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Béoeben: Dauneberg I. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, 1.. Wotlzeile Nr. 6 - 8. 
Haasenstein & Vogler I., Wallfischgasse !•. 
Mosse Rudolf Seilerstatte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, 1., Wollzeile Nr. 14. 
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és valamennyi hirdetési Iroda.
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Ernő.
A válság.

A szabadelvű párt bomlása.
A kormány vád alá helyezése.
A választó-reform.
,:Soha.“
A vezérbizottság ülése.
Az önkéntesek beosztása,
Tisza czlkke.
A nemzeti ellentállás.

A béketárgyalás.
A íranczia hajóhad angolországi látogatása. 
A helyzet Oroszországban.
Küry Klára habozása.
Gyilkos katonaság.
Tárcza : A kis primadonna. Irta: Tímár 

S z a n i s z 1 ó.
Regény : A munkácsi nász. Irta : N ó g r á d I 

László.

Az ez-?82ér.
Irta : MEZEI ERNŐ.

Tisza István megjegyezhette volna 
magának egyik legszenvedélyesebb 
párlhivének, a szerencsétlen Keglevicli 
Istvánnak utólagos szentencziáját a 
sorsdöntő november 18-iki vállalko­
zásról. Hogy tudniillik, a mi nem si­
került, bizony rósz dolog is volt. Ez 
ítélet szerint is csak az Orkusz sülét 
mélységében keresheti azt a helyet, 
a honnét a mai magyar politikához 
hozzá lehet szólania. Nem mintha 
egy törekvésnek erkölcsi mértéke 
és értéke a sikertől függhetne. Oh nem, 
Üe ha egy államféríiu a kormányzó 
hatalom birtokában egy tervre, egy 
tettre teszi fel a hazája sorsát és egy 
el szánás koczkáján gondolja a dolgok 
uj alakulását előidézhetni, akkor igenis 
abban, a hogy ez neki sikerül, van 
az ő vezéri szereplésének és minden 
nyilvános hivatásának jövő jogosult­
sága próbára téve.

»Ha a königgrátzi csata rosszul 
üt ki, okvetlen főbe lövöm magam, 
különben a berlini kofák seprőnyelek­
kel bátran agyonverhettek volna.« Ezt 
persze Bismarck dörögte el, a 
mikor felelőssége érzését akarta 
gáncsolói elolt megvilágítani. Tisza 
István be más ember, ezt ugyancsak 
bebizonyította mai ujságczikkével. 
Ahogy <5 az ország mai helyzetéért a 
ielelősséget elosztja maga között és 
az ellenzék között, soha így bukott 
politikus még nem beszélt, mióta vi­
lág a világ. Amit kormányelnöksége 
idején tett és szándékozott, az el­
lenzéknek kétségbeesett harczra való 
kényszerítése, az ország közérzületé­
nek fölkorbácsolása, a jogrend meg­

bontása : mind, mind persze azért 
történt, mert a bekövetkezhető vál­
ságot ő előre látta és megelőzni 
akarta. De mert ez a veszett kísér­
let balul végződött, most a győzel­
mesen felülkerekedett ellenzék szá­
moljon minden válságért és minden 
katasztrófáért, amely az országot 
érte vagy jövőben fenyegeti. Az ilyen 
tanítás még mindig orákulumot je­
lentsen a szabadelvű pártnak, még 
mindig a vezérlet és tekintély hang­
ján szól hozzá! Hogy vak vezeti a 
világtalant, ezt neveti a közmondás. 
De most lássuk a gyógyithatlanul va­
kot, ahogy a vezetés jogát tartja 
fenn mindazok irányában, akiknek 
szeméről rég le kellett esnie minden 
hályognak!

Mire akar most még tanítani 
Tisza István ? Ha úgy egybe­
vetjük mindazokat a nyilatkozatokat, a 
melyekkel a nemzeti veszedelem szél­
malmai ellen örökösen hadakozik, 
november 18-ika elölt és november 
18-ika után, mint kormányelnök is, 
mint ellenzéki pretendens is: igazán 
nevezetes észlelet bontakozik ki be­
lőlük. Tulajdonkép a kegyes bécsi 
gondviselés és a magas udvari ha­
talmak irányában semmiféle vad el­
lenzéki, vagy akár utszéli forradal­
már nincs oly sötét pesszimizmussal 
eltelve, mint éppen Tisza István. Ki 
kell éleznünk, hogy minden aposz- 
trofálása, kérldése, fenyegetése mö­
gött örökkön az az egy gondolat 
lappang és reszket: hiába igyekszünk 
és küzdünk, hiúba nemzeti jog és 
alkotmányos többség, ott fönn hajt- 
hatlan ellenlállásba kell ütköznünk, 
igazságunk elismerését soha ki nem
vívhatjuk, inkább 
íolvú és akasztója

romlás és halál, 
v»j ui\uoj.kum löszén ra a vá­

lasz. Ha a szabadelvű párt is hozzá­
járul a koaliczió katonai követelései­
hez, óh dehogy is erősítheti ez a 
nemzeti álláspontot! Tisza István 
megesküszik rá, hogy ez éppen a 
katasztrófa betetőzése. Ilyen szem­
üvegen nézve, bizony a korona vise­
lőjét is csak nemzeti érdekeink el­
fogult ellenségének lehetne tarta­
nunk. És Tisza Istvánnak ezt a 
feketelátását Bées irányában csöp­
pet sem teszi rokonszenvesebbé, hogy 
még nagyobb pesszimizmussal ítéli 
meg nemzeti erőinket és a magyar­
ság ellen tállóképességét.

Egy falánk, könyörtelen

Az ügyeiaite? tarczaja.

i kis primadoana.
— Az Egyetértés eredeti túrczúja. —

Irta: Tímár Szaniszló.

Tagadhatlanul igaz és kétségbevonhatlan, 
hogy a kis Józsa nagy imposztor volt. Azt 
a magas fát szeretném látni, amelyet u 
nem tudott volna megmászni s noha leány- 
gyermek volt, de az árokugrásban fölvette 
a versenyt a legfürgébb fiukkal is. Bátor­
ságához képest oroszlánszívű Bichárd, aki 
pedig — mint mondjak — legény volt a 
talpán, gyáva fiezkú volt és lelemény dol­
gában akármilyen szélhámoson túltett volna, 
ha akart volna.

Azonban ü nem adta rosszra fejét. Meg­
tépázta ugyan a suhanczokal, akikkel vé­
letlenül összekerült, de csak ha bántották, 
hanem akkor aztán alaposan. Olyan visí­
tást váltott ki ilyenkor a fiúból, mintha 
nyúzta volna. Nem is igen mertek kikez­
deni vele, amióta megtudták, hogy testi 
ereje is van, nemcsak bátorsága. Ö pedig 
járta az erdőt, a retet s mintha az egész 
világ az övé lett volna, énekelt torkasza- 
kadtából, hogy a madarak a fejecskéiket ki­
dugták fészkeikből és hallgatták, mintha 
tanulni akartak volna tőle.

Pompás szoprán hangja volt, melynek 
ércze szivekig hatolt, ügy eltrillázott óra­
hosszat az erdőben, mintha gondos meste­
rek tanították volna az énekre. Nem éne­
kelgetett azért, hogy másokat gyönyörköd­
tessen, hanem énekelt azért, mert a dal 
forrása a szivében volt. Énekelt, mert gyö­
nyörűsége telt benne magának s érezte 
ösztönszerüen, hogy Istent imádni, az örök­
kévaló teremtő dicsőségét zengeni semmivel 
sem lehet jobban, szebben, mint olyan dal­
lal, a mely szívből fakad.

Szabadsága volt elég. Kinek a lánya 
volt: sohasem tudta. De a nevelőanyja sem, 
a ki túlságosan sokat nem törődött, vele. 
Mikor még szopós baba volt, pólyába gyön- 
gyölgetve vitte egy szűke asszony Répássy-J

moloch

feleség-':
jövevény

uralkodik felettünk és nekünk nem 
lehet mást tennünk, minthogy kényre- 
kegyre legjobb javainkat kiszolgáltas­
suk. Óh, volt valaki, ki egy időben 
olykép Ítélte meg a dinasztia viszo­
nyát és hajlamát a nemzethez, mint 
Tisza István. De ez a férfi kimondta 
a szót: inkompatibilitás! Mert ez a 
férfi annál inkább 1 izotl a nemzet 
lelkében és a történelem igazságában. 
Ha a köztudat befogadhatná, azt, a 
hogyan Tisza István állítja fel a his­
tóriai ellentétek mérlegét és a milyen 
munkával ő kívánja felszántani a 
nemzeti jövő talaját, ez csak a nem­
zeti öntudat teljes elcsenevészedésére 
vezethetne. Mikép hullákká kell válniok 
azoknak, kiket az ilyen vezérlet még 
maga után vonszolhatna.

Úti, de ö meg akarja menleni a 
G7-es egyezséget! Igenis a szent 67-es 
egyezséget, már a hogy ő érii a szent­
séget. Csak ne akarjunk olyan vív­
mányokat, a melyeket a királytól ki 
kell kényszeríteni, különben vége a 
G7-es egyezségnek, a benne örökre 
biztosított békének — hirdeti Tisza 
István és persze elfelejti az egyház- 
politikát. Hogy ez a 67-es egyezség, 
a mely már nem is egyezség, hanem 
alárendelés, megmentve legyen, ezért 
és csakis ezért belenyugodnék 
abba, hogy a szabadelvű párt más 
pártokkal közösségbe lépjen. És még 
a személyét is felajánlja áldozatul ! 
Szép, szép, de ilyen őzéiért csakugyan 
nem érdemes. Ha a hatvanhétnek 
csak olyan alkalmazása lehetséges, 
mint a milyent Tiszától hallunk, azt 
hiszsziik, minden júravaló és haza­
fias gondolkozást! hatvanhetesnek 
csak olyas szövetséget lehel keresnie, 
a mely a 67-es egyezségtől végkép 
megszabadíthatná a nemzetet. Jobb 
propagandát a mi függetlenségi esz­
méink számára kívánni sem lehetne, 
mint a halvanhetes egyezséget Tisza 
magyarázatával. Az ilyen hatvanhetes 
rendszer nemcsak hogy közjogi alá­
rendeltség, de még csak nem is az 
ősi alkotmányos viszonynak feni a r- 
tása korona és nemzet között. Ez a 
hal vanhetesnek mondott álalkotmány a 
legjobb esetben csak nyomorult aján­
dék. a mit az uralkodó adott és el i- 
vehei, csak úgy, mint Ausztriában. 
Hát csak vegye is el, a nemzet nem 
insíál belőle.

Vájjon Tisza István nem vezéri 
hattyú-dalát akarta ez ujságezikkben

megírni? Mindenesetre nagyon elté­
vesztette a hozzávaló hangot. Ah 
bizony, a mikor november 18-át 
végrehajtotta, ő is azt gondolhatta, 
hogy mint Caesar átlépte a Rubikont. 
De oly szörnyű csalódás után honnét 
meríti a caesari öntudat hangját. Pe­
dig rajta csak Iírözus sorsa teljese­
dett be, kinek az orákulum megizente, 
hogy ha átlépi a Kalyst, egy birodal­
mat fog szétrombolni. Átlépte és szét­
rombolta a magáét. Akkor ellenségei 
kezében sóhajtva emlékezett Szolon ra, 
a bölcsre, a ki óvla az elbizakodás- 
tól. Tisza még mindig nem tart 
itten ?

Budapest augusztus 8.

A kirőly mondta? A király aperc-ui 
mostanában szájról-szájra járnak. Hogy va­
lamennyi hiteles lenne, nem gondolnánk. Az 
azonban, a melyik a „sohára" vonatkozik — 
ha nem is felel meg szóról-szóra a való­
ságnak, de legalább híven látszik jellemezni 
a mai állapotokat. Azt mondotta volna a 
király, hogy ö a magyar vezényszót soha meg 
nem adja; inkább történjék bármi, de a 
„habtaeht"-ból nem enged. A kik a király­
nak erről a megjegyzéséről beszámolnak, 
még azt hozzáfűzik, hogy ö felsége hevesen, 
élénk taglejtések kíséretében mondotta ezt. 
Mi is úgy véljük, hogy a magyar király 
nem higgadtan és megfontolva mondotta 
azt, hogy a magyar hadseregnek a magyar 
vezényszót meg nem adja. Csak indulatában 
ejthetett ki ilyesmit a száján; alkalmasint 

i meg is bánta nyomban. Mert, ha senki más, 
de Ferencz József bizonyosan tudja, hogy 
nem csupán a szerelemben nincsen jamais 
és toujours, hanem a politikában is. Mily 
kíméletlen leczkéket adott neki erről a sors! 
Elfelejtette volna? Ha elfelejtette volna, hát 
csak indulatában felejthette el.

Azt a rést, a mely október havá­
ban a hadseregen támadni fog, a kor­
mány behívott tartalékosokkal és pót­
tartalékosokkal akarja betömni. Azzal 
érvel, hogy a Széli-kormány is ugyan- 
ízt cselekedte, a mikor nem kapott 
ujonezot. Hossz érv és hamis érv. A 
Széli-kormány sem járt el törvénye­
sen. a mikor behívta a tartalékosokat, 
a kiket csak végső szükség esetén 
szabad fegyver alá szólítani. Ez a

végső szükség akkor sem volt meg, 
ma sincs meg. A Széli-kormány azon­
ban esetleg megnyugtathatta a lelki­
ismeretét azzal, hogy a háta mögött 
ülő többségnek a végső szükségről 
ugyanaz a véleménye van, mint neki. 
De mivel csillapíthatja le lelkiismere­
tének lázongását a Fejérváry-kor- 
mány? Érezzük, hogy e kérdés para­
doxon; mert hiszen az ügyvezető- 
kormány lelkiismeretéről és a lelki- 
ismeret háborgásáról beszélni bajosan 
lehetséges. Ez a kormány szolgai mó­
don végrehajtja a kapott parancsokat 
és nem törődik azzal, hogy e paran­
csok mikép születtek meg.

Saját vallomása szerint, csupán az 
ügyek vezetésére vállalkozott — s 
ma már rendeletéivel a törvénynek 
megy neki, tetteivel törvényeket for­
gat ki sarkaiból. A honvédelmi mi­
niszter például ma azt a választó­
falat hasogatta össze, amelyet a tör­
vény és a törvényhatóságok az ön­
ként jelentkező ujonezok és a had- 
vezetőség közé áilitott. Cselekedete 
homlokon talál néhány igen fontos 
törvényben gyökerező rendelkezést.

A honvédelmi miniszter és a had­
ügyminiszter mai rendeleté szerint a 
hadvezetőség kénye-kedve szerint 
toborozhat katonát — holott a tör­
vény több föltételt szab a hadse­
regbe lépni akaró elé, amely fölté­
teleknek elegei kell tenni. Hogy 
egyebet ne említsünk, a törvény sze­
rint az állam költségén szolgálhat az 
az önkéntes, aki vagyontalan. A va- 
gyontalanságot azonban csupán ha­
tóság állapíthatja meg és erre a ha­
tósági megállapításra mondják a had- 
ügvek vezetői, hogy az fölösleges. 
Ilyen körülmények között akár­
melyik gazdag ember szolgálhat 
az állam költségén, ha önmaga 
azt állítja, hogy szegény. Le­
heletbe ilyen intencziója a törvény­
nek? Föladatává lehette-e az állam­
nak, hogy jómódú emberek kiváltsá­
gainak költségeit viselje? Nem. A 
Honvédelmi és hadügyi miniszter 
urak tehát nyíltan szembeszállottak 
a törvény nyel.

A kormány viselni fogja eljárásá­
nak következéseit. A képviselőház 
többsége majd gondoskodni fog róla, 
hogy törvényekhez senki büntetlenül 
ne nyúlhasson. A Vendeleteket iró 
ügyvezető urak el lehetnek rá ké­
szülve, hogy a parlament vád alá

nélioz, egy szegény lakatosmester 
hez. A szegény asszonynyal a 
megállapodott bizonyos tartásdijban. Azután 
a babát olt hagyta A lakatosmesterné öz­
vegyen maradt s napszámba járt ; a lartás- 
dijról a gyermek igazi anyja később meg­
feledkezett, de azért Répássyné megtartotta 
a gyereket. Nem marta cl a háztól, nem is 
ütötte-verte az idegen gyereket, aki imigyen 
a nyakába szakadt. Enni is adott neki, ha 
volt neki, mivelhogy nagyon megszerette. 
De gondozni bizony nem tudta.

— Majd csak felnő valahogy — mondotta 
mindig, ha róla beszélt — a többi gyerek 
is magától növekedik nagyra, ha a jóisten 
akarja. Ha pedig nem akarja, hiába vigyáz­
nának rá.

így hát, mialatt nevelőanyja napszámban 
volt, a kis Józsa kedve szerint csatangol­
hatott az utczán, az erdőben, a folyó partján 
és természetén nem kellett erőszakot tennie 
soha.

Megösmerkedett az erdő állataival és ma­
daraival. Amikor reggelenkint kiszaladt az 
erdőbe, az ismerős vén fákat üdvözölte, 
mintha csak azt mondta volna: „Jó reggelt 
fa! Hogy tetszett aludni az éjjel ? Én pom­
pásan aludtam és arról álmodtam, hogy a 
maga árnyékában heverészek."

És erre a gályákban ülő madarak kórus­
ban elkezdtek csicseregni ; a tücskök czir- 
peltek; a kakukk messziről beleszólt a kon- 
czertbe, mig a szarka kopogása a kis dobost 
helyettesítette. Hogy is tudott volna ennek 
ellentállni a kis Józsa. Megnyitotta bizony 
torkának hangszálait és kibocsátotta hangját, 
hogy a kakukk is elnémult, a fák mormo- 
gása is megszűnt s az összes énekes mada­
rak varázslatba esve lítülgatták az isteni 
dalt.

Közben pedig a kis Józsa egyre nőtt és 
mindig szebben fejlődött. Szépsége ’minden­
kit elbájolt, a ki látta s mert mindenki gyö­
nyörködött énekében, jósolgatták, hogy va­
lamikor színésznő lesz. A kis Józsa nem 
tudta, mit jelentett a szó: színésznő, de 
sejtette, hogy az valami nagyon jó dolog 
lehet. Különben miért jósolgatták volna neki, 
hogy az lesz? k

Egy napon azt hallotta, hogy a kis hely­
ségbe, a hol laklak, színészek érkeztek. Ko- 
pott, vándor-szinésztrupp volt, mert ilyen 
kis helységbe előkelő mimusok nem igen 
szoktak vetődni.

Kiválasztottak egy pajtát; olt egy dobo­
gót tákoltak össze. Az volt a színpad. Be­
lépti dij tiz krajezár volt lefelé, egész két 
krajezárig. Minthogy azonban kerítést nem 
tudtuk hevenyészni, küröeküriil helyet foglalt 
a helység aranyif'jusága. Ezektől tányéron 
kéregettek a színészek egy kis önkéntes 
adományt. Ha adott valaki, szépen megkö­
szönték, ha nem: az is jó volt.

Nevetséges dolog volna azt állítani, hogy 
a kis szőke Józsa nem foglalt helyet az in­
gyen helyen. Önök úgy sem hinnék, ha az 
ellenkezőt állítanám. Így hát nem is állí­
tom. Odaállt bizony a legjobb helyre s a 
gyereksereg, mely ott tolongott, bizonyos 
tisztelettudással szorított téri neki, annál is 
inkább, mert egy vásott fiút, aki minden­
áron elibe akart tolakodni, úgy rúgott ol­
dalba, hogy az bőgve és visítva adta át neki 
a maga helyét.

A kis Józsának jobb színi előadásról fo­
galma sem volt s azt hitte, ez a gyönyö­
rök netovábbja. A festett hölgyek az ég 
angyalainál is szebbek voltak az ő szemé­
ben, a férfiak pedig mind félisteneknek lát­
szottak előtte. Hát még, amit játszottak! A 
viezczeken akkorát nevetett, hogy jókedve 
átragadt a publikumra is. Nem csoda, ha a 
vándorszínészeknek nagy sikerük volt.

Józsa nyomban el is határozta, hogy ő 
is színésznő lesz. Annál is inkább, mert 
eszébe jutott, hogy mit jósolgattak mindig 
róla. De a trupp primadonnája, aki énekelt, 
olyan módon rikácsolt, hogy Józsa megálla­
pította, hogy ő jobban is, szebben is el 
tudta volna éaekelni azt a dalt, amiben 
teljesen igaza volt.

Könnyű volt elhatároznia, . hogy beáll a 
szinészesapathoz. De nehéz volt az végre­
hajtania. Nevelő anyja napszámba volt s 
meg kellett volna kérni, hogy engedje őt a 
színészekkel egyik helyről a másikra vándo­
rolni. Ki tudja, megengedi-e az „anyóka“, a 
mint nevelő anyját hivta.

Egész éjjel a színészekről álmodozott s 
könnyen mozgó, gyermekes fantáziája mű­
ködni kezdett. Látta magát, amint csillogó 
ruhában olt áll a dobogón és mindenki rá­
bámul. Hallotta önmagát ott énekelni nagy 
tömeg elölt, mely hangjának hallatára úgy 
elnémult, mint az erdő. S ez a képzelődés
HU: ry gyönyörűséget okozott neki.

Másnap megint kiszaladt az erdőbe. Végig 
barangolt rajta s minden bokorban olyas va­
lamit látott képzeletében, a mi vágyainak 
megfelelt, liivogatú avezokat, mintha mond­
ták volna: „Gyere, kis Józsa! Szeretünk té­
ged s viszünk magunkkal !"

Végre egy nagy fatörzs alatt megállt s 
énekelni kezdett. Egy hallásra megtanulta 
az előző napon hallott áriát s azt trillázta 
el oly művészettel, amilyenről a prima­
donnának, akitől hallotta, sejtelme sem volt.

így énekelt önfeledten s vagy húszszor 
megismételte az áriát, a mikor egy­
szerre hangokat hallott a háta mögött s 
ijedten megfordult.

A vér szinte meghűlt ereiben, amikor az 
egész szinészcsapatot megpillantotta. A szí­
nészek egy lepedőt terítettek a gyepre s le­
pedőre helyezték elemózsiájukat. Villásreg­
geliztek. Ki sonkát, ki vajat, ki kolbászt 
evett. Öle megszokták a szabadban való ét­
kezést, mert ök nem a szép helyiségre he­
lyezték a l'ösulyt, hanem az. ételre. Mert a 
legszebben megtérített asztal sem ért egy fa­
batkát som, ha ennivaló nem volt rajta. S 
minthogy előző napon jövedelmük volt, most 
vígan dőzsöltek.

— Csak danolj, szentem! — kiáltott neki 
oda valaki — szebben énekelsz te, mint a mi 
Idánk! Hej, ha a mi Idánknak ilyen 
hangja volna!

A többiek nagyokat röhögtek, csak a 
primadonna, akire czéloztak, húzta össze 
haragosan a szemöldökeit.

Józsa szívesen elszaladt volna, de a lábai 
gyökeret verlek és nem tudott mozdulni.

— Tudsz-e mást is, kis lányom? — kér­
dezte egy borotvált képű ember és közel 
ment a kislányhoz.

Józsának egyszerre megjött a bátorsága.

— Tudok!
— Halljuk
A kisleány megint dalra gyújtott s föl­

ébresztette az erdő visszhangját. A színé­
szek kerekre nyitott szemekkel bámulták. 
Ilyent még ök sem hallottak.

— Nézd, kislányom — szólt az előbbi 
borotvált képű, aki a trupp igazgatója volt 

ha te beállnál közénk, jó dolgod 
volna ám!

— Magam is azt hiszem — felelt a lány.
-- Hát gyér' velünk.
— Igen ám; de hát az anyóka?
— Majd megkérjük az anyádat. Ő is el­

jöhet velünk.
— De ö nem tud énekelni.
■— Hát mit tud?
— Mosni, vasalni.
— Majd elmegyünk hozzá. Hogy hív­

ják ?
— Répássyné.
Erre a szóra a primadonna felugrott he­

lyéről s a kis Józsa roppant rémületére fe­
léje szaladt, oly gyorsan, mint a szélvész.

— Az ö leánya vagy ? — kérdezte li­
hegve, tágranyilt szemekkel.

— Nem. Ö a nevelő anyám/’
— Lakatosmester az ura. Ugy-e ? Úgy 

hoztak téged oda kicsikorodban ? Én tu­
dom. Tudom — kiáltotta az. asszony, mint­
egy őrjöngve s a ruháját tépte. A te neved 
Józsa. En vittelek oda, mert engem is szü­
leimtől elcsaltak, azután elhagytak és nézd, 
ez lett belőlem. Ne menj velük, Józsa ! Ne 
menj, édes lányom, akármilyen szépen is 
tudsz énekelni! Mert látod, ez élet meg van 
mérgezve és tele van nyomorúsággal és 
keserűséggel. En is itt maradok nálad most 
már. Majd megélünk valahogy, ha Isten 
engedi. Kis lányom, édes kis lányom !

A kis Józsa elkábult s majd megfuladt 
az asszony karjai között, a ki ölelgette, 
csókolgatta. A színészek se nevettek már, 
a mint nézték, hogy az elhervadt, egykor 
nagy -szépségű primadonna véletlenül fel­
talált gyermeke előtt térdel, a kezeit tör­
deli és sir, meg zokog. Egyik-másik a köny- 
nyeit is törölte nagy titokban. Mert a szí­
nésznek, akármilyen nyomorult is, szive van.
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helyezi őket Más konzekyencziája 
ennek nem lehet.

Mert az, hogy a tartalékosok és a 
póttartalékosok be fognak vonulni: 
nem igen remélhető. A hadügyi , ve­
zetőségnek nincs módjában a benivó- 
jegyeket kézbesíteni és ennek követ­
keztében a behivottaknak sincsen 
módjukban a hívásnak eleget tenni. 
Hiába fenyegetőzik a kormány félhi­
vatalos lapja azzal, hogy a nem jelent­
kezőket katonaszökevényekként fogják 
megbüntetni. Harmincz-negyvenezer 
katonaszökevényt nem lehet megbün­
tetni, ha mindjárt a vezérkari főnöktől 
kezdve le az utolsó ordonánczig min­
denkiből audi tort csinálnak és az 
összes kaszárnyákat tömlöczökké ala­
kítanák át. A mi pedig a had ügyek 
vezetőinek mai rendeletét illeti, azt 
gondoljuk, hogy nem járunk messze 
a valóságtól, ha azt mondjuk, hogy 
nyomában nem fog ezerszámra meg­
teremni az önkéntes ujoncz.

A szabadelvű párt bomlási proczesz- 
szusa elérkezett utolsó stádiumához. 
Tisza István ma ráhintett valamit az 
oszladozó tetemre, a mely szerről azt 
hiszi, hogy csudabalzsam és talán az 
a hatása is lesz, hogy a vérkeringést 
ismét megindítja. Bennünk, elfogulat­
lan szemlélőkben, nincs meg ez a 
hit. Mi tisztán látjuk, hogy sem Tisza, 
sem a szabadelvű párt nem vonhatja 
ki magát bizonyos erkölcsi és fizikai 
törvények alól. Oh igen, Tiszát is, a 
szabadelvű pártot is az a bukás 
érte, a melyet a volt miniszterelnök 
oly klasszikus egyszerűséggel defi­
niált. Ölvén bukás érte mindkettő­
jüket, a mely »megsemmisülést jelent«. 
Tisza István ma még kétségbe vonja 
ezt; augusztus nuszonharmadikán meg 
fog róla győződni. A 
zioval azonban nem érthetünk 
Tisza ugyanis azt állítja, 
ilyen módon bukottak: más időben, 
más keretek között, más viszonyok 
között ismét kiegyenesíthetik a ter­
metüket. Ezt nem hiszszük. A ki 
úgy bukott meg, mint Tisza és a 
szabadelvű párt, annak számára nin­
csen föltámadás.

Krislóffy József belügyminiszter ur 
tanulmányútra küldött néhány minisz­
teri tisztviselőt. A választói törvény 
tanulmányozására küldte ki őket. Te­
hát mégis komoly a dolog? . . . Nem 
komoly. Krislóffy ur csupán a szín­
padok modern szczenériájához ragasz­
kodik, a mely tudvalevőleg, mindent 
élethűen igyekszik bemutatni. Alapjá­
ban véve azonban mégis csak ko­
média.

végső k ónk Ill­
egje t. 

hogy az

A nap eseményei ezek:

Ä szabadelvű párt bomlása.

Augusztus huszonharmadika nevezetes nap 
lesz a szabadelvű párt életében. Ekkor dűl 
el, eltünik-e végképpen a föld színéről a sza­
badelvű párt vagy pedig tovább vonszolja 
magát néhány hónapig.

" Mint hírlik, azok, akik a szabadelvű párt
tötoszlatásától irtóznak, értekezletet tartottak 
a minap egy vasúti kocsiban. Yágselyéről 
utazott Gesztre Tisza és az utón tanácsko­
zott barátaival, akik közt ott volt Perezel 
Dezső is. Az „értekezlet“ elhatározta, hogy 
minden erejével ellent fog áliani a párt fel­
oszlatásának. Ha kell, hát Tisza lemond a 
pártvezérségről és mint közkatona fog 
tovább harczolni. Podmaniczkv Frigyes is 
otthagyja az elnöki széket, amelyet azután 
Vojnich István foglalna el.

Minden terveztetés azonban fabatkát sem 
ér, mert a szabadelvű párt zöme teljesen 
megelégelte Tisza Istvánnak és társainak 
működését. A szabadelvű párt többsége 
észretért és belátta, hogy hamis utón járt. 
írhat Tisza, tehet Tisza amit akar: senki 
sein hederit rá többé.

Augusztus huszonharmadikán föl fog osz­
tani a szabadelvű párt.

A tartalékosok és póttartalékosok
behívása.

Mindössze néhány nappal ezelőtt hivatalos 
kommünikében jelentette a kormány, hogy a 
tartalékosok és póttartalékosok behívása dói­
dban még egyáltalában semmiféle intézke­

dés nem történt.
Ma már ezt Írja a kormány félhivatalos 

lapja :
A hadsereg távol áll attól, hogy meg 

nem szavazott ujonezokat vegyen igénybe. 
A békelétszámot ujonezok hi ián tar­
talékosok és póttartalékosok behívá­
sával igyekszik a lehetőséghez képest 
fedezni a törvénynek olyan értelmezése 
kapcsán, melyet a Széli Kálman-féle 
preczedens a jelenlegi kormány értelme­
zése javára már végérvényesen eldöntött. 
Mert az kétségtelen, hogy ha Széli Kál­
mán kormányának — Apponyi Albert és 
gróf Andrássy Gyula helyeslése mellett — 
joga volt igénybe venni a póltartalékot, 
ez nem lehetett személyes jog, hanem 
nyilván törvényesen biztosított eszköz, 
melynek igénybevételéhez minden kor­
mánynak loga van.
. . . Foglalkozik még a félhivatalos azzal 

a rendelettel, amelyet Bihar miniszter a 
behivójegyek kifüggesztése dolgában adott ki.

Ezzel a rendelettel — Írja — a 
kormány sikeresen vetett gátat a törvény­
telenségekben tobzódó törvényhatóságok 
kerékkötésének. És módfelett ajánlatos, 
hogy ezt a túlsó táborban is belássák. 
Belássák a politikusok, de belássák 
legelső sorban az érdekeltek. És von­
ják is le a konzekvcncziákat ! Tegyenek 
eleget kötelességüknek ! A politikusok, a 
maguk felelőtlen helyzetében, a „nagy- 
szempontok“ szolgálatában ne mérjenek 
ui meg uj szenvedéseket a népesség 
ezreire azáltal, hogy őket a renitencziára 
bátorítják. A bevonulásra kötelezettek pe­
dig tegyenek eleget a törvénynek, mert 
az módfelett súlyos szankeziókat tar­
talmaz arra az esetre, ha a kato- I 
nai behívókat a kötelezettek figye­
lembe nem vennék. Ez nem tréfa- 
dolog !

A kormány vád alá helyezése.
A Fejérváry-kormány bevallottan az ügyek 

vezetésére vállalkozott. Néhány heti mül ö- 
dése azonban nyilvánvalóan bizonyítja, hogy 
nem csupán az ügyeket vezeti, hanem élő 
törvényeket sért meg.

A szövetkezett ellenzék körében az a vé­
lemény kerekedik fölül, hogy ily törvény 
sértéseket megtorlatlanul nem lehet

hagyni. Nem lehetetlen ennélfogva, hogy 
a mikor a képviseíőház újból összeül, a 
kormány vád alá helyezését fogják indít­
ványozni.

A választói reform.
A bécsi lapok ma azt írják, hogy a Fe­

jérváry-kormány csakugyan komolyan tervezi 
a választási törvény reformiát, az általános 
szavazati jog alapján. A kormány ugyanis 
meg van róla győződve, hogy egy uj parla­
ment, mely az általános szavazati jog alap­
ján jönne létre, teljesen uj helyzetet terem­
tene s hogy az összes katonai és alkotmány- 
jogi kérdések félretolásával egészen más 
kérdéseket juttatna napirenden.

A magyar országgyűlés azonban aligha 
járulna hozzá ahhoz, hogy a Fejérváry-kor­
mány nak akárminő törvényjavaslatát is tár­
gyalja — azt az eshetőséget is számba ve­
szik a bécsi lapok. Ebben az esetben — 
Írják — az országgyűlést újra elnapolják s 
a télen proklamalják az uj választási tör 
vényt, az országgyűlés hozzájárulása 
nélkül, a király rendeletére. Az ui vá­
lasztási „törvény“, azaz az általános szava­
zati jog alapján létrejövő uí, jurészben szo- 
cziálista parlamenttől azután a kormány 
utólag megkapná a fölmentést mindenre 
az uj oktrojált választási törvényhez utó la 
az országgyűlés is hozzájárulna (Együgyüsé- 
gek, a melyek szóra nem érdemesek. A 
szer ki)

Nyilatkozik ma a választási reform dolgá­
ban Krislóffy József is.

— Hitvány ember volnék — mondotta 
ha ezen nagyfontosságu kérdést, amely 
annyi szegény ember reményét és sóvár­
gását ébresztette fel, alacsony politikai 
fogásra, vagy taktikára használnám fel. 
Fel kell tennem, hogy gróf Andrássy 
Gyula ur ebbéli nyilatkozatomat nem ol­
vasta. Az a közlése a lapoknak, mintha 
én kijelentettem volna, hogy a törvényt 
szeptember 15-én benyújtom, téves infor- 
máczión alapul. Egy ilyen nagy kérdést 
máról-holnapra nem lehet nyélbe ütni 
Az egész dolog az előkészítés stádiumá­
ban van- A törvénytervezet előkészítésé­
vel Némethy Károly miniszteri tanácsost 
a kodifikáczionális osztály főnökét bíztam 
meg. A választási eljárás és az azzal ösz- 
szetüggő kérdédések tanulmányozására 
Petrovich Elek miniszteri titkárt Ausz 
triába és a Németországba, Ilosvay 
Bálint miniszteri titkárt pedig Franczior 
szagba, Belgiumba és Olaszországba kül 
dőltem. Én a magam részéről rajta leszel 
hogy ezen előmunkálatok részletei mentői 
hamarabb az ország előtt feküdjenek.

„Soha.“

ekkel fog foglalkozni a vezérbizoüság. Erre vtd- 
natkozólag a vezérbizottság egyik tagja a követ­
kezőket mondotta:

— A bizottság ezúttal nagyfontosságu dolgok­
ról nem tanácskozhatik, mert nincsen is olyan 
anyaga, amely a helyzet váboztatásáí elmozdít­
hatná. Valószínű azonban, hogy Kossuthnak és 
Apponymak lesznek a passzív rezisztenczia dol­
gában olyan indítványai, a melyek hosszabb vi- mia!t még nem Volt megbüntetve, s polgári jogvi­
tára adhatnak alkalmat. Az albizottság is ekkor 
teszi meg jelentéseit az elvi határozatokról. Es

A vesőrbisoítság ülése.
Jeleztük már, hogy holnapután rnilyes—-k-érdé- -fizetni tudják és készek is

minden valószínűség szerint szóba kerül az álla 
lános választói jog, továbbá a hatvanhcles pártok­
nak a koaliczióban való egyesülésének legutóbb 
ölvetett kérdése. Báró Banííy Dezső nem lesz 
elen az értekezleten. A disszidensek közül való­

színűleg gróf Andrássy Gyula és gróf Hadik Já­
nos is részt vesznek a vezérbizottság ülésén, a

azt a bizonyítványt, amely szerint a szülők kije­
lentik, hogy fiuk katonai szolgálatánál! költségeit

Az erkölcsi és a belépési bizonyítványt jegy­
zőkönyv fogja pótolni. A hadseregbe belépni kí­
vánó önkéntes elmegy a hadkiegészítő parancs­
noksághoz, s ott a parancsnok vagy helyeltes, s 
egy tiszt és egy altiszt előtt elmondja, hogy 
voit-e már büntetve, s ha igen: miért ? Ha kije­
lenti, hogy se bűntett, se nyeréségvágvbó elkö­
vetett vétség, se a közszemérem megsértse

melyen, érie-üiésü1 k szei int, Darányi 
Bolgár Ferencz helyeitesiti

jgnáczot

Az önkéntesek besorozása.

Becsből jelentik :* A Wr. Alig. %‘g. egy 
beszélgetést k>zöl, amely a magyar politi­
kusok legutóbbi fogadásánál állítólag a 
király és az. eeyik magyar politikus közt 
folyt le. A király eszerint nagyon élénk 
taglejtések között következőket mondotta 
volna az illető magyar politikusnak:

— Hisz önök többet, sőt sokkal többet 
akarnak, mint a magyar vezényleti nyelvet!
A magyar vezényleti nyelv önöknek csak beinek sorozásra 
eszköz más czélok elérésére. A vezény­
leti nyelv csak átmenet más, nagyobb 
követelésekre, melyekhez én, míg élek, 
nem fogok hozzájárulni, mert hogy mi 
következnék azután, azt én mind tisztán 
előrelátom. Mondja meg ezt, kérem, kol­
légáinak. Közölje velük, hogy én a ma­
gyar vezényleti nyelvet semmi körül­
mények közt sem fogom megadni. Ettől 
nem állok el!

A törvényhatóságok tudvalevőleg még az 
önként jelentkező ujonezok besoroztatását is 
megtagadták — azzal, hogy az önként je­
lentkezők számúra az úgynevezett „belépési 
nyilatkozat“ kiadását megtiltották. A had­
ügyminiszter és honvédelmi miniszter úgy 
kerüli meg most a törvényhatóságoknak ezt 
a határozatát, hogy az önként jelentkező 
ujonczoktól sem „belépési nyilatkozatot“ 
nem kíván, sem más olt an okmányokat, a 
melyeket csak polgári hatóságok állíthat­
nak ki.

Az erre vonatkozó rendeletük ma jelent 
meg a hivatalos lapban. A két rendelet lé­
nyege ez :

Az önként belépők sorába tartoznak az egyévi 
önkéntesek, valamint azok, a kik a rendes (két- 
három évi) szolgálati kötelezettséggel lépnek be 
a hadseregbe, de nem akkor, a mikor a rendes 
uionczozás ideje elérkezik, hanem már előbb, 17 
—20 éves korukban.

Ezeknek az önként belépőknek a besorozása, a 
védőerőtörvény végrehajtása ügyében kiadott mindaz, 
18b9-iiű Utasítás értelmében csak úgy lehetséges, 
hogy a polgári (járási vagy városi) hatóság előbb 
írásban igazolja azt, hogy az illető fiatalembert 
az önkéntes belépéssel járó jogok és kedvezmé­
nyek megilletik. így, a ki egyévi önkén­
tességért folyamodik, annak illetőségét, képzettsé­
gét, erkölcsi múltját és vagyoni viszonyait a pol­
gári hatóság utján (községekben a főszolgabíró, 
városukban a rendőrkapitány) utján igazolnia 
kell s az önként jelentkezőt c-ak a polgári ha­
tóság által kiállított belépő bizonyítvány alapján 
lehet besorozni.

Mivel számos törvényhatóság megállotta tiszt­
viselőinek az ily belépő bizonyítványok kiadását, 
hogy az önkéntesek besoroz,ása mégis lehetséges 
legyen, a közös hadügyminiszter és a honvé­
delmi miniszter mai rendeletével utasítja a had­
kiegészítő parancsnokságokat, hogy ezeket a pol­
gári hatóságok állal kiál ilandó bizonyitványo-

nak élvezetétől megfosztva nincsen, akku.
e nyilatkozatról jegyzőkönyvet készítenek, s 
ez a jegyzőkönyv pótolja a rendes körülmé­
nyek közölt a polgári hatóságok által kiállí­
tandó erkölcsi bizonyítványt és belépési nyilatko­
zatot.

A háromévi (a honvédségnél kétévi)szolgálatra 
idő előtt önként jelentkezőktől szintén nem kivan­
nak a születési bizonyítványon kívül semmi ok­
mányt, s a besorozás előtt a polgári hatóságok 
által kiállítandó okmányok helyett velük is csak 
jegyzőkönyvei vesznek lói.

Bizalmas tartalmú katonai levelek.
A közös hadügyminiszter felkérte a magyar 

belügyminisztert, hogy az eljáró hatóságok figyel­
mét hívja föl arra, hogy a bizalmas tartalmú 
katonai szolgálati leveleket mindenkor ajánlottan 
adják fel.

A belügvminiszter most ennek a figyelembe­
vételére utasította az illa:ékes hatóságokat.

Tisza czikke.
Amint azt előre jeleztük, Tisza István vak au 

»szózatot« intézeti a bomladozó szabadelvű j.
hoz. Ezt írja többek között:

Régi meggyőződésünkhöz Inven csak ez év 
tavaszán mondtuk ki közheiyesié.sse! fogad t 
egyhangú határozattal, hogy hazafias örcmue-. 
fogadnék ugyan, ha ö felsége a haris v - . 
és szolgálati nyelvére vonatkozó a kotmán- =. • 
fejedelmi jogá t a nemzet régi óhaj' 
gyakorolná, de óva intiük a 
követelése által a nemzet

sa sz ríni 
nemzetet, hogy erode 
legdrágább érdek-it

bei ecu i íjaktól ne ko­kat a hadseregbe önként 
veleljék.

így az önkéntesektől az idén nem kívánják 
meg az illetőség igazolását, azaz olt jelentkez­

ői akarnak. Azoktól az egy­
évi önkéntesektől, aki v- államköltségen akarnak 
szolgálni, nem kívánnak szegénységi bizonyít­
ványt: elég, ha az apa, vagy a gyám írásban 
bejelenti, hogy fia katonai szolgálatának költ­
ségeit nem tudta fi/.etni; e nyilatkozattal, 
ha két tanú aláírja, beéri a katonaság, s 
nem kíván szegén ys-gi bizonyítványt, lla- 
sonlóképen két tanú állal aláiit nyilatkozat pó­
tolja a saját költségükön szo'gáló önkénte-eknél h aderejét.

károsító, a nemzet sorsát koczkáztaló vám; p L 
fel ne idézzen. Mindaz, amim! tartottunk, 

amiért a katonai követe es. k f- - 
állítását és erőltetését helytelenített , 
dalom, nagyon is igaznak bizonyult. X - 
tonyra jutottunk, tehetetlenül, dezorganizú.v t 
vergődik a nemzet s minden nap tetéz: az r 
anyagi és erkölcsi kárt, mit a koalic/ió v z íu 
politikájának köszönhetünk. És történt míg x - 
ami. A koaliczió első ba lépésé: bűnnel li ' r - 
újabb hibával tetézte. Elhagyta a törvényes tort 
s a törvénysértések egész sorozatába viszi be..: a 
törvényhatóságokat és a községeket.

Ezek az események normális észjárással 1-uó 
embert nem bírhatnak arra, hogy a szabiul- x n 
pártnak ezelőtt hat héttel vallott meg.gőzödé t 
a koaliczióéval cserélj - fel. II i egy magái luu- 
vanhetesnek nevező tábor a koa ic-zió ka'un u 
követeléseinek zászlaja a a'í egyesül, az m ni 
e ubbre visz a kibontakozás fi é, de vis-z - 1c 
alttól s még homorúbbá még reménvte enebi e 
teszt a helyzetet. Ne játszszunk a szavai k , ne 
állas-uk önmagunkat. N ni (>7-es konc. e'r.-cz: 
nem a 07-ts alap ved u e : annak vég' - g 
cserbenhagyasa volna ez. Végleges bukása annak 
a ti7 es politikának, mely állandó kiegyezi t, 
állandó békét akart, mely a nemzet és hin. y 
kölcsönös bizalomtól áthatolt Inro unions i."-::e- 
müködését örökre kívánta í i/tc-ilim s nem a 
királytól kicsi kait vívmányok!)- de a kiró y 
belenyugvásával, vele egvetértőleg me : - mosdott 
relurmokhan kereste a fejlődést, a ha uda.-i.

A hatvanhetes konczenlrácziónak, az eg . csil­
lésnek, az uj alakú ásnak a bérces mego d \ a 
király és nemzet közötti összhang va‘ di lo-ly r - 
ál ilásál kell hozma. És ez me; fog érni 
kell érnie, mert lehetet en, hog• az országúi 11 
ezer kár, a nemzet körül ó álkodó ez r vv-z 
látási előbb-utóbb el ne oszlassa az iiluziux 
ködét s mentő lettre ne ragadja azokat, !: ve­
lünk együtt értik és átérzik a L>7 hen biztos tu l 
valódi harmónia teljes helyreállításának eg -:

Sol..: tartott, mig az asszony némiképpen 
magúhoz tért. Azután könnyes szemmel kér­
dezte :

— Ugy-e kis lányom, nem akarsz szí­
nésznő lenni'?

A kis Józsa komolyan nézett rá. Kék 
szemeiben szilaj tűz égett. Végül lábával 
toppant :

-— Színésznő akarok lenni.
— Isten büntetése ez — rebegte a pri­

madonna. — Ez a büntetés azért, hogy le­
teltem az erény ösvényéről és olyan térre 
léptem, ahol tönkre kellett mennem! Vigyázz 
lány ! So'-: veszedelem ólálkodik rád ezen a 
pályán. Térj ki előle mindig, ha tudsz. De 
nehéz lesz, mert szép vagy. Engem nem 
látsz többé ! . . .

S a kis Józsa mégis elment a truppal. 
Vaijon el tudja-e kerülni a veszedelmeket, 
az a benne rejlő ellcntálló erők mérvétől 
függ. En nem tudom. De a kis lányt sejte­
lem fogta el már akkor, hogy a dicsőséges 
káprázat pályája tövisekkel van teli és az 
örömök sokszor meg vannak mérgezve már 
akkor, amikor a színésznő javában élvezi...

A primadonnát pedig még aznap halva 
húzták ki a helység elölt folyó mély vízből. 
Józsa sohasem tudta meg bizonyosan, k: 
volt. Csal: később, amikor elu éje megnyílt, 
kezdte ezt is sejteni.

A munkácsi nász.
— történelmi regény három részben. —
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Sirt Márta, oda hajlott a nemzetes asz- 
szonyhoz, zokogva karolta át. Es sírtak 
mindnyájan.

— No, no, mondta öreges hangján a 
nemzetes ur, örüljünk, hogy így van. Te 
pedig, lányom, ne hívj engem máskép, 
csak atyámnak, mert atyád leszek foga­
dom.

Erre Mártának még jobban elfogta lel­
két a szomorúság, mert azok jutottak

eszébe, akik ott vesztek Böszörmény ostro­
mánál.

Ez este sokáig égett a mécses a nemze­
tes uraméknál. Végé-hossza nem volf a 
kérdezösködésnek és Márta beszólt. Meg- 
megremegett hangja s nem egyszer futott 
végig könny még a nemzetes uram boros­
tás arczán is.

Másnap későn ébredt Márta. Már akkor 
Gábor deák is ott volt Gytiry uraméknál 
Mondta Gábor deák:

— Ide üljön kegyelmed az ablakmélye­
désbe Es mosolygott a deák, mikor ezt 
mondta, de a szive sajgott, mert vrsika is 
ott szokott ülni. Elmerengett a deák. Epen 
ilyen őszi idő volt, mikor utoljára ott ült 
az ablakmélyedésben Orsika. Nyúlánk, 
gyönge termete megelevenedett Gábor 
előtt must újra. Látta, mintha ott ülne 
csakugyan. Zavarodtan nézte Mártát, s nem 
is őt, hanem Orsikát látta. Nagy háborgás 
támadt a Gábor lelkében, de nem vette 
senki észre.

Márta boldog volt, csak az busitotta, 
hogy nem lehet Péter oldala mellett. Nap 
telt nap után, hervadván a nagy természet 
szépsége a téli pusztulás felé. Gyakran e- 
sett arra alkalom, hogy Márta üzenetet 
küldhetett Péternek s kaphatott tőle, mert 
a derék Gábor mindég megsúgta, mikor 
küld a fejedelemasszony levelet Thököly - 
nek Egyszer aztán csak nem ment senki 
levéllel “ Munkácsról. A fejedelemasszony 
szokatlanul bus volt s többnyire szobájába 
zárkózott. Már ekkor tél hava borította a 
munkácsi mezőt. Ki se tudta megmagya­
rázni ezt. Gábor törte a fejét, de nyitjára 
nem tudott jönni. Eddig majd minden hé­
ten jött, ment a levél, most pedig már 
három teljes hete elmúlt, mégse. Es' hire 
sincs, hogy Thököly jönne, holott már 
arról a csecsebecse áruló taligások is hirt 
hoztak, hogy a Thököly hadai Gömörtől 
Zemplénig téli szállásokra telepedtek. Márta 
is nyugtalan volt, de még nyugtalanabb 
fent a várban a fejedelemasszony.

Titkát m m ismerte senki, csak legben­
sőbb kororája. Régi hü cselédje, akitől lei­
kébe hullt a gyilkoló méreg, az égető zsa-

xki az alattomosságnak

rátnők. Barrabás nagy ravaszai! kieszelt 
mindent, ki sem vette észre a szép énekek 
jámbor lantosát, ki sem gyanította, hogy 
a gonosz mérget ő hozta s hintette el.

A derék lovag, a cselszövések nagy 
mestere tudta, mit csinál. Nem akart a 
munkácsi penészes börtönökkel megismer­
kedni, hát okosan eszelte ki cselszövését.! fejedelemasszony lelke. A lantost

persze a képmutatásról alig volt Perzsi 
asszonynak fogalma s hozzá meg olyanra 
talált Barrabásban, 
valóságos művésze volt.

Az alkalom aztán egyszer 
kezeit, u
segetol

erzsi asszony titkától s vele beteg- 
is megszabadult, de elborult a

keres-
Szé p énekeket mondott török harczokről, 
várak vívásáról, magyar hősiségről. Nagyon 
szép rigmusokban énekelte meg Böször­
mény megvételét s a tábori élet sanyaru- 
ságait s a vig mulatozásokat. Mind ez csak 
arra való volt, hogy megtudja, hogy fér­
het legkönyebben a feji delvmasszunvhoz.

Mikor kitapaszalta. hogy a fejedelem­
asszony bizalmasa az öreg Perzsi, még mo- 
sulxgott is s valami olyasfélét gondolt, 
hogy az ördög ugyancsak a kezére jár. 
Nem került sok fáradságába megkörnyé­
kezni a vén Perzsi asszonyt, mert igen 
szerette őkelme a .híreket, hát szívesen 
szóba állott messzefüldről jött emberekkel, 
kik nagy földet bejártak s Így sokat Hul­
latnak. Legkivált pedig Thököly Imréről 
akart hirt hallani, mert hát Perzsi asszony

tette, kit a legbecsületesebb embernek fes­
tett le Perzsi asszony, de a lantosnak úgy 
nyoma veszett, mint a széltől elsodort 
füstnek.

Jól tudta Barrabás. hogy legjobb lesz 
eltűnni, itt-ott nagyon óvatosan el szórt 
még egy-egy kis hivecskét. Csak úgy 
elszólta magát, hogy szinte fel se tűnt, 
de alkalmas volt arra, hogy rágalom sar­
jadjon ki belőle. Aknáit pompásan helyezte 
el Barrabás; i em egyszerre, csak lassan- 
kint robbantak fel, hol itt, hol ott. A 
szerző homályban maradt, csak olybá tűnt 
fel, mintha szemtanuktól kelt volna lábra. 
Ezek a szivárgó hírek még jobban megír ő- 
sitették a Perzsi asszony szavait. Lappangva 
terjedt a gonosz szóbeszéd s volt elég 
irigye a ívjedelemasszunynak, Thükölynek

sitotta Thökölyt, ennyivel tartozott ; 
méltóságának. Nem felejtette el, hwgy 
Zrínyi lány s a fejedelmi Rákóczi árvák 
anyja. Most érezte aztán magát igazán el­
hagyatottnak.

Csak Ubrizy kisasszony buskodótl még 
ennyire. Yoil miért. Gábor nr ghozta 
hirt Pongrácz megseb sülőséről. A jo cfi ec 
még lódított is hozzá. • un dia: Pongrácz 
urfi nagy sebbe esett. Ez jobban fai: lux ­
nak. mintha ö rajta lett volna a s -b. ! .s
semmi se jött Pongrácztúl, csak a e . c 
hire, semmi üzenet. Ez fájt aztan > 
még Évának. Elfelejtette már biz'1 cm el. 
Pongrácz rá se gondol. Vérzett k-*gv. in-n 
a szíve Évának, de hát mégis mocoh g. ■ g 
mikor nem volt egyedül. Ep úgy, mm: a 
fejedelemasszony. Ki se tudta, mit I pu /. 
a vidám arcz. Annyira sikerült ez v 
koskodás, hogy még az eles nyt lyü Z • r 
kisasszony is elhallgatott mar v - 
tréfáival. Szentül hitte, hogy Éva is

V-..-70H Pongrávzrul. Hanem azért a 1:; .> 
rád nagyot, Gáspárt, eleget c-in­ba) uszos 

legette.

nak megvolt a maga véleménye asszonya is, gondoskodtak i át, hogy alkalmas helyre-. 
férjhezmeneteléről. Nem épen helyeselte. | jusson a sugdosás.
Bár nem mutatta, nem mondta, de szivé­
ben elitélte asszonya tettét. Neki más férj­
jelöltje volt, szerinte méltóbb a szép a dús 
fejedelemasszonyhoz. Szívesen hallgatta hát 
a Barrabás hazudozásait Thökölvrül. Édes 
mézként hullott leikébe a szó Thököly 
dorbézolásáról s arról,, mily sokat üldözik 
a táborban az édes szerelemnek. Az öreg 
Perzsi nem egyszer mormogta; lám tud-

Te, mondta, te Éva, nektek posta- 
galambotok van. Ugy-e > Azzal leveleztek!. 
Nekem megmondhatod Éva az ilyen esi 
pest nem tudta visszaadni, az ő nyelvei­
kéi e csak Pongráczczal szemben pattogotr. 

mák bántották, gondok gyötörték. Félté- S mióta elment, nem forog oly vérzé­
keny szeretető előbb nem, de aztán annál I delmes gyorsasággal az a kis fegyver. Az. 
inkább hitte az álhíreket. Sok könnye hűl- j Éva lelke olyan, mint egy sebzett ívlu r

A fejedelemasszony boldogságára árnyat 
vetett ez. \'ig kedvének vége lett, aggodal-

tam, lám megmondtam, lám igy véltem. tartotta a Thököly vonzalmát. Go dolta: 
Sokáig hordta magában terhét, mert nem szívből fakadt. És ez fájt a fejedelem-Sokáig hordta mag 

szerette a fejedelemasszonyt s nem szíve­
sen okozott neki fájdalmat, de hát még se 
maradhatott Perzsiben a szó titok. ‘Való­
sággal betege lett. Se evett, se ivott úgy, 
mint azelőtt. Hol csörömlés, hol köszvóny, 
hol görcs gyötörte, legtöbbször meg nem 
tudta, mi baja. Valami feszegette belülről. 
Talán még bele hal, ha el nem mondhatja, 
mit hallott Thökölyről. A lantos szavahihe­
tőségéről teljesen meg volt győződve,

lőtt, sok lmatlan éjszakát virrasztóit át. 
Nem egyszer gondolta, Thököly annyira 
fiatal, hogy csakugyan nem illik hozzá. 
Haszonlesésnek, politikai kényszerűségnek

gí

asszonynak.
Tél felé Thököly irt, hogy látogatóba 

jönne a fejedelemasszonyhoz. A levél sze­
rető hízelgése, az édeskedő szavak a szé­
gyen pírját kergették a fejedelemasszony 
arczába, mert álnokságnak, tettetésnek vélte. 
Sok fájdalmába került, mig elhatározta, 
hogy tagadó választ ad.

Megadta!
Azt hitte az ég szakad rá, de visszauta­

sa iamb.
Legszívesebben a két Rákóczi árvával 

játszott Éva. Maga se tudta, miért, de 
nagy szeretettel csüggött e k v gyermeken. 
Viszont a két gyermek is rajta. Különösen 
Jnlianka.

Éva is árva volt s most, hogy Pongrácz 
ily hűtlen, kétszeresen árva. Körüssynek. 
a kis ur kamarásának, feltűnt nagy vonzó­
dása Évának a két Rákóczi árva iránt. El­
elnézte olykor lopva is, hogy megjátszom,e 
velők Éva, milyen szeretettel magyarázg.ti 
nekik, hogy tudja szóval tartani őket

(Folytatása küvetteuk.)
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Ezt a szabadelvű párt minden tagja bizonyára

kész lesz előmozdítani, de ennek az ügynek ngy 
tehetnek e párt tagjai legjobb szolgálatot, ha 
rendületlen elvsziiárdsággal és kitartással együtt 
maradva, mint imponáló számbeli és erkölcsi 
sulylyal biró hatalmas tényező jöhetnek e moz­
galom segítségére.

Ha a békés megoldást biztositó alapon létre­
jöhet a hatvan’uetesek egyesülése, akkor betöltöt­
tük hivatásunkat, akkor begöngyölhetjük a 
zászlót, mely alatt 30 éven át hiven és siker­
rel, hazánk hasznára s a nemzet erősbitésére 
szolgáltuk a közügyét, addig azonban fenn kell 
azt lobogtatnunk.

Tisza ezek után igy folytatja:
Természetes következés mindig, mindenütt, 

hol alkotmányos élet van, hogy a megbukott 
párt szolgálja hiven elveit az ellenzék padjain, s 
a rendelkezésére álló alkotmányos fegyverekkel a 
közvélemény meghódítására, a többség megszer­
zésére törekszik. Van azonban államférfiaknak, 
pártoknak, politikai irányoknak más bukása is. 
Ez akkor éri őket, ha politikájuk érvényesült, 
megvalósíttatott s az életben helytelennek, káros­
nak, veszélyesnek bizonyult. Ilyen bukás meg­
semmisülést jelent. Egy megbukott pártnak a 
közéletben nincs mit keresnie; ily párt tagjai 
csak idővel, más viszonyok között, más keretben 
tehetnek a közügynek szolgálatot.

Megbukott-e pártunk, megbukolt-e politikánk 
ebben az éitelemben?

Azt fejtegeti Tisza, hogy a szabadelvű párt­
nak hirdetnie kell a nemzet valódi szükség- 
ideivel számoló egészséges reformirányt. Czikkét 

igy végzi:
Most pedig kötelességünk önmagunk s az 

ország iránt, hogy a pártot tanácstalanul, czélta- 
lanul, dicstelenül szétmállani ne engedjük. Kon- 
ferenczia fog dönteni a párt fenn, vagy fenn nem 
tartása iránt. Ezen meg kell jelennünk mindnyá­
junknak, kik érezzük, hogy egy ilyen vég szé­
gyent hozna reánk, ujahb csorbát ejtene a nem­
zetpolitikai hitelen és végleg kompromittálná azt 
a czélt, mely nyugtalankodó barátaink szemei 
előtt ;ebeg: a hatvanhetes alap megmentését.

része Schneller ezredessel a főtéren maradt a
megyeház előtt, mig másik része Apliczka őrnagy 
vezetése alatt a Fekete Sas szállodáig szoritotta 
vissza a zavargó népet. Hogy ezen katonai 
manövrirozás melyik léinek vált előnyére, az 
sürgönyünkből nem tűnik ki. A választás ered 
menyének kihirdetésekor, ami 9 óra tájban 
következeit be, nagy zavargások voltak.

Választási mozgalom a II. kerületben. Még
Nyíri Sándor volt honvédelmi miniszter le sem 
mondott mandátumáról, már is megkezdődött a 
II. kerületben a választási mozgalom. Csak 
napokban bontutia ki zászlaját a Bánffy-párt 
dr. Lendl Adolf jelölésével s már ellenjelöltje is 
van dr. Kollár Lajos személyében, aki disszidens 
programmal akar föllépni s akinek érdekében 
már szintén folyik a korteskedés. Mint halljuk 
Vörös László kereskedelmi miniszter pártonkivüli 
programmal szintén felveszi a harezot a kerület 
mandátumáért. A függetlenségi párt is erősen 
szervezkedik.

A béketárgyalás.

A nerazeti ellentilláa.
Megírtuk, hogy az „országos népgyülést 

rendező bizottság“ mily eszközökkel akarja 
a közvéleményt a nemzeti ellentállás moz­
galmától eltéríteni. Felhívására azonban 
mindössze azzal válaszolnak, hogy az ellen­
zékben megbíznak és megvannak győződve 
a nemzeti küzdelem sikeres voltáról.

Harmaez község függetlenségi polgárai . . ..... ,
például azt írták a „rendező-bizottságnak“ : ne iany m,lll0val

Lelkünk tejes felháborodásával utasítjuk vissza 
azon hozzánk küldött ieihivásban loglalt merény­
letét, melylyel, mig egyrészről— hazafiatlan leikök 
sugallatát követve — az egyesült ellenzék kiváló 
agilis elnökét a haza választó-polgárai'ól kicsi­
kart aláírásokkal a nemzet jogos követeléseitől 
visszaléptetni akarják, aduig másrészről a jóhi­
szemű választó-polgárokat furfangos mezbe öl­
töztetett felhívásukkal megtéveszteni szándé­
koznak.

Nem hisz-zfii:, hogy legyen magyar ember — 
önökön és az általuk foibujtogalolt csőcseléken 
ki,ül — oly »rut szibanla váz., kik az általuk 
megindilcít aljas akcziótioz legkevésbé is hozzá­
járulna .szavazatával!

Mert hát, tulajdonképen kik is az urak? Egv 
daraoant-korrnány felfogadott bérenczeí, kik e ő’.t 
a haza szabadsága és függetlensége csak olyan 
vásári czikk, melyet egy pillanatnyi dinorn-dánom- 
ért is készek Au-ztriának áruba bocsátani na­
gyobb dicsőségére a császári hatalomnak!

Azért, lm van még az önök ereibe annyi 
tiszta magyar vér, mintegy mustármag: azonnal 
csukják be azt a boltot, melynek ajtaján e sza­
vak olvashatók: »hazaárulás«!

*
Réthy Józsid fővárosi diszmükészitö-mesler 

elnöklete mellett a New-York-kúvéház külön 
termében ma délután száznál több fővárosi Lis- 
paros és kiskereskedő gyűlt ö-sze azon czélból. 
hogy tiltakozzanak Magyar M. fővárosi kereskedő 
memoranduma ellen, melyet a passzív ellená'lás 
megszüntetése érdekében a szövetkezett ellen­
zékhez akar intézni. Az értekezlet elhatározta, 
fiogy a vidéki kereskedőket és iparosokat falra­
gaszok utján felhívja, hogy utasítsa vissza Ma­
gyar és társainak indítványát és viseltessenek 
bizalommal a szövetkezeit ellenzék iránt.

Budapest, augusztus 8.
Justh Gyula Budapesten. Jasth Gyula, a 

képviselőház elnöke, e hó 10-én, csütörtökön, a 
fővárosba érkezik, hogy a távolléte alatt felhal­
mozódott folyóügyeket elintézze.

Függetlenségi pártszervezkedés. Dr. Her­
mán kerer.cz, a fülöpszáliási kerület országgyű­
lési képviselője, a kerületéhez tartozó községek­
ben a függetlenségi és 48-as pártot újra szer­
vezi. E czélból e hó 6-án Kunszentmiklóson 
nagy népgyüléa volt, melyen mintegy 5CÜ vá­
lasztópolgár s ezenkívül mintegy 2000 községi 
lakos vett részt. A népgyülés elnökéül egyhangú­
lag megválaaztalott Dnrmath Imre, jegyzőjéül 
pedig Retkes Antal, mig a jegyzőkönyv hitele­
sítésére kiküldettek Szappanos Lajos, Faragó 
Lajos, Holczman Lajos, kábián József. A nép­
gyülés elhatározta, hogy az egész vármegyében 
szervezni fogják a függetlenségi pártot.

Az nj-párt uj klubhelyisége. Az uj-párt 
a Thonet-udvarban béreit klubiielyiséget, a hova 
nemsokára be fog költözni.

Az osztrák miniszterelnök utazása. Becsből 
táviratozzak: Báró Gautsch miniszterelnök ma 
reggel 6 órakor Ischlből ideérkezett.

Beszámoló. Sümegi Vilmos képviselő a kerü­
letéhez tartozó Ditró községben beszámolót mon­
dott. Nagy lelkesedéssel fogadták.

A liptó-szent-miklósi választás. A liptó- 
szent-miklósi választás utolsó epizódjaként a 
következüket jelentik: A zárórák kihirdetése 
után közvetve a megyeház előtt Stodola választói 
megtámadták Pereszlényi Zoltán tiszteletbeli fő­
szolgabírót, valamint Szokoly Gyula vazetsi kör­
jegyzőt, akiket lettleg bántalmaztak. Ekkor nagy 
dulakodás támadt, úgy hogy Schneller, a 85. 
gyalogezred ezredese a teljes felszerelésssel kivo­
nult századnak riadót fuvatott, mire sikerült a 
népet két részre szorítani, A századnak egyik

A békealkudozások még nem kezdődtek 
meg s talán napokig fog még tartani már 
a tanácskozások megkezdése után is, amíg 
el lehet mondani, hogy az alkudozások is 
tényleg kezdetüket vették. Ennek kettős oka 
van. Az egyik ok Oroszországban van, mely 
meg mindig abban a hamis színben tetsző 
ícg magának, hogy nincs leverve s hogy' ha 
békét kőt is Japánnal, ezt inkább nagylel­
kűségből, mint szükségből teszi. A másik- 
ok pedig Japánnak az az indokolt törekvése, 
hogy ha már ilyen óriási vér- és pénzáldo­
zatot hozolt, annak gyümölcseit is él 
vezhesse.

Nem lehet tudni, hogy a londoni Morning 
Post porlsmouthi tudósitója honnan és kitől 
nyerte értesülését, de az a tudósítás, melyet 
lapjának tegnap küldött, nagyon érdekes és 
nagyon hihető. Azt mondja ugyanis az a 
tudósítás, hogy Japán nem azért egyezett 
bele a béketárgyalások megkezdésébe, 
hogy a háborúnak gyors befejezése fejében 

többet vagy kevesebbel 
zsebrevágjon, néhány kis szigetet megsze­
rezzen, vagy jelentéktelen eredményekkel is 
megelégedjék, hanem azért küldte követeit 
Portsmouthba, hogy ezek az ázsiai kontinen- 
sen egy hatalmas japán birodalom alapjait 
tegyék le; olyan hatalmas japán birodalomét, 
melynek nem kell senkitől sem félnie, 
hanem a legnagyobb nyugalommal tekinthet 
a jövőbe. És éppen ebből a czélból akkora 
birodalmat akar teremteni, hogy annak a 
japán tenger éppen a közepébe essek, 
ahonnan aztán ellenőrizheti ennek a japán 
tengernek partjain fekvő területeket. Szóval 
a japán tengert mintegy Lelvizzé akarja 
átváltoztatni, amelybe vezető utakat a Korea 
lelett gyakorlandú protektorátussal, a Korea- 
csatorna fölött való uralommal s Szakhalin- 
sziget birtokbavételével őrizhetné. Ezért 
Japán nemcsak a rnandzsuriai partvidéket 
akarja a mostani békeszerződéssel megsze­
rezni, hanem Oroszországot kényszeríteni 
akarja, hogy Mandzsúriát végleg ürítse ki 
s Oroszország helyett ő maga akar Kliina 
helyettese lenni Mandzsúriában. De hogy Japán 
ezlagrandiozus tervét elérhesse, Oroszországot 
még Kclet-Szibériából is ki akarja szorítani, 
legalább is olt, ahol Kelet-Szibéria partjait 
a japán tenger mossa s ebben az esetben 
az orosznak el kellene hagynia Vladivosz- 
tokot is, vagy legalább is semleges kikötővé 
kellene deklarálnia.

Szóval líelet-Ázsiában olyan japán Monroe- 
tant akar megvalósítani s ezért nem any- 
nyira a hadikárpótlás nagyságára helyezi a 
súlyt a mostani békealkudozásokban, mint 
inkább a terület-szerzésre.

Tehát úgy látszik Oroszországnak 
drágább lesz ez a béke, mintha néhány 
milliárddal vásárolta volna meg.

Ma különben a következő táviratok ér­
keztek :

Witiének eredetileg az volt a terve, hogy 
New-Portban a Mayflower parancsnokának, Wyns- 
lov kapitánynak villájában fog ebédelni, a mikor 
azonban a hajó este hat órakor, huszonnégy órai 
nyugtalan tengeri ut után, New-Portba kikötött, 
Wittének láthatóan már nem volt kedve, hogy 
az ebéden részt vegyen. A japánok ellenben, Ko­
mára báró éppen úgy, mint a többiek, nem 
szenvedtek oly nagyon a tengeri utazás követ­
keztében és New-Portban csak azért kötöttek ki, 
hogy terjedelmes távirataikat, a melyek Tokióba 
voltak szánva, egy szolgával a kábelhivatalba 
küldjék. Witte is küldött egy hosszabb táviratot 
Pélervárra, a melyben azonban csak a békemeg­
hatalmazottak kölcsönös bemutatkozásáról szá. 
molt be. Azután automobilon Wynslov kapitány 
villájába hajtatott, hogy valamit egyék, majd pe­
dig a háromnegyed tizkor induló gyorsvonattá^ 
elutazott Boszlonba, ahová tizenkettőkor érkezett 
meg. Boszlonba megérkezve, a lokomotiv-vezető- 
höz ment, szerencsét kívánt neki a vonat gyorsa 
ságáért és épp úgy, amint Roosevelt elnök is 
minden utazása alkalmával meg szokott tenni 
kezet szőri lőtt vele. Azután a szállóba hajtatott 
és ott töltötte az éjszakát.

Páris, aug. 8.
A Malin levelezője tegnap Bostonban meglátó 

galta Wittét. Wille elmondotta neki, hogy a pro 
grammtól eltérve, ő New-Portban partra szállott 
és vasúton teszi meg az utat Portsmouthba. Hogy 
azonban a hivatalos fogadás programija változást 
ne szenvedjen, a porlsmouthi kikötőben ismét a 
hajóra fog szálni és az ünnepi hivatalos fogadás 
csak azután fog megtörténni. A köd miatt a May­
flower hajó csak ma reggel érkezett Portsmouthba 

Witte elmondotta, hogy Roosevelt elnök Oster- 
bayban állandóan íraneziául beszélt vele és jóval 
kevesebbet társalgóit Komura báróval, aki ezt a 
nyelvet nein érti, vagy pedig már elfelejtette.

Arra a kérdésre, hogy Osterbayban szó volt-e 
a békeföllételekröl, W iite röviden nemmel vála­
szolt. Witte rendkívül dicséri Rooseveltet, aki az 
oroszokkal szemben még barátságosabb volt, mint 
a japánokkal szemben. Amikor Witte a boszton 
pályaudvarra érkezet', a lokomotivvezetővel kezet 
szorított, a vonalvezelüt pedig meg is ölelte.

London, aug. 8.
A végleges megállapodás szerint a japá­

nok a béketárgyalás alkalmával történendő 
összes ünnepségeiméi az elsőbbséget át 
engedik az oroszoknak.

A szigetre, a
Newyork, aug. 8.

melyen a tengerészeti ar-

London, aug. 8.
A békekonferenczia megnyitó ülését csak hol­

nap fogják megtartani, miután a süni köd, amely 
csaknem közvetellenül a szombati czeremónia 
után az atlanti óczeán egész parija mentén a ten­
gerre ereszkedett, a tárgyalás programszerű meg­
kezdését késleltelné. A kezdetben megállapított 
program szerint az oroszoknak a Mayflower hajón, 
a japánoknak pedig a Delfin hajún vasárnap 
reggel kellett volna a Rhodes-szigetén levő New- 
portba megérkezniük, onnan folytatták volna ut- 
jokat Portsmouthba, ahol hétfőn délelőtt tervez­
ték az ünneplés fogadást. Portsmoulhban a ten­
gerészeti arzenál parancsnoka, Medd admirális és 
Newhampsire kormányzója üdvözölte volna a 
békemeghatalmazottakat, akik esetleg ugyanaz 
nap, vagy legkésőbben ma reggel a tengerészeti 
arzenálban megtarthatták volna a békekonferen­
czia első ülését. A köd miatt azonban a pro­
gramúi megváltozott. Mindkét békekövetség 
tagjai csak vasárnap este hat órakor érkeztek 
meg New-Portba. Witte, akit a tengeri betegség 
és a tengeren való hosszú tartózkodás nagyon 
megviselt, onnan vasúton Bosztonon át folytatta 
útját Portsmouthba, ahova tegnap már meg is 
érkezett. A két hajó a japán békekövetség tag­
jaival és az orosz békeszövetség többi tagjával 
folytatta útját és valószínűleg csak ma reggel 
nyolca órakor érkezett meg Portsmouthba a igy 
a békemeghalalmazottak hivatalos fogadása leg­
jobb eseten is csak ma délelőtt történhetett 
meg.

zenál van, a hol a béketárgyalás meg fog 
történni, senkit sem fognak bocsájtani, 
vinek ott dolga nincsen. A japánok, a kik 
annak idejében hónapokig titokban tudták 
tartani csapatjaik mozdulatait, most azon 
vannak, hogy a portsnioutlii tárgyalás 
ról idő előtt semmi se jöjjön a nyil­
vánosságra.

Amerikai forrásból a következőket jelen­
tik a japánok valószínű békeföltéte 
leiről :

A béketárgyalás eredménye, sikere már a 
tárgyalás első napjaiban cl fog dőlni, mert 
Kamura rögtön a tárgyalás megkez 
(lése után a japán békét öltételek összes 
fontosabb pontjait közölni lógja az oro 
szókkal. Már a béketárgyalás előtt folyta 
tolt tárgyaláson Japánország tudtára 
adta az oroszoknak, hogy a tárgyalás 
minden fölösleges elhalasztását kerülni 
kh’ánja. A békeföltételcket ma még Ut­
olják, de a legfontosabb föltételeiket a 

japán kormány már közölte a vele baráti 
viszonyban álló kormányokkal.

A hadikárpótlás összege körülbelül a 
valóságos költségek összegéig fog ter­
jedni. Japánország háborús költségét ponto­
san és gondosan megállapította es erre vo­
natkozó számításait terjedelmes okmányok­
kal támogatja. E számítás szerint a há- 

ni°" ború összes költsége közel egy milliárd 
dollár.

Japánország azonkívül föltétlenül köve­
telni fogja Szaklialin-szigetének és a Jiaó- 
tangi télszigetnek átengedését, 

továbbá a Karómig vivő vasút át­
adását

s Japánország koreai protektorátusának el­
ismerését.

Oroszországnak azonkívül biztosítania kell 
Mandzsúria visszaadását Khinúnak. Ez az 
utóbbi lesz kétségtelenül a tárgyalás egyik 
legnehezebb pontja.

Japánország nem fogja csapatait azonnal 
visszavonni Mandzsúriából, mert a közbiztos­
ságot ebben a tartományban fenyegetné. 
Ezért azt fogja követelni, hogy az átmeneti 
idő alatt Kiűna megfelelő rendőrséget szervez­
zen Mandzsúriában. Addig a japán csapa­
tok egy meghatározott része Mandzsúriá­
ban marad.

Japánország végül követelni fogja a sem­
leges kikötőben lévő orosz hadihajók áten­
gedését, talán abban a formában, hogy e 
hadihajók értékét beszámítják a hadikár* 
pótlásba.

hadikárpótlást űzessen és Szakhalin-szi-
getét átengedje a japánoknak. Közben 
Portsmouthban es Newyorkban is az a fel­
fogás lett általános, hogy Witte természet­
szerűen kezdetben nem lesz hajlandó a ja­
pánok követeléseit teljesíteni, de azután a 
tárgyalás folyamán valami formában mégis 
hozzá fog járulni a japánoknak a hadikár­
pótlásra vonatkozó föltételéhez.

A Standard jelentése szerint Japánország 
rögtön a béketárgyalás megkezdése után 
kétféle békeföltételt fog Witte elé 
terjeszteni. Az egyik tervezet, a mely 
jóval mérsékeltebb, azokat a fölté­
teleket tartalmazza, a melyeket Japán­
ország most követel. A másik tervezetben 
ellenben azok a békeföltételek vannak, a 
melyekhez Japánország ragaszkodni fog ab­
ban az esetben, ha Oroszország folytatná a 
háborút.

Párt», aug. 8.
A Malin newyorki távirata szerint a 

japánok csak óvatosságból küldték el 
követeiket a béketárgyalásra, hogy az 
oroszok diplomáeziai utón ki ne játszszák 
őket. Egy héttel a béketárgyalások megkez­
dése után ki fog tűnni, vájjon Oroszország
komolyan a-e a békét, vagy pedig
csak időt akar nyerni arra, hogy összeszedje 
magát és folytassa a háborút. Addig a 
hareztéren nyugalom lesz, de a katonai 
előkészületeket úgy az oroszok, mint a ja­
pánok folytatják, de a japánok semmi­
esetre sem hajlandók annyi időt engedni 
az oroszoknak, hogy tartalékaikat mozgó­
síthassák.

Newyork, aug. 8.
(S aj át tudósítónk tói). Holnap lesz a Léke- 

kcnferenczia első,,ülése. Ma a new-iiampshiri és 
portsnioutlii hatóságok fogadják ünnepiesen a 
békedelegátusokat.

Witte a pályaudvaron fogadta ma az amerikai 
zsidók száztagú küldöttségét, a melylyel sokáig 
és felette barátságosan tanácskozott.

A békekilálásokrói a lapok a legkülönbözőb­
ben nyilatkoznak. A Tribuna írja, hogy Japán 
7ö0 millió dollár hadikárpótlást és Szaklialin 
átengedését fogja követelni s ragaszkodni fog 
alihoz, liogy megszűnjék az orosz ellenőrzés 
Mandzsúriában. E feltételeket Japán azonnal kö­
veteli, különben megszakítja a béketárgyaláso­
kat.

A Sun szerint White ellenez minden indem- 
nitást.

A New-York Times közli, hogy Witte attól 
tél, hogy a hadjárat tovább fog folyni.

A többi lap reménykedik a béketárgyalások 
sikerében.

Berlin, aug. 8.
(S aj át tudóstonktó 1.) New-Castieből táviratoz­

zak a Lokalanzeigernek, hogy két verzió kering 
arról, miért távozott Witte a Mayfiowerről már 
New-Portban. Az egyik hir szerint már a meg­
érkezéskor azt mondta volna White, hogy nem 
állja a tengeri betegséget, de mások azt állítják, 
bogy a kormányzó megakarta változtatni az üd­
vözlés sorrendjét s előbb a japánokat akarta 
fogadni. Azalatt pedig az oroszoknak vára- 

inok kellett volna. Állítólag a parancs­
nokló tengernagy is kérdést telt, bogy nem a ja­
pánok hajójára menjen-e előbb. Ezek a bitek 
bekerültek az újságokba > ezért határozta e! 
White, hogy kikerüli az üdvözlést, a melyben a 
japánoké lett volna az elsőség. Witte ugyanis 
ragaszkodott ahhoz, hogy Oroszországot illeti 
meg az elsőség, mert nagykövetsége van, a japán 
követek pedig, miután ök jöttek elsőknek a ha­
jóra, maguknak követelték az elsőséget. Az ün­
neplés fogadtatás holnapra maradt.

Pária, aug. 8.
(Saját tudósítónktól) Washingtonból 

elontik, bogy Roosevelt és Pierpont Mor­
cul közt egy nagy konzorczium nevében 
tárgyalás volt, melynek az a czélja, hogy 
egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe 
Szakhalinl az olt levő természeti kincsek 
kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadi- 
liárpótiásul használják fel; a terv szerint a 
társaság a rnandzsuriai vasutakat is bérbe 
venné. Morgan nem titkolja, hogy ezzel a 
érvvel, amelyet már régen kidolgozott, Rzi- 

cziliában Vilmos császárhoz akart fordulni, 
du nem juthatott közelébe.

Paris, aug. 8.
(Saját tudósítónktól.) Beszélik, hogy 
linos császár is a Meteor fedélzetén végig 

nézte a japán és az orosz békekövetek la- 
álkozását a porlsmouthi kikötőben. A Me­
teoron volt a washingtoni német nagykövet, 
Wolif-Metternieh és a német tengerészeti 
attasé. (Tudósítónk valószínűleg összetévesz­
tette az angol portsinuth kikötővel, a hol a 
német császár tényleg végignézte a jachtjá­
ról a franczia flotta megérkezését. A szerk.)

az 1871. évi frankfurti béke után, sőt a 
boulangerizmus őrjöngései közt sem gyü- 
lőUe a franczia nép a poroszt annyira, mint 
a:-í^3gy gyűlölte három évszázadon keresz­
tül az angolt. És ha most ez a két nagy és 
szabad nemzet baráti jobbot nyújt egymás­
nak, ez előbbre viheti a világot, mint azok 
a reakezióra és népelnyomásra ezélzó szö­
vetségek, a melyeket a császárok kötöttek 
és kötnek egymással egy évszázad óta.

A franczia hajóhad angliai látogatásáról 
ma a következő táviratok számolnak be:

Portsmouth, aug. 8.
Nagy embertömeg hurrákiáltása és az 

angol hajóraj üdvözlő lövése közben hajó­
zott be tegnap délután tizennyolez franczia 
hadihajó Caillard tengernagy parancsnok­
sága alatt. A hajóraj, amikor a királyi 
jacht mellett elhaladt, üdvözölte az angol 
királyt. A franczia iiajóraj sok száz jacht 
mellett haladt el, amelyek között a német 
császár Meteor nevű jachtja is ott volt tel­
jes lobogódiszben. Mikor a hajóraj megál­
lóit, Caillard a király jachtjára ment, hogy 
megtegye a hivatalos látogatást, hol a ki­
rályi pár mellett a walesi és a connaugthi 
herczeg, valamint a Schleswig! herczegnö 
és Viktoria battenbergi herczegnö is jelen 
voltak. A királyi párt fényes kiséret vette 
körül, lvilencz óra után megkezdődött a 
kivilágítás. A partról a közönség tízezrei 
nagy élvezettel szemlélték, amint a hajó­
kon a lángok sorra lágyultak. Azután raké­
ták emelkedtek a hajókról a magasba és 
fényes tűzijáték kezdődött. A király kitün­
tetést adományozott a tengerésztiszteknek: 
Jephau tengernagy, Brest parancsnoka és 
Caillard tengernagy, valamint Touchart 
altengernagy a Szent Mihály- és Cyörgy- 
rend nagykeresztjét, Laygue és Pueck 
tengernagyok ugyané rend középkeresztjét 
és 18 franczia kapitány a rend lovagke- 
reszljct kapta.

Cowes, aug. 8.
Edvárd angol király tegnap este a Vic­

toria and Albert jachton diszebedet adott, 
a melyen a király, a királyi család tagjai, 
Gambon franczia nagykövet és a franczia 
hajóraj tisztjei vettek részt. A király túsz­
tól mondott, a melyben megemlékezett arról 
a szives fogadásról, a melyben az angol 
flotta Bresztben részesült és ama reményé­
nek adott kifejezést, liogy a franczia hajóraj 
látogatása a két ország barátságának köte­
lékét meg fogja szilárdítani. Reméli, hogy 
a két ország bensö|egyetértése a béke táma­
sza lesz és hogy a fönnálló jó viszony to­
vábbra is fönnáll és mindjobban szilárdulni 
log. A király poharát Loubet elnök egész­
ségére és a franczia Iiajóraj virágzására 
ürítette. Gambon franczia nagykövet vála­
szában hangoztatta, hogy a fönnálló egyet­
értés és benső viszony elsősorban a ki­
rály befolyásának köszönhető. Utána 
Gaillard franczia tengernagy beszélt és 
tósztjában utalt arra, hogy a kölcsönös láto­
gatások a két nemzet tengerészeiének rokon- 
érzését szorosabbra fogja fűzni.

London, aug. 8.
A pesszimizmus, a melylyel még tegnap 

várták a béketárgyalás eredményét, ma 
megváltozott és ismét sokkal kedvezőbben 
ítélik meg a helyzetet. Ennek oka első sor­
ban a Daily Maiinak tokiói távirata, hogy 
ott bizonyosra veszik, hogy Oroszország 
végre is bele íog nyugodni abba,, hogy

A franczia hajóhad angolországi
látogatása.

A franczia flottának angolországi látoga­
tása ma, mikor a balti tengeren tervezett 
angol hajótüntetés jelentéktelen inczidenssé 
zsugorodott össze, elveszítette azt a nagy 
horderejét, a minő nagy jelentőségű lett 
volna akkor, ha Anglia tényleg megmutatta 
volna hatalmas körmeit Oroszországnak és 
Németországnak. De igy is mélyreható suly­
lyal esik az internaczionális politika mérle­
gébe, ha meggondoljuk, hogy háromszáz 
éves nemzeti gyűlölködés választotta el a 
két hatalmas népet egymástól s hogy még

A helyzet Oroszországban.
Daczára annak, hogy Oroszországban 

augusztus 12-én a czúr alkotmányt akar 
adni a népének, az izgatottság és elkesere­
dettség nemcsak nem csökken, hanem állan­
dóan növekvőben van. Az alkotmány, ame­
lyet a Bulygin-féle tervezet alapján a czár 
adni akar, nein alkotmány, mert a szemé­
lyes szabadságnak, a véleménynyilvánítási 
szabadságnak, a sajtószabadságnak, a gyü­
lekezési jognak minden attribútuma hiány­
zik belőle és puszta szemfényvesztés az 
egész, amely nem elégít ki senkit. Hiú re­
ménységgel áltatja magát a czár, ha azt 
hiszi, hogy ezzel megnyugtatja országát s 
hogy a belső forrongásnak alapját, okát és 
jogosultságát szünteti meg ezzel a nevetsé­
ges kísérlettel.

A mellett az izgatottságot még növeli, 
hogy a háború-párt, mely már teljesen le 
volt verve, újból erőre kapott s ismét foly- 
tatja agitáczióját „a kifáradt japánok" ellen. 
A „Huss“ lilába csendesíti az országot az­
zal, hogy Witte olyan teljes felhatalmazást 
kapott, hogy a háború befejezését már tel­
jes joggal re mélheti mindenki, a hangulat 
mégis nyomott s amit még nemrég is min­
denki valószínűnek tartott, hogy t. i. Sclnvia- 
lopolk-Mirszkit hívja meg a czár a minisz­
térium élére, ma már hiú reménynek bizo­
nyult.

így tehát Oroszországban a nyugalom 
még hosszú ideig nem fog Iielyreáilani.

Ma a következő táviratok érkeztek:

Berlin, augusztus 8.
Pétervarról jelentik a Berliner Tagblatt­

nak : A belügyminiszter elrendelte annak a 
kérdésnek a megvizsgálását, hogy vájjon 
abban az esetben, ha a zeni szív o-kon - 
gresszus az eltiltás ellenére mégis üsz- 
szeül, ez államellenes bűnténynek tekin- 
tendü-e V Miután a vizsgálattal megbízott 
szaktanács a kérdésre nemmel válaszolt. 
a kongresszus megtartását valószínűleg en­
gedélyezni fogják, annyival is inkább, 
mert a czár maga az első kongresszus al­
kalmával abban a tényben, hogy a kon­
gresszus tilalom ellenére is összeült, kor­
mányellenes cselekedetet nem látott.

Moszkva, augusztus 8.
Ha egyáltalában megvolt az a szándék, 

hogy a zemsztvo-kongresszus elnöksége és
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résztvevői ellen biróilag eljárjanak — ma 
már teljesen feladták ezt a szándékot. Posz- 
tovszki szenátor, aki azt a megbízást nyerte, 
hogy tudja meg a zemsztvó-kongresszus összes 
részleteit, ideérkezett. A szenátor Trubecz- 
koj herczeggel és a zemsztvo-elnökség 
más tagjaival érintkezik. Hir szerint kor­
mánykörökben azt hiszik, hogy a legutóbbi 
kongresszus után a mérsékelt zemsztvók 
és a radikálisok egyesültek.

Gyilkos katonaság.
— Az egri vérfürdő. —

Az egész ország érdeklődését lefoglalja 
az a borzalmas vérfürdő, a melyet Egerben 
rendezett vasárnap este az 5. számú cs. ős 
kir. gyalogezred. Minél több részlet kerül 
napvilágra, minél világosabb lesz a vérlázitó 
eset, annál jobban tűnik ki az a tény, hogy 
az egész vérontásnak az a hihetetlen ma- 
gyargyülöiet voit a kutforrása, a melyet a 
szatmári oláhok közül kiegészített ezred le­
génységében a tisztikar, de különösen lovag 
Schwertner Henrik ezredparancsnok, a 
legmagasabb fokra emelt. Ez a féktelen 
gyűlölet vezette azt a Monte an nevű oláh 
tiszthelyettest is, a ki a kivonult századot 
és a készültséget egyszerűen harezba ve­
zette a magyarok ellen, a helyett, hogy 
kötelességszerüen bekísérte volna a garáz­
dálkodó bakákat. A gyilkos katonaság ellen 
megindították a hadbirósági vizsgálatot, de 
hát ennek az eredményétől ugyan nem so­
kat várhatunk.

A vérfürdőről ma a következő részleteket 
jelentik :

Az egri polgárok és katonaság között tör­
tént véres harcz, óriási izgalmat okoz me- 
gyeszerle. Rendkívül nagy az elkeseredés a 
18 éves tiszthelyettes ellen, aki oly eszeveszett 
módon tüzelésre vezényelte a katonákat. A 
mai nap folyamán véglegesen megállapítot­
ták, hogy a rendőrök részéröl nyolezan se­
besültek meg, a katonai kórházban tizen­
három közlegény íekszik, halott pedig 
ez ideig egy van. Hogy a parasztlegenyek 
közül hányán sebesültek meg, ezt pontosan 
nem sikerült megállapítani, mert mindössze 
két helyen vettek igénybe orvosi segélyt, a 
többi maga keze i a sebét. Szemtanuk állí­
tása szerint legalább negyven parasztle- 
gúny sérült meg többé-kevésbé súlyo­
san, de ezek ki akarván kerülni a hivatalos 
eljárás következményeit, inkább elhallgatják 
sérüléseiket.

Az ötödik gyalogezred tisztjeivel a város 
polgársága nem is érintkezik és a nagyob- 
bára csehekLő!, horvátokból és oláhokból 
álló tisztiivar nem is keresi a czivilek ba­
rátságát. Ennek az ezrednek a legénysége 
tisztán olahokból áll, akik sehogy sem tud­
nak a magyar szokásokkal megbarátkozni 
és emiatt már több Ízben heves összekoez- 
czanás történt köztük és a parasztlegények 
között.

A városi hatóság ismerte ezt az ellen: 
szenvet és megtudta azt is, hogy az oláh 
bakák, akiket felebbvalóik folyton tüzeltek, 
a vasárnap esti mulatságon bele fognak 
kötni a magyar legényekbe. Megakarják 
boszulni azt, hogy a magyar leány nem 
tánczol oláh bakával. A rendőrkapitány 
ezért elővigyázatból kérte az ezredparancs- 
nokságot, hogy küldjön erős őrjáratot az 
Érsek-kertbe, azonban Schwertner ezredes 
ennek az okos kívánságnak teljesítését, 
mely a vérontást megakadályozhatta volna, 
egyszerűen megtagadta.

Az érsekkerti mulatságon meg is jelentek 
az oláli bakák s nemsokára elkezdték 
dalmazni a magyarokat. Egyszerre 
egyik közlegény megfogta egy parasztfiu 
mátkáját és erőszakkal arra akarta 
kényszeríteni, hogy hagyja ott a vőle­
gényét és tánczoljon vele. A leány vo­
nakodott, mire a felbőszült katona megra­
gadta a karjánál fogva és ellóditotta 
néhány lépésre. A leány vőlegénye bor­
zasztó dühre gerjedt, odaugrott a katonához 
és az öklével az arczába csapolt. Amint ezt 
az ott mulatozó katonák meglátták, hirtelen 
nekiestek a legénynek és bajoneltjeikkel 
összevissza szurkálták. A parasztlegények 
látva társuk veszedelmét, védelmére siettek 
és felszakitva a kertben levő karókat, azzal 
verték a vérengző katonákat.

A rendőrük is közbe léptek, de a feldühö­
dött verekedőket ekkor már semmiképp sem 
tudták iecsillapi!ani, sőt a katonák őket is 
megszűr ál tők. <j/sér Ferencz és Pál Kál­
mán rendőrök súlyos serüléseket szenvedtek. 
Egy rendörtizedes elsietett a közellevő Ka- 
nitz kaszárnyába s az ügyeletes tiszthelyet­
testől gyors segélyt kért. A tiszthelyettes 
ekkor a készenlét élén eliridult a verekedés 
színhely éré.

A kaszárnya és a kert között egy patak 
folyik, amelyen egy kis hid vezet keresztül. 
Ezen a hídon eey szekér haladt éppen át, a 
melyben két fiú ült. A katonák még alig ér­
tek a hidra, már tüzelni kezdtek Muntean 
oláh származású tiszthelyettes parancsára. 
Az eayik fiú, mikor ezt észrevette, hirtelen 
a szekéren levő hordóba ugrott és a társaira 
is rászólt:

— Te ezek lőnek, gyere ugorj ide mel­
lém !

A másik fiú, Novák József tizenötéves 
parasztgyerek, éppen szót akart fogadni a 
társának, amidőn két Manlicher-golvótól 
találva holtan lefordult a szekérről. A 
katonák mit sem törődve a hídon fekvő boll 
testtel, futólépésben rohantak a kertbe, i 
honnan vad dulakodás zaja és kétségbeesett 
sikoltások hangzottak.

Ez idő alatt ugyanis a földmüveslegények 
és a rendőrök az oláh bakákat kiverték a 
a kertből. Amikor az utczára értele, éppen 
odajött Nagy Gu-ztáv 5. gyalogezredbeli

csuk az

főhadnagy. A katonákra támadt és megpa­
rancsolta nekik, hogy menjenek vissza a 
kertbe és ne hátráljanak meg gyáva 
módon.

Az oláh bakák ennek a magáról megfe­
ledkezett tisztnek vezetése alatt igyekeztek 
már most betörni a kert bezárt rácsos ka­
puján. A rendőrök és a földmüveslegények 
szembeszálltak velük és ekkor történt, hogy 
egy rendőr a főhadnagyot kardjával 
leütötte.

Ebben a nagy zűrzavarban érkezett oda 
a Muntean tiszthelyettes parancsnoksága 
alatt álló század. A tizennyolez esztendős 
gyerek eszét vesztve, anélkül, hogy távo­
zásra szólította volna föl a verekedőket 
és anélkül, hogy csak kísérletet is tett 
volna a garázda katonák elfogására, 
egyszerűen ezek pártjára állott. Minden 
meggondolás nélkül tüzet vezényelt 

n_,a következő pillanatban fülsike-
__; dörrenés hallatszott. Utána halál-
hői gés, jajgatás és orditozás töltöttebe 
a levegőt. A kivezényelt katonák szinte pa­
rancs nélkül állottak a halotthaiovány gye­
rek-tiszthelyettessel az élükön és kény ük­
kedvük szerint mészárolták a védtelen 
polgárokat, a lányokat és a gyermeke­
ket sem kiméivé. Nem volt sortüz: az őr­
járat legénysége össze vissza lövöldözött. 
A sétáló közönség futott, amerre látott. Az 
érseki kertben sétált Kállay Zoltán főispán 
két vendégével, Okolicsányi Lajossal és 
Kállay Lipóttal. Mind a hárman kifutottak 
a kertből.

Mikor legnagyobb volt a veszedelem, meg­
érkezett Schwertner ezredes. Ugyanekkor 
három század ért az érseki kertbe. A duhaj­
kodó oláh bakák abbahagyták a hadonázást, 
bajonettjeiket visszadugták hüvelyükbe és 
félre állottak. Ezzel végződött a vérontás.

A tiszthelyettes azzal védekezik, hogy a 
földművelők lövöldöztek először. Btmba- 
iul egy félkegyelmű kertészt akartak fogni, 
aki a dinnyetöldeken járt és rozsdás puská­
jából lőtt, hogy elriassza a dinnyetolvajokat. 
Be is vitték a félbolond kertészt a rendőr­
ségre, de kiderült, hogy teljesen ártatlan.

Megsebesültek: Grósz Ferencz rendor- 
szakaszvezető, Törő József, Szeitz Janos, 
Pál Kálmán, Tőzsér Ferencz, Csutorás 
Ödön rendőrök. Nagy Gusztáv főhadnagy 
fejsebe súlyos. A katonai kórházban tizen- 
k\lencz sebesült katonát ápolnak. Meg­
sebesült húsz polgár és legnagyobbrészt 
szúrásokat kaptak.

A vizsgálatot Nagy László őrnagy hadki­
egészítő parancsnok vezeti és Miskolczról ma 
Fiala százados hadbíró érkezett Egerbe. Az 
iratokat áttették a királyi ügyészséghez és 
mellékelték a helyszínén hagyott bajonetle- 
ket és Mannlicher-töltényeket.

A környékbeli házakon a Manlicher-golyók 
számos rést ütöttek.

A vizsgálat folyamán elsőnek Muntean 
tiszthelyettest hallgatták ki, aki azt vallotta, 
hogy ö nem akart a népre lövetni, hanem 
vaktöltéssel a levegőbe lövetett és csak 
akkor vezényelt tüzet, amikor a főhadnagy 
elesett. Ezzel szemben kiderült, hogy a tiszt­
helyettes azonnal tüzet vezényelt és pedig 
még mielőtt a helyszínére ért volna és hogy 
nem vaktöltéssel, azt legjobban az igazolja, 
hogy a katonák golyója megölte a szekéren 
lévő ártatlan fiút. A város különböző pont­
jain összeszedett temérdek golyó is a tiszt- 
helyettes ellen szól. A GU ik gyalogezred 
parancsnoksága nem ismeri el, hogy az 
ezred legénysége a verekedésben résztvett 
és a tanúvallomások is igazolják, hogy a 
vérfürdőt az ötödik gyalogezred legénysége 
okozta.

A katonaság részéről azt állítják, hogy 
csupán tizenkilencz éles golyót lőttek 
el, annak is nagy részét a levegőbe és a 
tüzelést azonnal beszüntették, mihelyt a 
legények hátrálni kezdtek. És hogy a fegy­
vert kellett használniok, annak szerintük 

szl" egyrészt a rendőrség, másrészt pedig a 
dühtől elvakult paraszt legénység volt
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az oka.
Igen jó hatást tett a véres eset izgalmá­

ban a honvédkatonák magatartása. Az Eger­
ben állomásozó 10. Lonvédgyalogezred ka­
tonái szintén részt vettek a mulatságon s 
amikor a verekedés kitört, egy szakaszvezető 
maga köré gyűjtötte a honvéd legényeket és 
elvezényelte őket a verekedés színhelyéről. 
Ez a tapintatosság különben a zászlóalj­
parancsnok érdeme, aki katonáit kellően ki­
oktatta arról, hogy hasonló körülmények 
között hogyan viselkedjenek.

A télhivatalos M. T. 1. ma a következő 
távirattal igyekszik a helyzetet szépíteni: 
Czigler Henrik és Kassa Endre törvény- 
széki, valamint Illés és Mészáros katona­
orvosok ma fejezték be a tegnapelőtti vere­
kedés egyetlen áldozatának, Novák Antal­
nak bonczolását. A bonczolasnál jelen voltak 
Kolozsvári József vizsgálóbíró, Nagy László 
őrnagy, llorvutovics és Laris főhadnagyok, 
Fiala miskolezi hadbíró és Priklyr Ferencz 
kapitány. A bonczolás alkalmával megálla­
pították, hogy Novákot Mannlicher-fegy- 
verre 1 ölték meg. A fővárosi lapok tévesen 
voltak informálva, mert csakis egy halott 
van. Nagy Gusztáv főhadnagy könnyebben 
és egy rendőr súlyosan megsebesült. Az 
egész affér kölcsönös félreértésből eredt. 
A vegyes bizottság még folytatja a vizs­
gálatot.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin 
két, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése íönnakadást ne szenvedjen.

Nyáron az egész türdöidő alatt 
előfizetőink kívánságára a lapot, 
bárhová utánuk küldjük, mé ak­
kor is, ha többször változatnák 
tartózkodási helyet.

Küry Klára habozása.
Azt írják a lapok, hogy Küry Klára már a!á- 

irla azt a szerződést, amely őt — habár csak 
vendég czimén — újra a Népszínházhoz köti; 
sőt nagyobb hitelesség okáért meg is nevezik azt 
az öt uj operettet, melynek női főszerepét ö 
kreálná a jövő szezonban.

Hát még nem ju oltunk ennyire. Klárika, 
igaz, — tárgyal V dór tatával. Az is igaz, hogy 
a szerződés előtte fekszik. Sőt azt se czáfolha- 
tom meg, hogy azt a bizonyos öt operettet már 
elolvasta. De még azt is megengedem, hogy na­
gyon szívesen menne vissza a régi diadalai szín­
helyére . . . csakhogy nagyon rosszul ismeri 
Küry Klárát, a ki mindezeknek alapján mérget 
merne venni, tűzbe tenné a kezét s a lelki üd­
vösségére megesküdnék, hogy novembertől kezdve 
ismét a Népszínházban fog estenként dolgot adu1 
a vasfüggöny ajtaja nyitogalújának.

Most hát Klárika habozik és ennek okát úgy 
hijják, hogy — embarras de richesse. Úgy áll 
ugyanis a dolog, hogy egy impressairo felette ke 
cscglető ajánlattal közelítette meg a művésznőt: 
az egész jövő szezonra lekötné Berlinnek, még 
pedig Berlin három színházának.

A programra a következő:
I. Küry Klára október—novemberben játszana 

a Centraltheaterben:
a) Béldi-Feliér >Katalin«-jában Germaint,
b) >Lili<-ben a czimszerepit és
c) egy még meg nem állap tott uj szerep.
II. Deczember—januárban az Apollolheaterben:
a) a »Szegény Jonailian«-han Moilyl,
b) Az »Alt-Heidelbergben (Diákélet) Katiczát és
c) egy uj szerepet.
III. Februárban a Winlergartenben 30 est 

lépne fel, énekelve magyar népdalokat és franczia 
chansonokat.

Mindezek ellenében esténként kapna 1000 
márkát.

Hát ugy-e ez fényes ajánlat ? Melyik fiatal, 
szép és ambieziós énekesnő ne kapna szívesen 
utána, a német császárváros három nagy szín­
padán annyiféle alakban csillogtatni művészeiét! 
És hozzá olyan szép csomó pénzt is keresni! 
Épen nem megvetendő.

És Klárika mégis habozik. Szliács akáczfái már 
egészen lombtalanok, annyi levelüket lépegette 
össze, kérdezvén:

— Berlin . . . Népszínház . . . .Berlin . . . 
Népszínház ?

Azok az ármányos akáczfalevelek pedig min­
dennap mást tanácsolnak. Már most, hogyan iga­
zodjék el szegényke.

Különben —most jut az eszembe! — az ákáczle- 
veleknek semmi beleszólásuk nincsen: Minden állói 
függ, hogy a mamának mit ajánlanak az orvosok. 
Mert hát Küry mama nagybeteg vo t és 
ha teljesen vis-zanyerte is az egészségét, kímél­
nie kell magát s nincs az a kincs — sőt, többet 
mondok, nincs az a szerep — melyért Klarika 
olyat tenne, a mi ártalmára lenne az ő édes 
mamájának.

Megható, hogy ez a két lény mennyire össze- 
van forrva. Szinte csodaszerü. E í igazán minden 
Küry-eslén arra vagyok elkészülve, hogy Liliké 
addig nem fog a Plinchard karjaiba omlani, amig 
Küry mama nem jön a színpadra és meg nem 
engedi.

Ugy-e ezt kánikulai tréfának gondolják? No 
hát tessék elhinni, hogy Küry Klára a mamája 
nélkül minden akczióra képtelen. Olyan, mint a 
vakon született, akinek megoperalták a szemé! 
és rögtön azt kívánják tőle, hogy önállóan jöjjön- 
kefien, tegyen-vegyen.

Dehogy tudna Klárika valamit önállóan tenni; 
valahova egyedül elmenni. Hiszen csak e napok 
ban vallotla meg az egyik barátjának, hogy még 
sohse volt pénz a kezében. Igen, igen, jól hallot­
ták: még sohse volt pénz a kezében!

Az az ünnepelt primadonna, aki már vagyont 
énekelt s játszott össze, egy pár keztyüt, egy pár 
rózsát, egy villamosjegyet vett magának. A ma­
mája választja ki s rendeli meg a kosztümjét, ő 
vásárolja összes toilelte-czikkeit, ő vezeti a ház­
tartást, ő tárgyal az igazgatókkal, ügynökökkel, 
impressáriókkai és ő mondja ki a döntő igen vagy 
nem szócskát.

Persze, megint magyarázatra van szükség: A 
jómódú, tekintélyes Küry-családnak eszébe sem 
ütött egyetlen gyermeküket a színpadra neveim. 

Úgy fejlődött a tehetség, úgy támadt a vágy az 
intézetben. A kis bakiknak akkor aztán dehogy 
volt másra gondja, mint az énekleczkére és ké­
sőbb a szerepeire ... az élet minden egyéb gond­
jaitól, terheitől fölmentette a mama.

Sokszor bizony történhetlek dolgok, amiknek 
jobb lett volna meg nem történniük — de ezek­
ről Klárika semmit se tudott, mert ő olyankor a 
Toto és Tata vagy a Baba szerepében volt elme­
rülve és csak azt vette észre, hogy már megint 
bántják? Miért? ... holott ő senkinek se vétett!

Másrészt pedig olyan természetes, olyan ma­
gától értetődő emberi vonás és olyan menthető, 
hogy egy anya könnyen ragadtatja magát gyer­
meke érdekéért sajnálatos túlzásokra! Hiszen egy 
s inész-anya úgyszólván a direktor — anyósa. 
(Szegény direktorok, hány anyóssal vándoruk!).

No de föltehető, hogy a tapasztalatok árán 
okult az anyós, okult az uj vő és hogy bármi­
lyen kecsegtető is a berlini impressario ajánlata 
s akármilyen nagy is a Klárika habozása, mégis 
a Népszínházban ő fogja az uj szezont meg­
nyitni . . . sok virággal, zajos tapsok közölt, a 
fényes sikerek hosszú lánczolatával és az eslrul 
estre kitett eme fekete táblával:

— Személyi hírek. Beniczhy Lajos Pest- 
vármegye a ispánja komárommegyei birtokáról, 
Aranyosról ma este a fővárosba érkezett, hogy a 
vármegye tizedikén tartandó rendkívüli közgyű­
lésén elnököljön. — Beöthy Zsolt főrendiházi 
tag, egyelemi tanár nyári szabadságidejét Velen- 
ezében tölti. — Dr. Kohl Mcdárd püspök Buda­
pestről visszautazolt Baiatonfüredre. A püspök e 
hét utólján Esztergomba megy. — Beöthy 
László, a Király-szinbáz igazgatója Riminiből, hol 
a nyarat töltötte, hazaérkezett és megkezdte mű­
ködését. — Sélley Sándor és Gond a Béla mi­
niszteri tanácsosok, Lévay Lajos kivándorlási 
biztos és Pulszky Garibaldi zágrábi üzletvezető, 
továbbá Mezcy és Speidl máv. főfelügyelők ma 
a kivándorlási szá.loda létesítésének előkészítésére 
Fiúméba utaztak.

— Kossuth Lajos emléke. A főváros ha­
zafias polgársága két ünnepet rendez 
Kossuth Lajos emlékére. Az elsőt augusztus 
24-én, Latos napján, a másikat szeptember 
19-én, Kossuth Lajos születésének évfordu­
lóján. A rendezőség az utóbbi ünnepen az 
emlékbeszéd tartására Apponyi Albert grófot 
kéri föl.

— Rémes vasúti szerencsétlenség. Lapunk 
legutóbbi számában jelentettük, hogy a bér­
űn—kottbus—görlitzi vonalon tegnap nagy 
vasúti szerencsétlenség történt. A katasztró­
fáról hivatalosan most ezt jelentik Sprem- 
bergböl : A 113. számú gyorsvonat tegnap 
délután Spremberg és Sleife között összeül 
között a 112. számú vonattal. A lokomoti

rendőr értesítette a mentőket a vérontásról 
és a merénylőt bevitte a IX. kerületi Kapi­
tányságra.

A megérkezett mentők három súlyosan sebe­
sültet találtak. Az öreg Darmstädter György nya­
kán, halántékán szenvedett súlyos szúrt sebeket, 
felesége, a ki szintén öreg, 60 éves asszony, sú­
lyos sebből vérzett s fiukat, a 30 éves Dann- 
städter Jánost is több helyütt megszűrt* a vad­
állati módon dühöngő merénylő. A házaspárt 
súlyos sérülésekkel a Szent István-kórházba szál­
lították a mentők, Darmstädter Jánost pedig laká­
sán ápolják.

— Szerencsétlenség a laboratóriumban.
Dragics Lukács, a brödi Anatolek-iéie gyég;- 
szertár laboránsa bengáli tüzanyagot készített és 
czigareltája tüzével vigyázatlanságból hozzáért 
az anyaghoz, amely íölrobbant. A robbanás 
Dragicsot megölte és a laboratóriumban nagy 
pnszlilást vitt véghez. A robbanástól a szomszéd 
házban lakó Gyurgyevics ügyvéd szakácsnője, 
Pencsevics Mari annyira megijedi, hogy az éjjel 
meghalt.

— Gyilkosság & prágai múzeumban. Rö­
viden jelentettük, hogy a prágai kereskedelmi 
rnuzeum Shanel Venczel nevű éjjeli őrét vasár­
nap virradóra megölték és a gyilkos a rnuzeum 
kertjében fölakasztotta magát. Prágából ma a kö­
vetkezőket jelentik még az eselrüi: A gyilkos, aki 
a rnuzeum személyzetének egybehangzó vallomása 
szerint már napok óta kémlelte a rnuzeum helyi­
ségeit, tolvaj lási szándékkal iopódzolt be szom­
baton délután az épületbe és a buiorteremben 

r bujt el egy szekrényben, a melyet magára zárt. 
Éjjel tizenegy óra tájban aztán hozzáfogott a

volt, négy podgy ászkocsi és öt személykocsi I nnmKa 10Z’ a rne Y en azon an a . j, ^
kisiklott és nagyrészt tönkrement. Ilusz cm- Kuei* őr megjelenése megavaudvoz i. 
bér meghalt, öt súlyosan megsebesült. rögtön megtámadta az éjjeli őrt <-ur"t eno » ,u‘z

Szemtanuk a kővetkezőket írják a nagy vasút delem után, a melyben maga i.-> m‘- 
szerencsitlenségről: Mene rend szerint indult el j megölte. A megsebesült gyilkos a. n;i %*.i- ■«- 
Güriiizböl a 113. számú gyorsvonat, amely z-u- tett, hogy kényte en voit lemondani a /sá y .
fulva volt utasokkal. Öt óra harminczkilencz nyolásról és meneküléshez .át >lt. Az ab a-m ■
perczkor ért a gyorsvonat Sprembergbe, ahol ne redőnyein lévő zsinegedet levágd.t,la < -> ö.•>.•» 1 ■■
kellett volna várma a 112. számú gyorsvonatot, 'űzve, le akart ereszke lm a 1~ m < ,i ma. is
Ez az utóbbi már késéssel közeledett, noha kevés emeletről. Az összekötözölt zsin-g -.m .) 
volt az utasa. GörLtztől fogva a pálya c?ak egyIkadt és a gyilkos lezuhant a magassigból. sé

sVe- seben össze-uzta kezeit, eltörte jobbhibát és i. -
a palya

vágányu. Az áf omásfőriök megfoghatatlan téve
(lese következtében a semafor szabadra volt | tnany bordáját. Ezé.,..el a teb. kk i i . . i 
alliiva és a 113. számú gyorsvonat tovább nem menekülhetett; elhitározta tehát, t-euy me 

öli magát, mert nem akart a hatóság kezébe k - 
rülni. Emberfeletti erőfeszítéssel egy kerti padm-z 
vánszorgutí, a melynek karfájára !• kvő h - yz-t.v-n 
fölakasztotta magát. A bubákat hatóságii : o -

indult. Ezerkilenezszáz méternyire az állo­
mástól, a hol már a gyorsvonat teljes se­
bességgel haladt, egy fordulónál rémülten vettek 
észre, hogy — szembejön egész sebess ggel a 
112. számú gyorsvonat. A lokomotiv.ezetők min- ezoini fogják.
den erejükkel lékezlek. lüO méternyi távolságból | Prágából késő éjjel táviratozzak: A 
látta meg egymást a két mozdonyvezető, a mikor 
már segíteni nem lehetett. A két gyorsvonat ir­
tózatos erővel rohant egymásra. Menydörgésszerü 
robaj reszkeltette meg az utasokat. Egy pi.la- 
natra csönd támadt, azután felhangzott a sebe­
süllek rémes jajveszékelése. A két lokomotív egy­
másba fúródott, csak romhalmaz maradt belőle- 
A kupék legnagvobbrészo sziánkokká törött. Gör 
tilzből és a szomszédos falvak

muzeu
éjjeli őrének gyilkosában Sat 
zett bölcsészt és tanárjeiő.tet

sem vo.l ínségben, metl apóst, 
haszonbérlő bőségesen támoga

iné;r Fc r, ncz vég.
isn; erl-k let. S-n.l-
n i ívül YO t, 11 cg-

V orejl SUiicIlOY i
Ua őt, u cy I- sz;k
kos áget

hogy SandnerSaját tudósítónk je enti még 
Ferencz 25 éves, a p.l.-en gimnáziumot elvégezte, 

kbói tömegesen siet-1 aztán Prágában járt egyetemre es pun -
lek a katasztrófa színhelyére. A mentés nehezen tanár akart lenni. A műt évben helyettes

megy, mert a romokat alig lehet eltakarítani a 
sebesül'ekről. Reggel 5 óráig tizenhét halottat és 
tizennégy sebesül et ástak ki. A sebesültek száma | a 
állítólag meghaladja a százat.

Görlitzbői uésü éjszaka táviratozzak : 
vasúti katasztrófát az idézte elő, hogy

volt egy ideig a brünni gimnáziumban. Anó.ia el­
beszélte, hogy eljött Sandner Smtchowba cs azzal 

hírrel hple meg feleségét, bogy a prágai or­
szágos levéltárban kapott állást, de e_ ■ re 

AI próbaidőre. Minden reggel elment h-.zuU. 
az s három óra ulán jött, mintha li vatalb.m mit

állomásról későn adták le a jelzést. A két I vo na. Ök nem tudták, hogy nem a leve arbui 
gyorsvonat teljes sebeséggel ütközött össze, járt azalatt. Csak most tudódott ki, hogy n, n n- 
mert a szerencsét en-eg színhelyén a sin- nap0S látogatója voit a múzeumnak. Aobót élt, a
pár erősen kanyarodik és a mozdonyveze­
tők már csak az utolsó perezben vették 
észre egymást. Más verzió szerint a katasz­
trófának az volt az oka, hogy a sprem- 
bergi állomási'« mök idő előtt adott 
jelt a berlini gyorsvonat indulására. Eddig 
tizennyolez halottja, hat súlyos és igen sok 
könnyű sebesüítje van az összeütközésnek. I tett életének. Sandner egy éve, 
A vasúti kocsik egészen egymásra torlódtak. | lesége, a ki szüleinél lakik és 
A romok közül veres testrészek nyúlnak ki.
Sok sebesültet szekerczével kellett a dara­
bokra törött vaggonok közül kiszabadítani.
Rosau görlitzi igazságügyi tanácsos egészO
családja, apa, anya és felnőtt leányuk egy­
másra préselve kerültek ki a romok alól, a 
leány súlyosan megsebesült, szülei meghal­
tak. A halottak közt van Plauen gróf, í 
Reuss-herczegi család tagja és egy alezre­
des Berlinből. A legtöbb áldozat az első és 
a második kocsiosztályokból került ki, mer1 
ezek a vaggonok a lokomotív szerkocsija 
után voltak kapcsolja. A harmadik osztály 
utasai csak könnyebben sebesültek meg.

A király ajándéka. A király a szepes- 
váraljai lengettek szamára magánpénztárából 
5UU0 korona segélyt engedélyezett.

— Betörő helyett az anyját lőtte agyon.
A Saarbrükkennel szomszédos llünefeld közsé,- 
ben tegnapelőtt egy fiatal bányász ágyára feküdt

Minden jegy elkelt!

Rosta.

mit apósától kap át, mert azt hazudta, hogy egy 
deig nem kap teljes fizetést. Mos1 ju t le az 
deje az állítólagos próbának és Sandner tu-i a, 
hogy ezentúl apósa nem fogja támogatni. Hogy 
továbbra is hitegethesse családját, pénzre ke i ü 
szert tennie. Terve nem sikerült, tel.at véget ve-

liogy nősült. Fe- 
családi eseményt

var, elájult, miko ' megtudta férje bú' c*.
— Gorkij Bíazim Zürichben. Gór. i Max in 

Luganoban Paradtso kávámban Bat..hanoit 
orosz funadidni.tr lakásában <■ t és m tan ez 
nyárilak bérlete iránt a tárgya’ásuk 1 r v:i. • 
lenül végződtek, elutazott Zürichbe. Nejei egye­
lőre Luganoban hagyta.

Haláltosztó villám. Ham: el J. n s ‘r ; 
paui gyalogos káplár vasárnap cs ■ S ra >i a 
k.tio.y és Szédítik János köz. tg ír. k**i Impj u 
ele ment. Az utón egy korcsma mellett a v Ion 

koztunk csapott. Hampel Játio- ti •• dv-t és S ó- 
lak köz egény menten szörnyethalt k. A vili ■ 
sapkájuk rózsájába ü ölt és nmgolv.i.izloit.i zub­
bonyuk rézgombja.i. S'.razs; 
haladt, eszméletlenül terült 
sebesü t.

— Elpusztult halászflotillr.. L a
nagy tengeri szerencsétlenség hi: t

asi keltűjük k -z 
el cs su!.o-an me -

ól

és revolvert vett magához azzal az elhatározás- Huszonhat bárkábul és háromszáz 
sál, hogy betötőre fog lesni. Fekvés közben halászflotillát erős viliar bp. lt 
azonban elaludt s amikor agg anyja kevéssel | nappal a tengeren s azóta semmi mr sem

ell.b r 1 .-ló 
meg i zeiútl öt 

érke-
vétire a l árk- k

amikor agg anyja
utóbb, fiának hálószobájába lépett, a fiatalember I zett a szerencsétlenekről. Ma 
félig álmában azt hitte, hogy betörő lépett a közül egynek a roncsait parira vetetlek a hu.U- 
szobába s revolverrel rá lőtt az anyjára, aki mok, valamint öt holttestet is, akm aanyjara,
mellén találva, hollan rogyott össze.

— Merénylő házaló. A Márton-utcza 13. 
számú háznak udvarán vakmerő merényletet 
követett ma cl egy házaló. Délután három­
negyed kettőkor lepett Henez László gyü-

zerencse -
lenül járt halászok közül valók. A katasztrófa 
közelebbi részletei még ismeretlenek s i„y nem 
tudni, hogy m nd a háromszázán a tenger , en 
lelték-e halainkat.

— Házasság. Dr. László Gyula fővárosi gv -
mölesös házaló a ház udvarára, a hol a ház korló orvos, az Erzsébet tüdő: eteg-szanatenmn 
tulajdonosnője, Darmstädter Györgyné érté- első assistense e hó 5-én tartotta esküvőjét ip ­
sére adta, hogy tilos a házalás. Ä házaló ügmann Mariával.
sértő kifejezésekkel támadt az asszonyra, — Gyilkos szerelem. Hajdú Bálint fiatal l .Ma 
najd kést rántva nekirontott és jobb alsó pesti henteslegény tegnap Péczelre ment G . r 
karját késével végighasitotta. A véresen Anna kedvesével, hogy közös megbeszélésük s . - 
isszeroskadó asszonynak segítségére jött Já- rjnt együtt haljanak meg reménytelen szerelmib­

ben. Álmulatott éjszaka után a falu határáéuln s nevű fia és az öreg Darmstädter is, a 
kiket a megvadult házaló szintén késszurá- 
sokkal fogadott. Csakhamar az öreg háztu 
laidonos is összeroskadt az udvaron s ha az 
elősereglő lakók le nem fogják a házalót, 
Darmstädter fiával is végez. Mikor a vé

Hajdú Bálint fölemelie Geiger Anna halkat át és 
nagy henteskéssel egyenesen a szivébe szint. A 
leány jajszó nélkül rogyott össze és a. o ital 
meghalt. A legény erre két szuiast ejtett a b -

ben lányt 
neket s 
József Lu; 
sebeit, mi 
kamráján: 
valószínű 
előtt fog

— A 
számunkb 
gerhajóz 
gyatékát 
telt pap, 
csaladná 
fővárosbaj 
széleskor! 
velőt mii 
azonban 
dr Horái 
Budape- 
fogadóba 
rendőrsé 
ranesot aj 
képpen I 
férfi.

— Ei 
Albert m 
tónak, ny 
terén szei 
Szent Isty 
miniszter 
tónak, m, 
pót-rend 
nyozta.

— Be 
veszpr- L 
után Aln 
nagyhirle 
keltette i

Szei

V-
nagy

kot vett 
Ferenczv 
rendőr i 
két csa 
teperték 
azonban 
és kardot | 
késsel t i 
bet ejtetb 
folytán n 
vérét kit 
egyik a: 
de a más 
verő renc 
ezombon 
nekült. A 
col az ari| 
találta m 
harcz rés 
és rendőr 
súlyosan 
faczér kú| 
szállítottál 
keresésére 
épp véres 
fogták. A

rengző embert megfékezték, az elösietö * *nelléa s ájultan terült el az árokban. A közj­

egy iskoi; 
költségekr 
keveset i 
Építész-E. 
az Iskolai 
lépései: t 
tahi eim.il 
ügyi kora. 
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amelynek 
beszerz' st 
£1 SZíiko.'ii
azt egy
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húszon öt 
6-án ünn 
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a nyír. .
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és haro
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résztvevői ellen biróilag eljárjanak — ma 
már teljesen feladták ezt a szándékot. Posz- 
tovszki szenátor, aki azt a megbízást nyerte, 
hogy tudja meg ä zemsztvó-kongresszus összes 
részleteit, ideérkezett. A szenátor Trubecz- 
koj herczeggel és a zemsztvo-elnökség 
más tagjaival érintkezik. Hir szerint kor­
mánykörökben azt hiszik, hogy a legutóbbi 
kongresszus után a mérséke\t zemsztvók 
és a radikálisok egyesültek.

Gyilkos kaionaság.
— Az egri vérfürdő. —

Áz egész ország érdeklődését lefoglalja 
az a borzalmas vérfürdő, a melyet Egerben 
rendezett vasárnap este az 5. számú cs. és 
kir. gyalogezred. Minél több résziét kerül 
napvilágra, minél világosabb lesz a vérlázitó 
eset, annál jobban tűnik ki az a tény, hogy 
az egész vérontásnak az a hihetetlen ma- 
gyargyüiöiet volt a kutforrása, a melyet a 
szatmári oláhok közül kiegészített ezred le­
génységében a tisztikar, de különösen lovag 
Schweriner Henrik ezredparancsnok, 
legmagasabb fokra emelt. Ez a féktelen 
gyűlölet vezette azt a Muntean nevű oláh 
tiszthelyettest is, a ki a kivonult századot 
és a készültséget egyszerűen harezba ve­
zette a magyarok ellen, a helyett, hogy 
kötelességszerüen bekísérte volna a garáz­
dálkodó bakákat. A gyilkos katonaság ellen 
megindították a hadbirósági vizsgálatot, de 
hát ennek az eredményétől ugyan nem so­
kat várhatunk.

A vérfürdőről ma a következő részleteket 
jelentik :

Az egri polgárok és katonaság között tör­
tént véres harcz, óriási izgalmat okoz me- 
gyeszerle. Rendkívül nagy az elkeseredés a 
18 éves tiszthelyettes ellen, aki oly eszeveszett 
módon tüzelésre vezényelte a katonákat. A 
mai nap folyamán véglegesen megállapítot­
ták. hogy a rendőrök részéröl nyolezan se­
besültek weg, a katonai kórházban tizen­
három közlegény fekszik, halott pedig 
ez ideig egy van. Hogy a parasztlegenyek 
közül hányán sebesültek meg, ezt pontosan 
nem sikerült megállapítani, mert mindössze 
két helyen vettek igénybe orvosi segélyt, a 
többi maga keze i a sebét. Szemtanuk állí­
tása szerint legalább negyven parasztle­
gény sérült meg többé-kevésbó súlyo­
san, de ezek ki akarván kerülni a hivatalos 
eljárás következményeit, inkább elhallgatják 
sérüléseiket.

Az ötödik gyalogezred tisztjeivel a város 
polgársága nem is érintkezik és a nagyob- 
bára csehekéiül, horvátokból és oláhokból 
álló tisztikar nem is keresi a czivilek ba­
rátságát. Ennek az ezrednek a legénysége 
tisztán oláhokból áll, akik sehogy sem tud 
nak a magyar szokásokkal megbarátkozni 
és emiatt már több Ízben heves összekocz 
czanás történt köztük és a parasztlegények 
között.

A városi hatóság ismerte ezt az ellen 
szenvet és megtudta azt is, hogy az oláh 
bakák, akiket felebbvalóik folyton tüzeltek, 
a vasárnap esti mulatságon bele fognak 
kötni a magyar legényekbe. Megakarják 
boszulni azt, hogy a magyar leány nem 
tánczol oláh bakával. A rendőrkapitány 
ezért elővigyázatból kérte az ezredparancs- 
nokságot, hogy küldjön erős őrjáratot az 
Érsek-kertbe, azonban Schwertner ezredes 
ennek az okos kívánságnak teljesítését, 
mely a vérontást megakadályozhatta volna, 
egyszerűen megtagadta.

Az érsekkerti mulatságon meg is jelentek 
az oláli bakák s nemsokára elkezdték 
dalmazni a magyarokat. Egyszerre cs 
egyik közlegény megfogta egy parasztfiu 
mátkáját és erőszakkal arra akarta 
kényszeríteni, hogy hagyja ott a vőle 
gényét és tánczoljon vele. A leány vo 
nakodott, mire a felbőszült katona megra­
gadta a karjánál fogva és ellóditotta 
néhány lépésre. A leány vőlegénye bor­
zasztó dühre gerjedt, odaugrott a katonáiioz 
és az öklével az arczába csapott. Amint ezt 
az ott mulatozó katonái; meglátták, hirtelen 
nekiestek a legénynek és bajoneltjeikkel 
összevissza szurkálták. A parasztlegények 
látva társuk veszedelmét, védelmére siettek 
és felszakítva a kertben levő karókat, azzal 
verték a vérengző katonákat.

A rendőrök is közbe léptek, de a feldühö­
dött verekedőket ekkor már semmiképp sem 
tudták lecsillapítani, sőt a katonák őket is 
megszűr áiták. Ú/.sér Fevencz és Pál Kál­
mán rendőrök suiycs sérüléseket szenvedtek. 
Egy rendörtizedes elsietett a közellevő Ka- 
nitz kaszárnyába s az ügyeletes tiszthelyet­
testől gyors seeéiyt kért. A tiszthelyettes 
ekkor a készenlét élén elirtdult a verekedés 
színhely érc.

A kaszárnya és a kert között egy patak 
folyik, amelyen egy kis hid vezet keresztül. 
Ezen a hídon eiry szekér haladt éppen át, a 
melyben két fiú ült. A katonák még alig ér­
tek a hidra, már tüzelni kezdtek Muntean 
oláh származású tiszthelyettes parancsára. 
Az egyik fin, mikor ezt észrevette, hirtelen 
a szekéren levő hordóba ugrott és a társaira 
is rászólt:

— Te ezek lőnek, gyere ugorj ide mel­
lém !

A másik fiú, Novak József tizenötéves 
parasztgyerek, éppen szót. akart fogadni a 
társának, amidőn két Manlicher-golyótól 
találva holtan lefordult a szekérről. A 
katonák mit sem törődve a hídon fekvő holt­
testtel, futólépésben rohantak a kertbe, 
honnan vad dulakodás zaja és kétségbeesett 
sikoltások hangzottak.

Ez idő alatt ugyanis a földmüveslegényel 
és a rendőrök az oláh bakákat kiverték a 
a kertből. Amikor az ulczára értek, éppen 
odajött Nagy Gu-ztáv 5. gyalogezredbeli

főhadnagy. A katonákra támadt és megpa­
rancsolta nekik, hogy menjenek vissza a 
kertbe és ne hátráljanak meg gyáva 
módon.

Az oláh bakák ennek a magáról megfe­
ledkezett tisztnek vezetése alatt igyekeztek 
már most betörni a kert bezárt rácsos ka­
puján. A rendőrök és a fötdmüveslegények 
szembeszálltak velük és ekkor történt, hogy 
egy rendőr a főhadnagyot kardjával 
leütötte.

Ebben a nagy zűrzavarban érkezett oda 
a Muntean tiszthelyettes parancsnoksága 
alatt álló század. A tizennyolez esztendős 
gyerek eszét vesztve, anélkül, hogy távo­
zásra szólította volna föl a verekedőket 
és anélkül, hogy csak kísérletet is tett 
volna a garázda katonák elfogására, 
egyszerűen ezek pártjára állott. Minden 
meggondolás nélkül tüzet vezényelt 
és°na következő pillanatban fülsike­
títő dörrenés hallatszott. Utina halál­
kor gés, jajgatás és orditozás töltöttébe 
a levegőt. A kivezényelt katonák szinte pa­
rancs nélkül állottak a halotthalovány gye­
rek-tiszthelyettessel az élükön és kény ük- 
kedvük szerint mészárolták a védtelen 
polgárokat, a lányokat és a gyermeke­
ket sem kiméivé. Nem volt sortüz .* az őr­
járat legénysége össze vissza lövöldözött. 

a A sétáló közönség futott, amerre látott. Az 
érseki kertben sétált Kállay Zoltán főispán 
két vendégével, Okolicsányi Lajossal és 
Kállay Lipóttal. Mind a hárman kifutottak 
a kertből.

Mikor legnagyobb volt a veszedelem, meg­
érkezett Schwertner ezredes. Ugyanekkor 
három század ért az érseki kertbe. A duhaj­
kodó oláh bakák abbahagyták a hadonázást, 
bajonettjeiket visszadugták hüvelyükbe és 
félre állottak. Ezzel végződött a vérontás.

A tiszthelyettes azzal védekezik, hogy a 
földmivelők lövöldöztek először. Bunba- 
;ul egy félkegyelmű kertészt akarlak fogni, 
aki a dinnyeföldeken járt és rozsdás puská­
jából lőtt, hogy elriassza a dinnyetolvajokat.
Be is vitték a félbolond kertészt a rendőr-

MOZGÓ KÉPEK.

ségre, de kiderült, hogy teljesen ártatlan.
Megsebesültek: Grósz Ferencz rendör- 

szaka-zvezetö, Törő József, Szeitz Janos, 
Pál Kálmán, Tözsér Ferencz, Csutorás 
Ödön rendőrök. Nagy Gusztáv főhadnagy 
fejsebe súlyos. A katonai kórházban tizen- 
kllencz sebesült katonát ápolnak. Meg­
sebesült busz polgár és legnagyobbrészt 
szúrásokat kaptuk.

A vizsgálatot Nagy László őrnagy hadki­
egészítő parancsnok vezeti és Miskolczról ma 
Fiala százados hadbíró érkezett Egerbe. Az 
iratokat áttették a királyi ügyészséghez és 
mellékelték a helyszínén hagyott bajonette- 
ket és Mannlicher-töltényeket.

A környékbeli házakon a Manlicher-golyók 
számos rést ütöttek.

A vizsgálat folyamán elsőnek Muntean 
tiszthelyettest hallgatták ki, aki azt vallotta, 
hogy ö nem akart a népre lövetni, hanem 
vaktöltéssel a levegőbe lövetett és csak 
akkor vezényelt tüzet, amikor a főhadnagy 
elesett. Ezzel szemben kiderült, hogy a tiszt­
helyettes azonnal tüzet vezényelt és pedig 
még mielőtt a helyszínére ért volna és hogy 
nem vaktöltéssel, azt legjobban az igazolja, 
hogy a katonák golyója megölte a szekéren 
lévő ártatlan fiút. A város különböző pont­
jain összeszedett temérdek golyó is a tiszt- 
helyettes ellen szól. A 60 ii< gyalogezred 
parancsnoksága nem ismeri cl, hogy az 
ezred legénysége a verekedésben résztvett 
és a tanúvallomások is igazolják, hogy a 
vérfürdőt az ötödik gyalogezred legénysége 
okozta.

A katonaság részéről azt állítják, hogy 
csupán tizenkilencz éles golyót lőttek 
el, annak is nagy részét a levegőbe és a 
tüzelést azonnal beszüntették, mihelyt a 
legények hátrálni kezdtek. És hogy a fegy­
vert kellett használniok, annak szerintük 

SZ1" egyrészt a rendőrség, másrészt pedig a 
dühtől elvakult paraszt legénység volt 
az oka.

Igen jó hatást tett a véres eset izgalmá­
ban a honvédkatonák magatartása. Az Eger­
ben állomásozó 10. honvédgyalogezred ka­
tonái szintén részt vettek a mulatságon s 
amikor a verekedés kitört, egy szakaszvezetö 
maga köré gyűjtötte a honvéd legényeket és 
elvezényelte őket a verekedés színhelyéről. 
Ez a tapintatosság különben a zászlóalj­
parancsnok érdeme, aki katonáit kellően ki­
oktatta arról, hogy hasonló körülmények 
között hogyan viselkedjenek.

A télhivatalos M. T. I. ma a következő 
távirattal igyekszik a helyzetet szépíteni: 
Czigler Henrik és Kassa Endre törvény­
széki, valamint illés és Mészáros katona- 
orvosok ma fejezték be a tegnapelőtti vere­
kedés egyetlen áldozatának, Novak Anial- 
nak bonezolását. A bonczolásnál jelen voltak 
Kolozsvári József vizsgálóbíró, Nagy László 
őrnagy, Horvatovics és Laris főhadnagyok, 
Fiala miskolezi hadbíró és Priklyr Ferencz 
kapitány. A bonczolás alkalmával megálla­
pították, hogy Novákot Mannlicher-fegy­
verrel ö.ték meg. A fővárosi lapok tévesen 
voltak informálva, mert csakis egy halott 
van. Nagy Gusztáv főhadnagy könnyebben 
és egy rendőr súlyosan megsebesült. Az 
egész affér kölcsönös félreértésből eredt. 
A vegyes bizottság még folytatja a vizs­
gálatot.

Küry Klára habozása.
Azt írják a lapok, hogy Küry Klára már alá- 

irla azt a szerződést, amely őt — habár csak 
vendég czimén — újra a Népszínházhoz köti; 
sőt nagyobb hitelesség okáért meg is nevezik azt 
az öt uj operettet, melynek női főszerepét ö 
kreálná a jövő szezonban.

Hát még nem ju oltunk ennyire. Klárika, 
igaz, — tárgyal V dór tatával. Az is igaz, hogy 
a szerződés előtte fekszik. Sőt azt se czáfolha- 
tom meg, hogy azt a bizonyos öt operettet már 
elolvasta. De még azt is megengedem, hogy na­
gyon szívesen menne vissza a régi diadalai szín­
helyére . . . csakhogy nagyon rosszul ismeri 
Küry Klárát, a ki mindezeknek alapján mérget 
merne venni, tüzbe tenné a kezét s a lelki üd­
vösségére megesküdnék, hogy novembertől kezdve 
ismét a Népszínházban fog esténként dolgot adn1 
a vasfüggöny ajtaja nyitogatójának.

Most hát Klárika habozik és ennek okát úgy 
liijják, hogy — embarras de riehesse. Úgy áll 
ugyanis a dolog, hogy egy impressairo felelte ke 
csegtető ajánlattal közelítette meg a művésznőt: 
az egész jövő szezonra lekötné Berlinnek, még 
pedig Berlin három színházának.

A programm a következő:
I. Küry Klára október—novemberben játszana 

a Centraltheaterben:
a) Bóldi-Fehér >Katalin«-jában Germaint,
b) > Lili «-ben a czimszerepet és
c) egy még meg nem állap totl uj szerep.
II. Deczember—januárban az Apollotheaterben:
a) a »Szegény Jonailian<-ban Mollyl,
b) Az »Alt-Heidelbergben (Diákelet) Katiczát és
c) egy uj szerepet.
Ili. Februárban a Winlergartenben 30 este

lépne fel, énekelve magyar népdalokat és franczia 
chansonokat.

Mindezek ellenében esténként kapna 10Ü0 
márkát.

Hát ugy-e ez fényes ajánlat ? Melyik fiatal, 
szép és ambicziós énekesnő ne kapna szívesen 
utána, a német császárváros három nagy szín­
padán annyiléle alakban csillogtatni művészeiét! 
És tiozzá olyan szép csomó pénzt is keresni! 
Épen nem megvetendő.

És Klárika mégis habozik. Szliács akáezfái már 
egészen lombtalanok, annyi levelüket lépegette 
össze, kérdezvén:

— Berlin . . . Népszínház . . . .Berlin . . . 
Népszínház ?

Azok az ármánvos akáczfalevelek pedig min­
dennap mást tanácsolnak. Már most, hogyan iga­
zodjék el szegényke.

Különben—most jut az eszembe! — az ákáezle- 
veleknek semmi beleszólásuk nincsen: Minden átlói 
függ, hogy a mamának mit ajánlanak az orvosok. 
Mert hát Küry mama nagybeteg vo t és 
ha teljesen vis-zanyerte is az egészségét, kímél­
nie kell magát s nincs az a kincs — sőt, többet 
mondok, nincs az a szerep — melyért Klarika 
olyat tenne, a mi ártalmára lenne az ő édes 
mamájának.

Megható, hogy ez a két lény mennyire össze­
van forrva. Szinte csodaszerü. Eri igazán minden 
Küry-eslén arra vagyok elkészülve, hogy Liliké 
addig nem fog a Plinchard karjaiba omlani, amig 
Küry mama nem jön a színpadra és meg nem 
engedi.

Ugy-e ezt kánikulai tréfának gondolják? No 
hát tessék elhinni, hogy Küry Klára a mamáia 
nélkül minden akc-zióra képtelen. Olyan, mint a 
vakon született, akinek megoper,illák a szeméi 
és rögtön azt kívánják tőle, hogy önállóan jöjjün- 
kefien, tegyen-vegyen.

Dehogy tudna Klárika valamit önállóan (enni; 
valahova egyedül elmenni. Hiszen csak e napok­
ban vallotta meg az egyik barátjának, hogy még 
sohse volt pénz a kezében. Igen, igen, jól hallot­
ták: még sohse volt pénz a kezében!

Az az ünnepelt primadonna, aki már vagyont 
énekelt s játszott össze, egy pár keztyüt, egy pár 
rózsát, egy villamosjegyet vett magának. A ma­
mája választja ki s rendeli meg a kosztümjét, ő 
vásárolja összes toilelte-czikkeit, ő vezeti a ház­
tartást, ő tárgyal az igazgatókkal, ügynökökkel,

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Beniczky Lajos Pest­

vármegye a ispánja kumárummegyei birtokáról, 
Aranyosról ma este a fővárosba érkezett, hogy a 
vármegye tizedikén tartandó rendkívüli közgyű­
lésén elnököljön. — Beöthy Zsolt főrendiházi 
tag, egyelemi tanár nyári szabadságidejét Velen- 
ezében tölti. — Dr. Kohl Medárd püspök Buda­
pestről visszautazott Balatonfüredre. A püspök e 
hét utólján Esztergomba megy. — Beöthy 
László, a Király-színház igazgatója Riminiből, hol 
a nyarat töltötte, hazaérkezett és megkezdte mű­
ködését. — Sélley Sándor és Gonda Béla mi­
niszteri tanácsosok, Lévay Lajos kivándorlási 
biztos és Pulszky Garibaldi zágrábi üzletvezető, 
továbbá Mezcy és Speidl máv. főfelügyelők ma 
a kivándorlási szálloda létesítésének előkészítésére 
Fiúméba utaztak.

— Kossuth Lajos emléke. A főváros ha­
zafias polgársága két ünnepet rendez 
Kossuth Lajos emlékére. Az elsőt augusztus 
24-én, Laios napján, a másikat szeptember 
19-én, Kossuth Lajos születésének évfordu­
lóján. A rendezőség az utóbbi ünnepen az 
emlékbeszéd tartására Apponyi Albert grófot 
kéri föl.

— Rémes vasúti szerencsétlenség. Lapunk 
legutóbbi számában jelentettük, hogy a ber- 
lin—koltbus—görlitzi vonalon tegnap nagy 
vasúti szerencsétlenség történt. A katasztró­
fáról hivatalosan most ezt jelentik Sprem-

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin 
két, hogy az illető postahivatalok 
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése íönnakadást ne szenvedjen.

mpressáriókkal és ő mondja ki a döntő igen vagy 
nem szócskát.

Persze, megint magyarázatra van szükség: A 
jómódú, tekintélyes Kiiry-családnak eszébe sem 
ütött egyetlen gyermeküket a színpadra nevelni, 

ügy fejlődött a tehetség, úgy támadt a vágy az 
intézetben. A kis bakfisnak akkor aztán dehogy 
volt másra gondja, mint az énekleczkére és ké­
sőbb a szerepeire ... az élet minden egyéb gond­
jaitól, terheitől fölmentette a mama.

Sokszor bizony történhetlek dolgok, amiknek 
jobb lett volna meg nem történniök — de ezek­
ről Kláriba semmit se tudott, mert ő olyankor a 
Toto és Tata vagy a Baba szerepében volt elme­
rülve és csak azt vette észre, hogy már megint 
bántják? Miért? ... holott ő senkinek se vételtl 

Másrészt pedig olyan természetes, olyan ma­
gától értetődő emberi vonás és olyan menthető, 
hogy egy anya könnyén ragadtatja magát gyer­
meke érdekéért sajnálatos túlzásokra! Hiszen egy 
sdnész-anya úgyszólván a direktor — anyósa. 
(Szegény direktorok, hány anyóssal van dolguk!).

No de föllehető, hogy a tapasztalatok árán 
okult az anyós, okúit az uj vő és hogy bármi­
lyen kecsegtető is a berlini impressario ajánlata 
s akármilyen nagy is a Klárika habozása, mégis 
a Népszínházban ő fogja az uj szezont meg 
nyitni . . . sok virággal, zajos tapsok között, a

Nyáron az egész türdöidö alatt 
előfizetőink kívánságára a lapot, 
bárhová utánuk küldjük, mé ak­
kor is, ha többször változatnak 
tartózkodási helyet.

fényes sikerek hosszú iánczolatával és az estről 
estre kitelt eme fekete táblával:

bergböl: A f 13. számú gyorsvonat tegnap 
délután Spremberg és Sieife között összeüt­
között a 112. számú vonattal. A lokomoti- 
vok, négy podgyászkocsi és öt személykocsi 
kisiklott és nagyrészt tönkrement, iiusz em­
ber meghalt, öt súlyosan megsebesült.

Szemtanuk a következőket Írják a nagy vasúti 
S'Crenc-o tlenségről: Mene rend szerint indult el 
Güriiízbul a 113. számú gyorsvonat, amely z-u- 
folva volt utasokkal. Öt óra harminczkilencz 
perezkor ért a gyorsvonat Sprembergbe, ahol ne 
kellett volna várnia a 112. számú gyorsvonatot.
Ez az utóbbi már késéssel közeledett, noha kevés 
volt az utasa. Güri íztől fogva a paha csak egy 
vágányu. Az ádomáslőnök megloghatallan téve­
dése következtében a semafur szabadra volt 
alliiva és a 113. számú gyorsvonat tovább 
indult. Ezerkilenezszáz méternyire az állo­
mástól, a hol már a gyorsvonat tvljes se­
bességgel haladt, egy fordulónál rémülten vették 
észre, hogy — szembejön egész sebess ggel a 
112. számú gyorsvonat. A lokomotiwezelok min­
den erejükkel fékeztek. 150 méternyi távolságból 
látta meg egymást a két mozdonyvezető, a mikor 
már segíteni nem lehetett. A két gyorsvonat ir­
tózatos erővel rohant egymásra. Menydörgésszerü 
robaj reszkeltette meg az utasokat. Egy pilla­
natra csönd támadt, azután fel hangzott a sebe­
süllek rémes jajveszékelése. A két lokomotív egy­
másba furódod, csak romhalmaz maradt belőle- 
A kupék legnagyobbrésze szilánkokká törött. Gür- 
litzből és a szomszédos falvakból tömegesen siet­
tek a katasztrófa színhelyére. A mentés nehezen 
megy, mert a romokat alig lehet eltakarítani a 
sebesiil'ekről. Reggel 5 óráig tizenhét Halottat és 
tizennégy sebesül >-t ástak ki. A sebesültek száma 
állítólag meghaladja a százat.

Görlitzből Késő éjszaka táviratozzál» : A 
vasúti katasztrófát az idézte elő, hogy az 
állomásról későn adták le a jelzést. A két 
gyorsvonat teljes sebeséggel ütközött össze, 
mert a szerencsét cu-eg színhelyén a sín­
pár erősen kanyarodik és a mozdonyveze 
tök már csak az utolsó perezben vették 
észre egymást. Más verzió szerint a katasz­
trófának az volt az oka, hogy a sprem 
bergi átlomásfünök idő elölt adott 
jelt a berlini gyorsvonat indulására. Eddig 
tizennyolc/, halottja, hat súlyos és igen sok 
könnyű sebesültje van az összeütközésnek. 
A vasúti kocsik egészen egymásra torlódtak. 
A romok közül veres testrészek nyúlnak ki. 
Sok sebesültet szekerczével kellett a dara­
bokra törött vaggonok közül kiszabadítani. 
Rosau görlitzi igazságügyi tanácsos egész 
családja, apa, anya és felnőtt leányuk egy­
másra préselve kerültek ki a romok alól, a 
leány súlyosan megsebesült, sziliéi meghal­
tak. A halottak közt van Plauen gróf, a 
Reuss-herczegi család tarja és egy alezre­
des Berlinből. A legtöbb áldozat az első és 
a második kocsiosztályokból került ki, mert 
ezek a vaggonok a lokomotív szerkocsija 
után voltak kapcsolja. A harmadik osztály 
utasai csak könnyebben sebesültek meg.

— A király ajándéka. A király a szepes- 
váraljai leégettek szamára magánpénztárából 
5UU0 korona segélyt engedélyezett.

— Betörő helyett az anyját lőtte agyon.
A Saarbrükkennel szomszédos llünefeld község­
ben tegnapelőtt egy fiatal bányász ágyára feküdt 
és revolvert vett magához azzal az elhatározás­
sal, hogy betöi őre fog lesni. Fekvés közben 
azonban elaludt s amikor agg anyja kevéssel 
utóbb, tiának hálószobájába lépett, a fiatalember 
félig álmában azt hitte, hogy betörő lépett a 
szobába s revolverrel rá lőtt az anyjára, aki 
mellén találva, hollan rogyott össze.

— Merénylő házaló. A Márton-utcza 13. 
számú háznak udvarán vakmerő merényletet 
követett ma el egy házaló. Délután három­
negyed kettőkor lepett Hcncz László gyü­
mölcsös házaló a ház udvarára, a hol a h íz 
tulajdonosnője, Darmstädter Györgyné érté­
sére adta, hogy tilos a házalás. A házaló 
sértő kifejezésekkel támadt az asszonyra, 
majd kést rántva nekirontott és jobb alsó 
karját késével végighasitotta. A véresen 
összeroskadó asszonynak segítségére jött Já-

rendür értesítette a mentőket a vérontásról 
és a merénylőt bevitte a IX. kerületi kapi­
tányságra.

A megérkezett mentők három súlyosan sebe­
sültet találtak. Az öreg Darmstädter György nya­
kán, halántékán szenvedett súlyos szuit sebeket, 
felesége, a ki szinten öreg, 60 éves asszony, sú­
lyos sebből vérzett s fiukat, a 30 éves Darrn- 
städter Jánost is több helyütt megszurta a vad­
állati módon dühöngő merénylő. A házaspart 
súlyos sérülésekkel a Szent István-kórházba szál­
lítónak a mentők, Darmstädter Jánost pedig laká­
sán ápolják.

— Szerencsétlenség a laboratóriumban.
Dragics Lukács, a bródi Anatolek-léie gyógy- 
szertár laboránsa bengáli lüzanyagot k eszi let t és 
czigarettája tüzével vigyázatlanságból hozzádt 
az anyaghoz, amely felrobbant. A robbanás 
Dragicsot megölte és a laboratóriumban nagy 
pusztilást vitt véghez. A robbanástól a szomszéd 
házban lakó Gyurgyevics ügyvéd szakácsnő/1, 
Pencsevics Mari annyira megijedi, hogy az éjei 
meghalt.

— Gyilkosság á prágai múzeumban. Rö­
viden jelentettük, hogy a prágai kereskedelmi 
muzeutn Shar-el Venczel nevű éjjeli őrét vasár­
nap virradóra megölték és a gyilkos a muzeum 
kertjében fölakasztotta magát. Prágából ma a kö­
vetkezőket jelentik még az eselröi: A gyilkos, aki 
a muzeum személyzetének egybehangzó vallomása 
szerint már napok óta kémlelte a muzeum helyi­
ségeit, tolvaj lási szándékkal lopódzott be szom­
baton délután az épületbe és a bu erteremben 
bujt el egy szekrényben, a melyet magára zári. 
Éjjel tizenegy óra tájban aztán hozzáfogott a 
munkához, a melyben azonban a körútját v-'.-zo 
éjjeli őr megjelenése megakadályozta. A gyilkos 
rögtön megtámadta az éjjeli őrt és rettenetes küz­
delem után, a melyben maga is megsebesül1, 
megölte. A megsebesült gyilkos annyi vért veszí­
tett, hogy kénytelen volt lemondani a zsákmá­
nyolásról és meneküléshez látott. Az ablako. 
redőnyein lévő zsinegeket levagdaita es üss ei-.ö- 
lüzve, le akart ereszkedni a 12 méter magas 
emeletről. Az összekötözött zsin-g azonban > ■/.■- 
kadt és a gyilkos lezuhant a rnagass-giml. Pré­
sében összehúzta kezeit, eltörte jobbiabát es r. - 
hány bordáját. Ezekkel a sebekk-l ni st már 
nem mei.ekülhetett; elhatározta tehát, hogy n- 
öii magát, mert nem akart a hatóság k zen ■ k - 
rüini. Emberfeletti erőfeszítéssé; egy kerti pad . :: 
vánszorgott, amelynek karfájára f- kvő h" yzata.-n 
fölakasztotta magát. A hullákat hatóságit o - 
czoini fogják.

Prágából késő éjjel táviralozzák: A muzeum 
ek gyilkosában Sandner I-er. néz vég.

Minden jegy elkelt!

Rosta.

le
Sandner tud 

támogatni. Ho

n s nevű fia és az öreg Darmstädter is, a 
kiket a megvadult házaló szintén késszurá- 
soltkal fogadott. Csakhamar az öreg háztu- 
laidonos is összeroskadt az udvaron s ha az 
elősereglő lakók le nem fogják a házalót, 
Darmstädter fiával is végez. Mikor a vé­
rengző embert megfékezték, az elősietö

eijt-1: orenc
zeit bölcsészt és tanárjelöltet ismert-.» len 8. mi­
ner, aki bár egy idő óla állás n il.ül vo t, t; • g- 
sem veit Ínségben, mert após i, \ o: jt s.; ie ■ - r 
haszonbérlő 1.őségesen támogatta őt. úgy in .-/• I: 
elmezavarban követte el a gyilkos ág t.

Saját tudósilónk jelenti még, hogy Sandr.er 
Ferencz 25 éves, a pdsem gimnáziumot elvég-zte, 
aztán Prágában járt egyetemre és gim : . umi 
tanár akart lenni. A műt évben helyt lies lain: 
volt egy ideig a brünni gimnáziumban. Apósa el­
beszélte, hogy eljö't Sandner Smichovvba es azzal 
a hírrel lepte meg feleségéi, hogy a prág n or­
szágos levéltárban kapott állast, de egy. re 
próbaidőre. Minden reggel elment h-.z'ihö. 
s háiom óra után jött, mintha h vatalb n mit 
vo na. Ők nem tudták, hogy nem a levécnrbui 
járt azalatt. Csak most tudódott ki, hogy min Un- 
napos látogatója vö t a múzeumnak. Almoi én, a 
mit apósától kapott, mert azt hazudta, hogy egy 
ideig nem kap teljes fizetést. Mos' járt 
deje az állítólagos próbának és 
hogy ezentúl apósa nem fogja 
lovábbra is hitegethesse családját, pénzre ke i il 
szert tennie. Terve nem sikerű t, tehát veget ve­
tett életének. Sandner egy éve, ho;:y nősült, fe­
lesége, a ki szülei: él lakik és családi es n . .yl 
var, elájult, miko megtudta íerj.e bií- <■*.

— Gorkij Kiaxim Zürichben. Gór. i Max m 
Luganoban Paradiso kü váró ban Baiabanofi 
orosz forradalmár lakásában e l és m tan i g 
nyárilak bérlete iránt u lárg a á-uk er ' •w- 
lenül végződtek, elutazott Zürichbe. N t egye­
lőre Luganoban hagyta.

— Haláltosztó villám. Ham; el J.-n s 'c ; -
piiui gyalogos káplár vasárnap este Srao-i a 
Karoly és Szédlak János köz tg- r.; • km lr.ípj m 
tele ment. Az utón egy korcsma melleit a v dun 
köziünk csapott. Hampel János tizedes és S < 1- 
lák köz egény menten szörnyéül fit-k. A vő: 
sapkájuk rózsájába ütött és rn-'-g-Iv.ioz'olta zu b­
bonyuk rézgombja t. Strazsda, usi i.ctl -,ük k z . 
haladt, eszméletlenül terült el es su o- m me 
sebesü t.

— Elpusztult halászflotillr.. L:s-z .b >.i.-o
nagy tengeri szerencsétlenség hir-1 v 6.-»z-.ik. 
Huszonhat bárkából es háromszáz t-mb r 1 ..ló 
haiászfiotdlát erős vihar lepett meg ‘ z-lutt ül 
nappal a tengeren s azóta semmi hír sem érke­
zett a szerencsétlenekről. -Ma végre a ! arm k 
közül egynek a roncsait partra vetették a hullá­
mok, valamint öt holttestet is, akik a szerencsé:- 
lenül járt halászok közül valók. A katasztrófa 
közelebbi részletei még ismeretlenek s Ly nem 
tudni, hogy mind a háromszázán a tenger , en 
lelték-e halálukat.

— Házasság. Dr. László Gyula fővárosi gy - 
korló orvos, az Erzsébet tüuőueteg-szanatorimn 
első assistense e hó 5-én tartotta esküvőjét S - 
ligmann Mariával.

— Gyilkos szerelem. Hajdú Bálint fiatal h; da 
pesti lrenleslegény tegnap Péczeli" ment G -. r 
Anna kedvesével, hogy közös megbeszélésük - <•- 
rint együtt haljanak meg reménytelen szere m in- 
ben. Áimulatott éjszaka után a falu határában 
Hajdú Bálint fölemelle Geiger Anna balkai iát • ; 
nagy henteskéssel egyenesen a szivébe szint. A 
leány jajszó nélkül rogyott össze es a/o r.al 
meghalt. A legény erre két szuiast ejtett a b - - 
mellén s ájultan terült e4 az árokban. A küzel-
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résztvevői ellen biróilag eljárjanak -— ma 
már teljesen feladták ezt a szándékot. Posz- 
tovszki szenátor, aki azt a megbízást nyerte, 
hogy tudja meg ä zemsztvó-kongresszus összes 
részleteit, ideérkezett. A szenátor Trubecz- 
koj herczeggel és a zemsztvo-elnökség 
más tagjaival érintkezik. Hir szerint kor­
mánykörökben azt hiszik, hogy a legutóbbi 
kongresszus után a mérséke\t zemsztvék 
és a radikálisok egyesültek.

Gyilkos katonaság.
— Az egri vérfürdő. —

Az egész ország érdeklődését lefoglalja 
az a borzalmas vérfürdő, a melyet Egerben 
rendezett vasárnap este az 5. számú cs. ős 
kir. gyalogezred. Minél több résziét kerül 
napvilágra, minél világosabb lesz a vérlázitó 
eset, annál jobban tűnik ki az a tény, hogy 
az egész vérontásnak az a hihetetlen ma- 
gyargyülölet volt a kutforrása, a melyet a 
szatmári oláhok közül kiegészített ezred le­
génységében a tisztikar, de különösen lovag 
Schweriner Henrik ezredparancsnok, a 
legmagasabb fokra emelt. Ez a féktelen 
gyűlölet vezette azt a Muntean nevű oláh 
tiszthelyettest is, a ki a kivonult századot 
és a készültséget egyszerűen harezba ve­
zette a magyarok ellen, a helyett, hogy 
kötelességszcrüen bekísérte volna a garáz­
dálkodó bakákat. A gyilkos katonaság ellen 
meginditollák a hadbirósági vizsgálatot, de 
hát ennek az eredményétől ugyan nem so­
kat várhatunk.

A vérfürdőről ma a következő részleteket 
jelentik :

Az egri polgárok és katonaság között tör­
tént véres harcz, óriási izgalmat okoz rne- 
gyeszerle. Rendkívül nagy az elkeseredés a 
18 éves tiszthelyettes ellen, aki oly eszeveszett 
módon tüzelésre vezényelte a katonákat. A 
mai na]> folyamán véglegesen megállapítot­
ták, hogy a rendőrök részéről nyolezan se­
besültek meg, a katonai kórházban tizen­
három közlegény fekszik, halott pedig 
ez ideig egy van. Hogy a parasztlegenyek 
közül hányán sebesültek meg, ezt pontosan 
nem sikerült megállapítani, mert mindössze 
két helyen vettek igénybe orvosi segélyt, a 
többi maga kezeli a sebét. Szemtanuk állí­
tása szerint legalább negyven parasztle­
gény sérült meg többé-kevésbé súlyo­
san, de ezek ki akarván kerülni a hivatalos 
eljárás következményeit, inkább elhallgatják 
sérüléseiket.

Az ötödik gyalogezred tisztjeivel a város 
polgársága nem is érintkezik és a nagyob- 
bára csehekLö, horvátokból és oláhokból 
álló tisztikar nem is keresi a czivilek ba­
rátságát. Ennek az ezrednek a legénysége 
tisztán oláhokból áll, akik sehogy sem tud­
nak a magyar szokásokkal megbarátkozni 
és emiatt már több ízben heves összekocz- 
ezanás történt köztük és a parasztlegények 
között.

A városi hatóság ismerte ezt az ellen: 
szenvet és megtudta azt is, hogy az oláh 
bakák, akiket felebbvalóik folyton tüzellek, 
a vasárnap esti mulatságon bele fognak 
kötni a magyar legényekbe. Megakarják 
boszulni azt, hogy a magyar leány nem 
tánczol oláh bakával. A rendőrkapitány 
ezért elővigyázatból kérte az ezredparancs- 
nokságot, hogy küldjön erős őrjáratot az 
Érsek-kertbe, azonban Schweriner ezredes 
ennek az okos kívánságnak teljesítését, 
mely a vérontást megakadályozhatta volna, 
egyszerűen megtagadta.

Az érsekkerti mulatságon meg is jelenlek

Alhadnagy. A katonákra támadt és megpa­
rancsolta nekik, hogy menjenek vissza a 
kertbe és ne hátráljanak meg gyáva 
módon.

Az oláh bakák ennek a magáról megfe­
ledkezett tisztnek vezetése alatt igyekeztek 
már most betörni a kert bezárt rácsos ka­
puján. A rendőrök és a földmüveslegények 
szembeszálltak velük és ekkor történt, hogy 
egy rendőr a főhadnagyot kardjával 
leütötte.

Ebben a nagy zűrzavarban érkezett oda 
a Muntean tiszthelyettes parancsnoksága 
alatt álló század. A tizennyolez esztendős 
gyerek eszét vesztve, anélkül, hogy távo­
zásra szólította volna föl a verekedőket 
és anélkül, hogy csak kísérletet is tett 
volna a garázda katonák elfogására, 

erüen ezek pártjára állott. Minden
ondolás nélkül tüzet vezényelt 

es a következő pillanatban fülsike­
títő dörrenés hallatszott. Utsna halál-
liörgés, jajgatás és orditozás töltöttebe 
a levegőt. A kivezényelt katonák szinte pa­
rancs nélkül állottak a halotthaiovány gye­
rek-tiszthelyettessel az élükön és kény ük­
kedvük szerint mészárolták a védtelen 
polgárokat, a lányokat és a gyermeke­
ket sem kiméivé. Nem volt sortüz: az őr­
járat legénysége össze vissza lövöldözött. 
A sétáló közönség futott, amerre látott. Az 
érseki kertben sétált Kállay Zoltán főispán 
két vendégével, Okolicsányi Lajossal és 
Kállay Lipóttal. Mind a hárman kifutottak 
a kertből.

Mikor legnagyobb volt a veszedelem, meg­
érkezett Schweriner ezredes. Ugyanekkor 
három század ért az érseki kertbe. A duhaj­
kodó oláh bakák abbahagyták a hadonázást, 
bajonettjeiket visszadugták hüvelyükbe és 
félre állottak. Ezzel végződött a vérontás.

A tiszthelyettes azzal védekezik, hogy a 
földmivelők lövöldöztek először. Bűnba­
kul egy félkegyelmű kertészt akartak lógni, 
aki a dinnyetöldeken járt és rozsdás puská­
dból lőtt, hogy elriassza a dinnyetolvajokat. 

Be is vitték a félbolond kertészt a rendőr­
ségre, de kiderült, hogy teljesen ártatlan.

Megsebesültek: Grósz Ferencz rendör- 
szakaszvezető, Törő József, Szeitz Janos, 
Pál Kálmán, Tüzsér Ferencz, Csutorús 
Ödön rendőrök. Nagy Gusztáv főhadnagy 
fejsebe súlyos. A katonai kórházban tizen- 
kllencz sebesült katonát ápolnak. Meg­
sebesült húsz polgár és legnagyobbrészt 
szúrásokat kaptak.

A vizsgálatot Nagy László őrnagy hadki­
egészítő parancsnok vezeti és Miskolczról ma 
Fiala százados hadbíró érkezett Egerbe. Az 
iratokat áttették a királyi ügyészséghez és 
mellékelték a helyszínén hagyott bajonetle- 
ket és Mannlieher-töltényeket.

A környékbeli házakon a Manlicher-golyók 
számos rést ütöttek.

A vizsgálat folyamán elsőnek Muntean

MOZGÓ KÉPEK. ÚJDONSÁGOK,

tiszthelyettest hallgatták 
hogy ö nem akart a népre

aki azt vallotta, 
lövetni, hanem

vaktöltéssel a levegőbe lövetett és csak 
akkor vezényelt tüzet, amikor a főhadnagy 
elesett. Ezzel szemben kiderült, hogy a tiszt­
helyettes azonnal tüzet vezényelt és pedig 
még mielőtt a helyszínére ért volna és hogy 
nem vaktöltéssel, azt legjobban az igazolja, 
hogy a katonák golyója megölte a szekéren 
lévő ártatlan fiút. A város különböző pont­
jain összeszedett temérdek golyó is a tiszt­
helyettes ellen szól. A (iU ilt gyalogezred 
parancsnoksága nem ismeri el, hogy az 
ezred legénysége a verekedésben részlvett 
és a tanúvallomások is igazoljuk, hogy a 
vérfürdőt az ötödik gyalogezred legénysége 
okozta.

A katonaság részéről azt állítják, hogy 
csupán tizenkilencz éles golyót lőttek 

a el, annak is nagy részét a levegőbe és a 
tüzelést azonnal beszüntették, mihelyt a 
legények hátrálni kezdtek. És hogy a fegy­
vert kellett használniok, annak szerintük

az oláh bakak s nemsokára elkezdték szi- egyrészt a rendőrség, másrészt pedig a 
dalmazni a magyarokat. Egyszerre csuk az delitől elvakult paraszt legénység volt
egyik közlegény megfogta egy parasztim 
mátkáját és erőszakkal arra akarta 
kényszeríteni, hogy hagyja ott a vőle­
gényét és túnczoJjon vele. A leány vo­
nakodott, mire a felbőszült katona megra 
gadta a karjánál fogva és ellóditotta 
néhány lépésre. A leány vőlegénye bor­
zasztó dühre gerjedt, odaugrott a katonához 
és az öklével az arczába csapolt. Amint ezt 
az ott mulatozó katonák meglátták, hirtelen 
nekiestek a legénynek és bajoneltjeikkei 
összevissza szürkültük. A parasztlegények 
látva társuk veszedelmét, védelmére siettek 
és felszakitva a kertben levő karókat, azzal 
verték a vérengző katonákat.

A rendőrük is közbe léptek, de a feldühö­
dött verekc dókét ekkor már semmiképp sem 
tudták ieesiilupilani, sőt a katonák őket is 
megszűr ál tűk. Ö/sér Ferencz és Pál Kál­
mán rendőrök súlyos sérüléseket szenvedtek. 
Egy rendörtizedes elsietett a közellevő Ka- 
nitz kaszárnyába s az ügyeletes tiszthelyet­
testől gyors seuélyt kért. A tiszthelyettes 
ekkor a készenlét élén eliridult a verekedés 
színhelyére.

A kaszárnya és a kert között egy patak 
folyik, amelyen egy kis hid vezet keresztül. 
Ezen a hídon egy szekér haladt éppen át, a 
melyben két hu ült. A katonák még alig ér­
tek a hidra, már tüzelni kezdtek Muntean 
oláh származásit tiszthelyettes parancsára. 
Az egyik fin, mikor ezt észrevette, hirtelen 
a szekéren levő hordóba ugrott és a társaira 
is rászólt:

— Te ezek lőnek, gyere ugorj ide mel­
lém 1

A másik fiú, Novak József tizenötéves 
parasztgyerek, éppen szót akart fogadni a 
társának, amidőn két Manlicher-golyótól 
találva holtan lefordult a szekérről. A 
katonák mit sem türőtive a hídon fekvő holt­
testtel, futólépésben rohantak a kertbe, a 
honnan vad dulakodás zaja és kétségbeesett 
sikoltások hangzottak.

Ez idő alatt ugyanis a földmüveslegények 
és a rendőrök az oláh bakákat kiverték a 
a kertből. Amikor az utczára értek, éppen 
odajött Nagy Gu-ztáv 5. gyalogezredben

izgalmá- 
Az Eger-

az oka.
Igen jó hatást tett a véres eset 

ban a honvédkatonák magatartása 
ben állomásozó 10. honvédgyalogezred ka­
tonái szintén részt vettek a mulatságon s 
amikor a verekedés kitöri, egy szakaszvezetö 
maga köré gyűjtötte a honvéd legényeket és 
elvezényelte őket a verekedés színhelyéről. 
Ez a tapintatosság különben a zászlóalj­
parancsnok érdeme, aki katonáit kellően ki­
oktatta arról, hoi-y hasonló körülmények 
között hogyan viselkedjenek.

A iélhivatalos M. T. I. ma a következő 
távirattal igyekszik a helyzetet szépíteni: 
Czigler Henrik és Kassa Endre törvény- 
széki, valamint Illés és Mészáros katona­
orvosok ma fejezték be a tegnapelőtli vere­
kedés egyetlen áldozatának, Novak Antal­
nak bonczolását. A bonczolasnál jelen voltak 
Kolozsvári József vizsgálóbíró, Nagy László 
őrnagy, llorvatovics és Zar/s főhadnagyok, 
Fia la miskolezi hadbíró és Priklyr Ferencz 
kapitány. A bonezolás alkalmával megálla­
pították, hogy Novákot Mannlieher-fegy- 
verre 1 ölték meg. A fővárosi lépők tévesen 
voltak informálva, mert csakis egy halott 
van. Nagy Gusztáv főhadnagy könnyebben 
és egy rendőr súlyosan megsebesült. Az 
egész affér kölcsönös félreértésből eredt. 
A vegyes bizottság még folytatja a vizs­
gálatot.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin 
két, hogy az illető postahivatalok 
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése íönnakadást ne szenvedjen.

Nyáron az egész iiirdöidö alatt 
előfizetőink kívánságára a lapot, 
bárhová utánuk küldjük, mé ak­
kor is, ha többször valtoz.-tnak 
tartózkodási helyet.

Küry Klára habozása.
Azt Írják a lapok, hogy Küry Klára már alá­

írta azt a szerződést, amely őt — habár csak 
vendég czimén — újra a Népszínházhoz köti; 
sőt nagyobb hitelesség okáért meg is nevezik azt 
az öt uj operetlet, melynek női főszerepét ö 
kreálná a jövő szezonban.

Hát még nem ju oltunk ennyire. Klárika, 
igaz, — tárgyal V dór tatával. Az is igaz, hogy 
a szerződés előtte fekszik. Sőt azt se czáfolha- 
tom meg, hogy azt a bizonyos öt operettet mar 
elolvasta. De még azt is megengedem, hogy na­
gyon szívesen menne vissza a régi diadalai szín­
helyére . . . csakhogy nagyon rosszul 
Küry Klárát, a ki mindezeknek alapján mérget 
merne venni, tüzbe tenné a kezét s a lelki üd­
vösségére megesküdnék, hogy novembertől kezdve 
ismét a Népszínházban fog esténként dolgot adn1 
a vasfüggöny ajtaja nyitogatójának.

Most hát Klárika habozik és ennek okát úgy 
hijják, hogy — embarras de richesse. Úgy áll 
ugyanis a dolog, hogy egy impressairo felette ke­
csegtető ajánlattal közelítette meg a művésznőt: 
az egész jövő szezonra lekötné Berlinnek, még 
pedig Berlin három színházának.

A programm a következő:
I. Küry Klára október—novemberben játszana 

a Centraltheaterben:
a) Bétdi-Fehér >Katalinjában Germaint,
b) >Lili «-ben a czimszerepit és
c) egy még meg nem állap tott uj szerep.
II. Deczember—januárban az Apollotheaterben:
a) a »Szegény Jonailian<-ban Mollyl,
b) Az >A!t-Heidelbergben (Diákélet) Katiczát és
c) egy uj szerepet.
III. Februárban a Winlergnrtenben 30 este 

lépne fel, énekelve magyar népdalokat és franczia 
chansonokat.

Mindezek ellenében esténként kapna 1000 
márkát.

Hát ugy-e ez fényes ajánlat ? Melyik fiatal, 
szép és ambiczíós énekesnő ne kapna szívesen 
utána, a német császárváros három nagy szín­
padán annyiféle alakban esi logtaini művészeiét! 
És hozzá olyan szép csomó pénzt is keresni! 
Épen nem megvetendő.

És Klárika mégis habozik. Szliács akáczfái már 
egészen lombtalanok, annyi levelüket lépegette 
össze, kérdezvén:

Berlin . . . Népszínház . . . .Berlin . . . 
Népszínház ?

Azok az ármánvos akáczfalevelek pedig min­
dennap mást tanácsolnak. Már most, hogyan iga­
zodjék el szegényke.

Különben—most jut az eszembe! — az ákáczle- 
veleknek semmi beleszólásuk nincsen: Minden átlói 
függ, hogy a mamának mit ajánlanak az orvosok. 
Mert hát Küry mama nagybeteg vo t és 
ha teljesen vis-zanyerte is az egészségét, kirnél- 
nie kell magát s nincs az a kincs — sőt, többet 
mondok, nincs az a szerep — melyért Klárika 
olyat tenne, a mi ártalmára lanne az ő édes 
mamájának.

Megható, hogy ez a két lény mennyire össze­
van forrva. Szinte csodaszerü. E i igazán minden 
Küry-eslén arra vagyok elkészülve, hogy Liliké 
addig nem fog a Piinchard karjaiba omlani, amig 
Küry mama nem jön a színpadra és meg nem 
engedi.

Ugy-e ezt kánikulai tréfának gondolják? No 
hát tessék elhinni, hogy Küry Klára a mamája 
nélkül minden akezióra képtelen. Olyan, mint a 
vakon született, akinek megoperalták a szemé! 
és rögtön azt kívánják tőle, hogy önállóan jöjjön- 
kelien, legyen-vegyen.

Dehogy tudna Klárika valamit önállóan tenni; 
valahova egyedül elmenni. Hiszen csak e napok 
ban vallotta meg az egyik barátjának, hogy még 
sohse volt pénz a kezében. Igen, igen, jól hallot­
ták: még sohse volt pénz a kezében!

Az az ünnepelt primadonna, aki már vagyont 
énekelt s játszott össze, egy pár keztyül, egy pár 
rózsát, egy villamosjegyet vett magának. A ma 
mája választja ki s rendeli meg a kosztümjét, ő 
vásárolja összes toilette-czikkeit, ő vezeti a ház­
tartást, ő tárgyal az igazgatókkal, ügynökökkel, 
impressáriókkal és ő mondja ki a döntő igen vagy 
nem szócskát.

Persze, megint magyarázatra van szükség: A 
jómódú, tekintélyes Küry-családnak eszébe sem 
ütött egyetlen gyermeküket a színpadra nevelni. 

Úgy fejlődött a tehetség, ugv támadt a vágy az 
intézetben. A kis bakfisnak akkor aztán dehogy 
volt másra gondja, mint az énekleczkére és ké­
sőbb a szerepeire ... az élet minden egyéb gond­
jaitól, terheitől fölmentette a mama.

Sokszor bizony történhetlek dolgok, amiknek 
jobb lett volna meg nem történniük — de ezek­
ről Klárika semmit se tudott, mert ő olyankor a 
Toto és Tata vagy a Baba szerepében volt elme­
rülve és csak azt vetle észre, hogy már megint 
bántják? Miért? ... holott ő senkinek se vételtl 

Másrészt pedig olyan természetes, olyan ma­
gától értetődő emberi vonás és olyan menthető, 
hogy egy anya könnyen ragadtatja magát gyer­
meke érdekéért sajnálatos túlzásokra! Hiszen egy 
s inész-anya úgyszólván a direktor — anyósa. 
(Szegény direktorok, hány anyóssal van dolguk !j.

No de föltehető, hogy a tapasztalatok árán 
okult az anyós, okult az uj vő és hogy bármi­
lyen kecsegtető is a berlini impressario aján ata 
s akármilyen nagy is a Klátika habozása, mégis 
a Népszínházban ő fogja az uj szezont meg­
nyitni . . . sok virággal, zajos tapsok közölt, a 
iériyes sikerek hosszú lánezolatával és az eslrűl 
estre kitett eme fekete táblával:

Minden jegy elkelt!

— Személyi hírek. Beniczky Lajos Pest­
vármegye a ispánja komárommegyei birtokáról, 
Aranyosról ma este a fővárosba érkezett, hogy a 
vármegye tizedikén tartandó rendkívüli közgyű­
lésén elnököljön. — Beöthy Zsolt főrendiházi 
tag, egyetemi tanár nyári szabadságidejét Velen- 
ezében tölti. — Dr. Kohl Medárd püspök Buda­
pestről visszautazott Balatoníüredre. A püspök e 
hét utólján Esztergomba megy. — Beöthy 
László, a Király-szinliáz igazgatója Riminiből, hol 
a nyarat töltötte, hazaérkezett és megkezdte mű­
ködését. — Sélle.y Sándor és Gonda Béla mi­
niszteri tanácsosok, Léva_y Lajos kivándorlási 
biztos és Pulszky Garibaldi zágrábi üzletvezető, 

ismeri yiQzcy és Speic/l máv. főfelügyelők ma
a kivándorlási szálloda létesítésének előkészitésére 
Fiúméba utaztak.

— Kossuth Lajos emléke. A főváros ha­
zafias polgársága két ünnepet rendez 
Kossuth Lajos emlékére. Az elsőt augusztus 
24-én, Latos napján, a másikat szeptember 
19-én, Kossuth Lajos születésének évfordu­
lóján. A rendezőség az utóbbi ünnepen az 
emlékbeszéd tartására Apponyi Albert grófot 
kéri föl.

— Rémes vasúti szerencsétlenség. Lapunk 
legutóbbi számában jelentettük, bogy a bor­
iin—koltbus—görlitzi vonalon tegnap nagy 
vasúti szerencsétlenség történt. A katasztró­
fáról hivatalosan most ezt jelentik Sprem- 
bergből: A 113. számú gyorsvonat tegnap 
délután Spremberg és Sleife között összeüt­
között a 112. számú vonattal. A lokomoti- 
vok, négy podgyászkocsi és öt személykocsi 
kisiklott és nagyrészt tönkrement. Ilusz em­
ber meghalt, öt súlyosan megsebesült.

S/emtanuk a kővetkezőket Írják a nagy vasúti 
Szerencs* tlenségről: Mene rend szerint indult el 
Göriiízböl a 113. számú gyorsvonat, amely z-u- 
folva volt utasokkal. Öt óra harmmczkilenez 
perczkor ért a gyorsvonat Sprembergbe, ahol ne 
kellelt volna várnia a 112. számú gyorsvonalot.
Ez az ulótibi már késéssel közeledett, noha kevés 
volt az utasa. Güri tztői fogva a paha csak egy 
vágányu. Az állomáslőnök megfoghatatlan téve­
dése következtében a semafor szabadra volt 
alliiva és a 113. számú gyorsvonat tovább 
indult. Ezerkilenczszáz méternyire az állo­
mástól, a hol már a gyorsvonat teljes se­
bességgel haladt, egy fordulónál rémülten veitek 
észre, hogy — szembejön egész sebess ego! a 
112. számú gyorsvonat. A lokomotív-ezelők min­
den erejükkel fékeztek. 150 méternyi távolságból 
latta meg egymást a két mozdonyvezető, a mi or 
már segíteni nem lehetett. A két gyorsvonat ir­
tózatos erővel rohant egymásra. Meuydörgésszerü 
robaj reszkeltetle meg az utasokat. Egy pilla­
natra csönd támadt, azután felhangzott a sebe­
süllek rémes jajveszékelése. A két lokomotív egy­
másba luróilo't, csak romhalmaz maradt belőle- 
A kupék legnagvobbrészo szilánkokká törött. Gör- 
itzből és a szomszédos falvakból tömegesen siet­

lek a katasztrófa színhelyére. A mentés nehezen 
megy, mert a romokat alig lehet eltakarítani a 
sebesültekről. Reggel 5 óráig tizenhét halottat és 
tizennégy sebesül *-t ástak ki. A sebesültek száma 
állítólag meghaladja a százat.

Görlitzből késő éjszaka táviratozzak : A 
vasúti katasztrófát az. idézte elő, hogy az 
állomásról ké-ün adták le a jelzést. A két 
gyorsvonat teljes sebeséggel ütközött össze, 
mert a szerencsét:enseg színhelyén a sin 
pár erősen kanyarodik és a mozdonyveze­
tők már csak az utolsó perezben vették 
észre egymást. Más verzió szerint a katasz­
trófának az volt az oka, hogy a sprem- 
bergi áliomásfönök idő elölt aduit 
jelt a berlini gyorsvonat indulására. Eddig 
tizennyolez halottja, hat súlyos és igen sok 
könnyű sebesüítje van az összeütközésnek. 
A vasúti kocsik egészen egymásra torlódtuk. 
A romok közül veres testrészek nyúlnak ki. 
Sok sebesültet szekerczével kellett a dara­
bokra törött vaggonok közül kiszabadítani. 
Rosau görlitzi igazságügyi tanácsos egész 
családja, apa, anya es felnőtt leányuk egy­
másra préselve kerültek ki a romok alól, a 
leány súlyosan megsebesült, szülei meghal­
tak. A halottak közt van Flauen gróf, a 
Reuss-herczegi család taeja és egy alezre­
des Berlinből. A legtöbb áldozat az első és 
a második kocsiosztályokból került ki, mert 
ezek a vaggonok a lokomotív szerkocsija 
után voltak kapcsolja. A harmadik osztály 
utasai csak könnyebben sebesüllek meg.

— A király ajándéka. A király a szepes- 
váraljai lehettek szamára magánpénztárából 
5UU0 korona segélyt engedélyezett.

— Betörő helyett az anyját lőtte agyon.
A Saarbrükkennel szomszédos Hüriefeld közsé; - 
ben tegnapelőtt egy fiatal Lányász ágyára feküdt 
és revolvert vett magához azzal az elhatározás­
sal, hogy betöiőre fog lesni. Fekvés közben 
azonban elaludt s amikor agg anyja kevéssel 
utóbb, fiának hálószobájába lépett, a fiatalember 
félig álmában azt hitte, hogy betörő lépett a 
szobába a revolverrel rá lőtt az anyjára, aki 
mellén találva, hollan rogyott össze.

— Merénylő házaló. A Márton-utcza 13. 
számú háznak udvarán vakmerő merényletet 
követett ma el egy házaló. Délután három­
negyed kettőkor lépett Hcncz László gyü­
mölcsös házaló a ház udvarára, a hol a híz 
tulajdonosnője, Darmstädter Györgyné érté­
sére adta, hogy tilos a házalás. A házaló 
sértő kifejezésekkel támadt az asszonyra, 
majd kést rántva nekirontott és jobb alsó 
karját késével végigbasitotta. A véresen 
összeroskadó asszonynak segítségére jött Já- 
nos nevű fia és az öreg Darmstädter is, a 
kiket a megvadult házaló szintén késszurá- 
sokkal fogadott. Csakhamar az öreg háztu­
lajdonos is összeroskadt az udvaron s ha az 
elősereglő lakók le nem fogják a házalót, 
Darmstädter fiával is végez. Mikor a vé­
rengző embert megfékezték, az elősiető

rendőr értesítette a mentőket a vérontásról 
és a merénylőt bevitte a IN. kerületi kapi­
tányságra.

A megérkezett mentők három súlyosan sebe­
sültet találtak. Az öreg Darmstädter György nya­
kán, halántékán szenvedett súlyos szuit sebeket, 
felesége, a ki szintén öreg, 60 éves asszony, sú­
lyos sebből vérzett s fiukat, a 30 éves Darm­
städter Jánost is több helyütt megszurta a vad­
állati módon dühöngő merénylő. A házaspart 
súlyos sérülésekkel a Szent István-kórházba szál­
lították a mentők, Darmstädter Jánost pedig laká­
sán ápolják.

— Szerencsétlenség a laboratóriumban.
Dragics Lukács, a bródí Analolek-léle gyógy­
szertár laboránsa bengáli lüzanyagot készített es 
czigarettája lüzével vigyázatlanságból hozzáért 
az anyaghoz, amely íölrobbant. A robbanás 
Dragicsot megölte és a laboratóriumban nagy 
pusztítást vitt véghez. A robbanástól a szomszéd 
házban lakó Gyurgyevics ügyvéd szakácsnője, 
Pencsevics Mari annyira megijedi, hogy az éjjel 
meghalt.

— Gyilkosság á prágai múzeumban. Rö­
viden jelent ettük, hogy a prágai kereskedelmi 
muzeum Shanel Venczel nevű éjjeli őrét vasár­
nap virradóra megölték és a gyilkos a muzeum 
kertjében fölakasztotta magát. Prágából ma a kö­
vetkezőket jelentik még az esetről: A gyilkos, aki 
a muzeum személyzetének egybehangzó vallomása 
szerint már napok óta kémlelte a muzeum helyi­
ségeit, tolvaj lási szándékkal lopódzott be szom­
baton délután az épületbe és a buiorteremben 
bujt el egy szekrényben, a melyet magára zart. 
Éjjel tizenegy óra tájban aztán hozzálogott u 
munkához, a melyben azonban a körútját v*;ző 

ili őr megjelenése megakadályozta. A gyilkos 
rögtön megtámadta az éjjelt őrt és rettenetes küz­
delem után, a melyben maga is megsebesül', 
megölte. A megsebesült gyilkos annyi vért veszí­
tett, hogy kénytelen volt lemondani a zsákmá­
nyolásról és meneküléshez látott. Az ab ako: 
redőnyein lévő zsinegeket levagdalta és üss ei.ö- 
tözve, le akart ereszkedni a 12 méter magas 
emeletről. Az összekötözöd zsirv-g azonban < z. \-

a gyilkos lezuhant a
seben ossze-uzta kezeit, eltörte jobbLibát i s r. 
hány bordáját. Ezekkel a sebekk t most már 
nem menekülhetett; elli Távozta tehát, hogy me 
öli magát, mert nem akart a hatóság kezébe ke­
rülni. Emberfeletti erőfeszítéssel egy keni pad:: 
vánszorgott, a melynek karfájára f* kvő h yz* E . n 
fölakasztotta magát. A hullákat hatóságii 
ezoini fogják.

Prágából késő éjjel táviratozzak: A muz* um 
éjjeli őrének gyilkosában Samdner Fcr.-ncz vég. 
yett bölcsészt és tanárjelöltet ismert- k le . S mi­
ner, aki bár egy idő óta állás n h-ül \ot, t. * 
sem volt ínségben, mert apósa, Vorcjt smieim í 
haszonbérlő bőségesen támogatta őt, úgy h; sz 
elmezavarban követte el a gyilkos ágét.

Saját tudósítónk jelenti még, bogy Samir,er 
Ferencz 25 éves, a pdsem gimnáziumot elvégezte, 
aztán Prágában járt egyetemre es girr ;.z:umi 
tanár akart lenni. A mull évben helyettes tan i- 
volt egy ideig a brünni gimnáziumban. Apósa el­
beszélte, hogy eljö't Sandner Smichowua és azzal 
a hírrel lepte meg feleségét, hogy a prágai or­
szágos levéltárban kapott állást, de e. • re 
próbaidőre. Minden reggel e.ment li zol , 
s bárom óra ulán jött, mintha li vataib n 
vo na. Ők nem tudták, hogy nem a levéltárban 
járt azalatt. Csak most tudódott ki, hogy min l at- 
napos látogatója vöd a múzeumnak. Abból ti., a 
mit apósától kapott, mert azt hazudta, hogy t; \ 
ideig nem kap teljes fizetést. Mos' jáit le az 
deje az állítólagos jjróbanak és Sandner tu * a, 
hogy ezentúl apósa nem fogja támogatni. Hogy 
lovábbra is hitegethesse családját, pénzre ke i tt 
szert tennie. Terve nem sikerűd, tehát véget ve­
tett életének. Sandner egy éve, hoay nősült, Fe- 

a ki szüleinél lakik és csalá d es n tmyt 
elájult, miko megtudta férje bűi ét.

— Gorkij Maxim Zürichben. Gór. i. Max in 
Luganoban Paradiso kü városban B ii.ibanofi 
orosz forradalmár lakásában nt és m tán 
nyárilak bérlete iránt a targ a á-ok * r *•:>? 
lenül végződtek, elutazott Zár,ebbe. N t egye­
lőre Luganoban hagyta.

— Haláltosztó villám. Ham 1 J : s r ; 
paui gyalogos káplár vasárnap est * * S ra >i a 
karoly és Szédlák János kü/.leg u; kei irt iu 
lele ment. Az utón egy korcsma mellett a v dim 
köziünk csapott. Hampel János tizedes és S .e l­

menten szörnyethalt ik. A v.ií

var,

tak koz egeny
jlvuoziolta z:.l 
keltűjük k z 
su . o-an me

Rosta.

sapkájuk rózsájába ivött és meg 
bonyuk rézgombja.t. Strazsila, aki 
haladt, eszméletlenül terült el és 
sebesü t.

— Elpusztult halászflotillr.. L s.-z b.-.u.ól

nagy tengeri szetencsétiensvg hir t v 
Huszonhat barkábul és háromszáz einb i 1 .ló 
haiászflutillát erős vihar lepett meg iz-iutt öt 
nappal a tengeren s azóta semmi hír sem éü-.e- 
zelt a szerencsétlenekről. Ma végre a l an. a 
közül egynek a roncsait partra vetették a hullá­
mok, valamint öt holttestet is, akik a szerencsét­
lenül járt halászok közül valók. A kát sztrol.r 
közelebbi részletei még ismeretlenek s t.y nem 
tudni, hogy mind a háromszázán a tenger en 
lelték-e halálukat.

— Házasság. Dr. László Gyula íővárosi gy - 
korló orvos, az Erzsébet tüdő eteg-szanatvrinm 
első assistense e hó 5-én tartotta esküvőjét Se­
ligmann Mariával.

— Gyilkos szerelem. Hajdú Bálint fial a t Lada 
pesti henteslegény tegnap Péczrlr* meid G ■ „ r 
Anna kedvesével, hogy közös megbeszélésük sze­
rint együtt haljanak meg reménytelen szere műk­
ben. Átmulatott éjszaka után a falu határúi m 
Hajdú Bálint fölemelte Geiger Anna balkai *' * ; 
nagy henteskéssel egyenesen a szivébe szint. A 
leány jajszó nélkül rogyott össze a, u nai 
meghalt. A legény erre két szuiast ejtett a b - 
mellén s ájultan terült el az árokban. A közel­
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ben tanyázó kanászok észrevették a szerencséik' 
neket s azonnal orvosért futottak. Dr. Bendel 
József községi orvos bekötözte a legény vérző 
sebeit, inig a leány holttestét a temető halottas­
kamrájába vitték. Hajdú Bálint az orvos szerint 
valószínű eg fölgyógyul s igy majd a törvényszék 
előtt fog felelni végzetes tétiéért.

' ^ tolvaj nevelő. Hírül adtuk már mai
számunkban, hogy Tóth Gézának, az Adr.a-ten- 
gerhajózási Társaság elhunyt igazgatójának ha­
gyatékát mint lopta meg dr Horák Ede felszen­
telt pap, aki éveken keresztül nevelősködött a 
családnál. A feljelentés nagy feltűnést keltett a 
fővárosban és a rendőrség a lopás ügyében 
széleskörű nyomozást indítóit meg. A tolvaj ne­
velőt mindenfelé keresik, a nyomozás során 
azonban eddig csak annyit állapítottak meg, hogy 
dr Horak nehány nap előd egy nő társaságában 
Budapesten járt. Álnév alatt lakott a Metropole- 
iogadóban, ahonnan azonban már eltávozott. A 
rendőrség a megszökött tolvaj ellen elfogató pa­
rancsot adóit ki, amelyben különös ismertető jel­
képpen közli, hogy a tolvaj nevelő feltűnően szép 
férfi.

EGYETÉRTÉS

— Kitüntetések. A király galgóczi Schóber 
Albert miniszteri tanácsos, áílamvasuti igazga­
tónak, nyugdijaztatasa alkalmából, a vasutügy 
terén szerzett kivaló érdemei elismeréséül a 
Szent ístván-rend kiskeresztjét, Banovits Kajetán 
miniszteri tanácsos, magyar áílamvasuti igazga­
tónak, nyugdíjaztatása alkalmából pedig a Li- 
pót-rend lovagkeresztjét díjmentesen adomá­
nyozta.

— Belefu.la.dt a, Balatonba. Vvnczel Ferencz 
veszprémi székesegyházi harangozó vasárnap dél­
után Almádiban a Balatonban fürdőit, mikor 
nagyhutaién óriási vihar támadt. Venczel a vihar­
keltette nagy hullámokkal nem birt megbirkózni 
s mielőtt segélyére mehettek volna, odaveszett. 
Hulláját még nem találták meg.

— Véres utczai harcz. A múlt éjiéi ismét 
nagy ütközés foly le a főváros egyik távol eső 
utczájában. Ezúttal egy rendőr és két éjjeli csa­
vargó állottak egymással szemben és mindhár-

II. György 1544 számú rendőr az éjjel egy óra 
tájban rendes őrjáratát végezve, két gyanús ala­
kot vett észre a Drégely-utczában. Es mert a 
Ferenezváros környékén igen sok a tolvaj, a 
rendőr igazolásra szőlilotta fel a csavargókat. A 
két csavargó errs nekiesett a rendőrnek, íöldre- 
teperték és fojtogatni kezdték. Az izmos ember 
azonban kifejtette magát támadóinak kezei közül 
és kardot rántva megrohanta őket. A csavargók 
késsel támadtak a rendőrnek és több sulvos se­
bet ejtettek rajta. Fehérnek a nagy vérvesztés 
folytán már csak annyi ereje volt, hogy revol­
verét kirántva, többször a támadóira lőtt. Az 
egyik az első lövés után kereket oldott, 
de a másik rm:g újra nekiesett a már földön be­
verő rendőrnek. Fehér ekkor közvetlen közelből 
czombon lőtte a csavargót, aki erre szintén elme­
nekült. A Haller-utczánál azonban összeesett, a 
hol az arra czirkálú Jancsó Sándor nevű rendőr 
találta meg s előadásából megtudva a veres 
harcz részleteit, értesítette a dologról a mentőket 
és rendőrséget. A mentők a rendőrt és a szintén 
súlyosan sérült merénylőt, Gáncs Jenő 24 éves 
faczér kőmiveslegényt a Szent István-kórházba 
szállították, a rendőrség pedig a másik merénylő 
keresésére indult s a Szvetenay-utczán, amint 
épp véres kabátját mosta a mocsárvizben, el is 
fogták. A merénylőt, akit Förster Istvánnak hív­
nak és kezén szintén megsebesült, sebének be- 
kötözése után a főkapitányságra vitték. Fehér II. 
Györgynek és Gáncs Jenőnek állapota igen sú­
lyos.

— A magyar iskclahajó. A Magyar Mérnök-
és Epitész-Egvesület szakosztálya tegr ap fog­
lalkozott a magyar t.-dcolabajó ügyével. Már , z 
előző ülésen indítványozta az egyesület egyik 
tagja, Dorner Gyula, hogy alapítsák meg a Magyar 
Iskolahaj:)-Egvi:sülelet. D mer kifejelte, hogy 
egy iskoiabajó beszerzése dogéban, a tetemes 
költségekre való tekintetlel, egyesek csak igen 
keveset tehetne:; s igy ő Magyar Mérnök- és 
Epitész-Egyesii elet tartja arra hivatottnak, bogy 
az Iskolahajó-Egyi sü et megalakításában a kéz :ü 
lépéseket megtegye. Hoszpotzky Alajos sz d;osz­
tály! elnök előadja, hogy a magyar kereskedő em- 
ögyi kormányzat ezz 1 a kérdéssel már régen 
foglalkozik, sót törvényjavaslatot is do gozott ki, 
amelynek egyik szakasza egy magyar is olahaju 
beszerzését' irányul. Többe. huzzászó ása után 
a szakosztály elfogadta Dorn er indítványát s 
azt egyelőre a választmány elé ter.esztik,

— Huszonötéves jubileum. Mikes György 
posta- és táviró főtiszt a központi posta- és 
távírók vatal külfö di hirlaposztályának vezetője, 
huszonöt éves szolgálatának évfordulóját e hó 
6-án ünnepelte. Ebből az alkalomból karlár.sai 
szívélyes óvácziókban részesítették. Az ünnepeltet 
tisztvi elő társai szép emlékkel lepték meg, 
melyet Vágó Antal posta- és távíró főtiszt 
adott át.

— Öngyilkos irodaigazgató. Balogh László, 
a nyíregyházi pénzügy-igazgatóság irodaigazgatója, 
anyagi zavarok miatt agyonlőtte magát. Özvegye 
és három kiskorú árvája gyászolja.

— Gyors- ói teheráruk házhoz szállítása. 
A mag' - r kir. á lamva^utak a vasúti üzletsza­
bályzat 68. tj-a alapján már évekkel ezelőtt rend­
szeres te1 le azon intézményt, hogy a budapest- 
józsetv rosi, bu lapest-nyugoti és budapest-duaa- 
par ti teherpályaudvarokra érkező gyors- és 
teheráruk t a czimzeiteknek saját szerződött 
íuvaro á al házhoz szállíttatja, ha a czimzett a 
Duna balp írtján a IV—IX. kerületben a régi 
vámvonalon belül, továbbá a Mexikói-, 
Erzsébet királyné-, Hajtsár-, és Egressy-ut 
által hal roll város részben, vagy a tiszt­
viselő-telepen laki-:. Ugyancsak ezen szerző­
dött fuvarosával vámoltatja el a Budapesten át­
menő és azon Hűd.:pestre helyben rendelt vám­
árukat is, melyeknek elvámolása a vasútra 
bízatott; egyúttal a külföldről érkező — házhoz 
szállított — szállítmányok ulán kiállítandó ár- 
nyilatkozatokat is ezen megbízottja által állíttatja 
ki. Utánvétellel terhelt, Budapesten a Duna jobb

partján lakó felek részére szóló, továbbá terje­
delmes, tűzveszélyes és oly áruk, melyeknek 
összsúlya az egy tonnát meghaladja, csakis a 
vállalkozóval kötendő előzetes egyezség alapján 
szállíttatnak házhoz. Jogában áll ezenkívül min­
denkinek, hogy a magyar kir. államvasutak igaz­
gatósága által e czéiból szerződtetett fuvarozónak 
közbenjárását kizáró utasítást adhasson. Ezen 
utasítás az illető állomáson még az áru megér­
kezése előtt Írásban nyújtandó be. A házhoz való 
elszállítási dijak a következők: a) gyorsárukért: 
10 kg. súlyig 30 fillér, 10—25 kg-ig 40 fillér, 
25 kg-on felül 50 kg-ig 50 fillér, 50 
kg-on felül minden megkezdett további 50 
kg. 40 fillér; b) fehérárukért: 50 kg. 
súlyig 40 fillér, 50 kg-on felül minden meg­
kezdett további 50 kg. 30 fillér. A statisztikai 
árunyilatkozatok kiállításáért a vállalkozó nyilat­
kozatonként 10 fillért számiihat. Az áruk házhoz 
szállítása esetén, ha az áru fogyasztási vagy 
vámilletéknek alávetve nincs s ha a czimzett a 
fuvarlevélben kijelölt helyen feltalálható s az árut 
ott át is veszi, csak a fuvarlevélen felszámított 
összeg szedetik be. Ha az áru vámiiletéknek vagy 
fogyasztási adónak van alávetve, még a czimzett- 
nek kézbesítendő vámnyugta, illetve adóbárcza 
szerint fizetett vámilleték, fogyasztási adó és 
vámközvetitési illetékek is megfizetendő!;. A szál­
lítmányozó az árut a lakás vagy üzlethelyiség 
azon részébe tartozik állítani, mely e czélra neki 
kijelöltetett. Ha czimzett az áru beluvarozása 
idején lakásán nincs, a másodszor, eset eg több­
ször is megkisérielt kézbesítésért külön illeték 
nem számítható fel. Ha czimzett az áru átvételét 
megtagadja, vagy azt a városnak más, nem a 
fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, a vissza­
vitel, újra való eliiozatal, vagy más helyre való 
szállításért a dijszabásszerü illeték újból felszá­
mítható Esetleges panaszok a budapesl-jobbparti 
üzletvezetőséghez juttatandó!;.

— Elegyei ünnep Jobszly Gyula királyi ta 
nácsost, Bereg vármegye nyugalomba vonult alls 
p.mját ebből az alkalomból a varmegye, Bereg- 

Munkács városuk

TÁVIRATOK.
Norvégia függetlensége.

Magdeburg, aug. 8. Krisztiánjából jelentik 
a Magdeburger Zeitungnak, hogy az e hó­
nap 13-ikára tervezett népszavazás, a mely­
nek döntenie kell a svéd-norvég szakadás 
kérdésében, kétségtelenül ki fogja mondani 
a különválást. Ebben az esetben a norvég 
kormány ismét Oszkár királyhoz fog fordulni, 
hogy egyezzék bele a különválásba és en­
gedje meg, hogy a Bernadotte-ház valame­
lyik herczege foglalja el Norvégia trónját. 
Ha a király ezt visszautasítaná, akkor Nor­
végia Károly dán herezegnek fogja fölaján­
lani a koronát, ha pedig a dán herezeg 
sem fogadná el a trónt, akkor a storthing 
proklamálni fogja a köztársaságot.

A békekövetek szállásukon..
Portsmouth, aug. 8. Báró Rosen orosz 

békekövet és a japán megbízottak ideér­
keztek. Az összes megbízottak a Vand- 
vorth szállodában laknak. Ma délelőtt va­
lamennyien hajókon a tengerészeti ar­
zenálba mentek, ahol Mead ellenten­
gernagy és törzskara üdvözölte őket. Az 
ágyuk üdvlövéseket tettek és a tengerész­
legénység katonai diszszel üdvözölte a 
követeket. A meghatalmazottakat azután a 
tengerészeti szertár épületében levő szo­
báikba vezették. Mead tengernagy a legszi­
gorúbb utasításokat adta ki a meghatalma­
zottak tanácskozásainak teljes titokban tar­
tásának biztosítására. A megbízottak tiszte­
letére azután reggelit adtak, a melyen az 
amerikai tisztek feleségeikkel 
vettek. Ezután a megbízottak 
szállodába.

együtt részt 
visszatértek a

mán véresen hagyták el a csata színhelyéi. Fehér és.. A,lunká,C3 Xár0Suk 1 3zt,kara ünnepelte.
Gyönyörű kivitelű diszalbumot nyújtott át neki.
A tisztviselők érzelmeit dr. Fedák István várme-

kanyuró 2, diíteriiisz 2, szamár­

gyei tiszti főorvos ecsetelte. A szép ünnepély 
után dr. Gulácsy István jelenlegi alispán d sz­
abódét adott, melyen számos fel köszöntő hang­
zott el.

— Myári tűzvészek. Tűz a Fecske-utczában. 
Ma délután a Fecske-ulcza 25—27. számú ház 
udvarén kigyuladt egy földszintes favázas épület, 
a melyet a kivonult Vili. kerületi és a központi 
füzörség gyorsan elfojtott. — Zsolnán Turdik 
bádogos haza egy szomszédházzal együtt leégett. 
— Predrnéren a Rozenzveig-féle papírzacskógyár 
égett le. — A turóczmegyei Kislaluu huszonkét 
ház égett le a melléképületekkel együtt. — A 
szászkabányai erdői; egy kisebb részében eddig 
még lel nem deritelt ok miatt tűz támadt. Chrisz­
ten főerdüm“ster a veszedelem hírére rögtön né­
hány száz emberrel a tűz helyére sietett és nagy 
fáradozás ulán késő estig a lüzet lokalizálta. — 
Szászkabányán kigyuiadt tegnap a vasúti társaság 
nagy faraktára. A vízhiány miatt nemcsak a faraktar, 
hanem a gőzgép és a közelbenalló néhány lakó­
ház is telje-en elpusztult. A kár tetemes.

— Fertőző betegségek A tiszti főorvosi hi­
vatal jelentése szerint az elmúlt héten a követ­
kező lei tűző betegségek fordultak elő: tífusz 26, 
b, rányhim ö 9, vörheny 21, kanyaró 83, difteri- 
tisz 22. egyiptomi szembetegség 7, vérlias 3, 
szamárhurut 15, oibáncz 8. H lálozás: tífusz 3, 
vörheny 1, 
hurut 1.

— Titokzatos merényletek. Az újpesti 
titokzatos dinainit-merényletek ügyében a vizsgá­
lat vezetését Garlathy Ödön rendőrkapitány vette 
ál, alu a politikai ügyekkel foglalkozó detektívek 
mellé tiz más detektívet is kirendelt, hogy 
egyesült erővel kikutassák a bombavetés titkát. 
Pozitív eredményt eddig a vizsgálat nem ért el. 
mindössze annyit sikerült megáll ipilaniok, hogy a 
merényieteket tervszerűen készítették elő és kö­
vettek cl az ismeretlen tettesek.

— A Rajeczf Ardö igazgatósága állami és
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak ak 
május 15-tül juriius 30-ig, valamint au.usz us 
11-töl szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás i. osztályú lükurfürdőjegyek- 
néi szintén 50 szazaiul; és az éle laraknal pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— liendörl iiiiek Zsebtolvajlások. Kanovich
iléia pii pu. temetésén a plébánia templomban et­
ióp ai. Kenderovils Karoly tóvárosi tanító (Vili., 
Oriás-utcza 40.) tulaórájat és arany lánczát A kár 
20U korona. — Eltűnt emberek. A rendőrségen 
ma a következő ernPerek eliiinését jelentettek be: 
Karácsonyi Lukács 46 éves hivatalnok (Nagyfuvaros­
ul ez i lU.j, Duda Mária 14 eves leány (Fenyő-uicza 
4.), Melikvárk Ernő 9 éves liu (Köris-utcza 9. 1. 
em 33 ), Vargasi Ju iska 12 eve tanuíóleany (Ba- 
ross-uteza 117.), Víg Erzsébet 25 éves cselédleány 
(Szu nok), Zimmermann Erzsébet 16 éves tanuló 
(Fecske-aicza 23.) és Peringer Mária 16 éves házi- 
leány jKutvülgyutcza 8975. szám). •

— Megkezdődött az obstrnkezió a jourozás
terén. A háziasszony dicsősége, ha szép vendég­
sereg sikerül összeverbuvalnia. De a nehezebb 
része a dolognak a vendégek megtartása, mert 
itt bizony a konyhaművészet játszsza a legna­
gyobb szerepet. Ennek egyik legfontosabb kiegé- 
s7. tőié az itoka. Erre pedig ügyelni kell! Ha 
Kecskemétről az Első Alföldi Cognaegyár r-t. 
főzdéjéből rendel a jourra 48-as likőrt, kevés 
gondja lesz a vendégek mulattalásával. Kérjen a 
gyárvezelőségtől mutatványszámot a Baraczkhir- 
adóból.

Az afrikai fölkelés..
Köln, aug. 8. A portugál Nyugat-Afrika 

bennszülötteinek fölkeléséről jelentik: Ka- 
konda járásban Némel-Ovanbóföldtől északra, 
a hol a portugálok egy évvel ezelőtt súlyos 
vereséget szenvedtek, G000 leuanjano meg­
támadott több ialut, melyekben portugál 
telepesek laknak. A legtöbb lakost lemészá­
rolták és az összes házakat elhamvasztották 
Három franczia missziót a rablók magukkal 
hurczolták, de ezeknek sikerült elmene­
külni.

Az angol hajóhad holland kikötőben.
Berlin, augusztus 8. A Berliner Tageblatt- 

nak táviratozzák, hogy az angol csatorna- 
ílotta a kelettengeri gyakorlat közben érin­
teni fogja a hollandiai Imniden-kikötőt és 
több napig fog ott tartózkodni. Vilma ki­
rálynő az angol tiszteket a Loo-kastélyban 
fogja vendégül látni.

Ellopott dinamit.
Lietien, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Ma 

éjszaka a Pyrn-vasút raktáraiból eltűnt az egész 
dinamitkészlet. Minthogy nem rég több olasz 
munkást elbocsátottak és azok közt e miatt nagy 
volt a felbőszülés, azt hiszik, hogy az olasz 
munkások buszul akarnak állani. A csendörségel 
megerősítették.

Interpelláczió a királygyilkosság 
ügyében.

SZÍNHÁZ ES llODÁIiQI.
— A Magyar Színház megnyitása. A nyári 

két hónapos szünet után a Magyar Színház pén­
teken, augusztus 18-án a Hajdúk hadnagya ope­
rettel kezdi meg előadásait. A rá következő hé­
ten a színház újra műsorba illeszti Rajna Fe­
rencz nagy látványos revüjét, az Ex-lexet, amely 
erre az alkalomra több aktuális részlettel bővül.

— Színészet Siófokon. Kövessy Albert jól 
szervezett társulata szórakoztatja jelenleg a siófoki 
fürdővendégeket, a kik a nagy hőségtől sem 
riadnak vissza és szívesen tapsolnak az újonnan 
épített nyári muzsahajléltban. Két estén át Újházi 
Ede vendégszerepeit a Titok és Constantin abbé­
ban, jelenleg pedig Hegedűs Ferencz, a ni. kir. 
Uperaház tagja készül fellépni három estén.

— Hangverseny a szepesváraljai tiiz- 
károsultak javára. Tálralomniczról Írják, hogy 
e hó 5-én este szépen sikerült hangversenyt 
rendezett az ottani förduigazgatóság az uj Paloia- 
szálló díszes csarnokában előkelő közönség 
jelenlétében. Ambrózy Georgine bárónő gyönyörű 
hegedüjátékával, Karczagné Kopácsi Juliska el­
ragadó énekével, Sarbó Arthurné dr.-né bájos 
zongorajátékával és Radisics Elemér zongorázá­
sával arattak sok tapsot. Pejacsevics Jolán gróf­
nő és Hutyra Ferenczné gyűjtöttek a tüzkáro- 
sultak javára s fáradozásuk 1328 koronát ered­
ményezett. A hangverseny után Pege Károly 
hires ezigányzenekara játszott s a telepen tar­
tózkodó angol és franczia hölgyek a hangver­
seny folytatásaképpen gyönyörűen kékvókozlak 
a szálloda terraszán a többi vendégek nagy 
örömére.

^ — Hangverseny a Bem-szobor javára.
Lem tábornok születésének századik évfordulója 
megünneplésére Kovács Ernő dr. orsz. képviselő 
és Baránski Gyula dr. ügyvéd elnöklésével bizott­
ság alakult a napokban, mely a ha hatatlan sza- 
badsághős emlékét fővárosunkban emelendő szo­
borral akarja megörökíteni. E szoboralap javára 
a bizottság nemcsak gyüjtőiveket bocsát ki, ha­
nem megnyerte a lengyel egyetemi ifjak ének­
karát és Olszka Vanda lengyel énekesnőt is egy 
nagyszabású hangverseny rendezésére, mely szep­
tember 16-án a Royal-szálló nagytermében fog 
megtartatni. A hangverseny védnökségét Szapáry 
Pálné grófné vállalta el. A hangversenyre szóló 
részvételi jegyek a „Bem-szoborbizottság" irodá­
jába (IV., Irányi-utcza 17) naponkint este 7 és 8 
óra között kaphatók.

" A Magántisztviselők Otthona augusztus
5-en este a Buda-gyöngye vendéglő dísztermében 
sikerült estélyt rendezett, melynek hangversenyén 
közreműködött a házi zenekar, továbbá Katona 
Teruska a marosvásárhelyi színház tagja, aki 
nagy sikert aratott szép és hatásos szavalatával. 
Igen tetszett Lederer Etelka és Poór Viola, a 
Magyar Színház tagja, kik kitűnő énekükkel arat­
tak jól kiérdemelt tapsot. Hangos derű tséget 
ke.tett Tarján Nándor előadása, aki egyik sikerült 
humoreszkjét olvasta fel, valamint Doktor János, 
a Népszínház tagja, a kedves mókáival nevettette 
meg a hallgatókat. A hangversenyt táncz kö­
vette, mely hangos jókedvben hajnalig tarlóit.

Belgrad, aug. 8. Nikolajcvics Szvetomir 
haladópárti ui képviselő intcrpellácziót szán­
dékozik intézni a hadügyminiszterhez az 
1903. junius 11-iki összeesküvés ügyében és 
indítványozni fogja a. összeesküvőknek a 
hadseregből való eltávolítását.

Az uj szerb kabinet.
Belgrad, 8, A külügyminiszter konferen-

GYÁSZROVAT.
Líppay Lajos, Alsószentgyörgy huszonkét 

éven at volt plébáno a 65 éves korában meghalt.
Hábor János nyugalmazott telekkönyvvezető 

e hó 5-én 65 éves korában meghalt.
Báró Weigelsperg Edéné, szül. nagvszigethi 

Szily Sb fama e hó 7-én 70 éves korában Abony- 
ban mégha t.

Dr. Duschnitz Frigyes, a rózsahegyi hit­
község diszelnöke e hó 6-án meghalt.

Nagyrákói és kelemenfalvi Rakovszky Iván 
íö dbutokos, 48—49. évi honvédliszt, vármegye­
bizottsági tag, Turócz vármegye alispánja e hó 
6-án, élete 80-ik évében rövid szenvedés után 
Nagyrákón meghalt. Temetése ugyanott lesz e hó 
9-én délelőtt.

cziája a szerb követekkel befejezést nyeri. Vuics 
bécsi szerb követ este visszautazott Béesbe. Mi- 
sanovics római szerb követ Manenbadba ment. E 
két követ elutazásával meghiúsultnak tekinthető 
az a törekvés is, hogy őket az uj kabinet sza­
mára megnyerjék. Minthogy az ó-radikálisok 
klubja is elhatározta, hogy a kormánypárttal a 
kabmetalakilásra vonatkozólag semmiféle tárgya­
lásokba nem bocsátkozik, a független radikálisok 
az előtt az alternativa elölt állanak, vagy két 
szavazatnyi többségükre támaszkodjanak, vagy 
pedig kompromisszumra törekedjenek a liberáli- 
okkai ós a naczio nalislákkal.

Közgazdasági táviratok.
A ewjforh.

aug. 8. 
89.50 
88 88 
90.63

aug. 7, 
90.38 

89 63 
9150

Buao helyben.....................
9 szepl.-re *•■•••
9 deez.-ie ••••••
. máj.-ra ....... —

Irányzat: szilárd.
Gabonaszállitási-dij

Lverpoolba .......................... 1.— 1.—.
Tengeri juhus-ra ...... 61 50 62 —

„ szept -re . ......................... 89.83 91.25
irányzat állandó

Mewyork. Gyapot Newyorkban helyben —. — 
(10.75) tegnap aug.-ra —.— (10.36), gyapot nov.-re 
— (10.64), gyapot New-Orleansban, tielyben — 
(8.50), Petroleum : S and White Newyorkban 6.90 
;6.90), petroleum Stand White Philadelphiában 6.85 
(6 85), petroleum tiafined in Cases 9.60 |9.60), pet­
róleum Credit Balances at (Jit Cily 127.— (12..— 
Zsír: Western sleamt —(7.3Cj, zsír Rohe é 
Brothers —(7.35). Kávé: fair Rio 7 sz. .és 
—(—.8) kávé juii.-ra —(6.55), kávé
(okt-re. —.---- 6.80) Liszt: Spring Wheat Cleavs
—. — (3.45) Czukor: — (3.38) On 31.40—31.60 
—,--------- .—) Réz 15 (15.12).

Chicago.
— Zárlat. —

aug. 8.
Búza szept.-re ....... 83.88
Búza decz.-re.......................... 85.25
Tengeri szep.-re..................  53.—

aug. 7.
85.19
86.50
53.75

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Hűvösvölgy veszedelme. Úgyis oly 

kevés üdülőhelye van a fővárosnak, hogy 
nem all arányban a lakosság számával s 
mégis a meglevőkre sem fordítanak megfelelő 
figyelmet. A 1 lüvösvölgy-egyesület vasárnapi 
közgyűlésén többen szólaltak fel az ellen, 
hogy a lipótmezei országos tébolyda, a hol 
ezerhétszáznál többen laknak, szennyvizét 
továbbra is az ördögárokba vezesse le s ez 
állal megfertőz lesse az egész vidék levegő­
jét. A belügyminisztérium is jobban tenné, 
ha a -megsemmisítő határozatok“ helyett 
gondoskodnék e képtelen helyzet megszün­
tetése iránt s felkutattatná azokat a betö­
mött forrásokat, a melyek azelőtt az Ördög 
árok vizét táplálták s visszaadná rendelte 
lésének az ördög árkát: az egész áldásául 
lelüditéséül szolgáló patakká tenné.

— Védekezés a kartell ellen. Említettük, 
hogy a kövezőmes erek a legutóbbi árlejtésnél 
kartell utján 30 százalékkal magasabb árat kér. 
lek a rendesnél, a mit az eljáró bizotlság nem 
tartott elfogadhatónak. A középitési ügyosztály, 
hogy a kartellt megbontsa, azt a javaslatot ter­
jeszti a tanács elé, hogy a gazdátlanul maradt 
kövezési munkákat, a melyek tulajdonképp az 
aszfaltburkolat alapmunkái, házilag végeztessék 
el s ez esetben nincs szükség külön vállal­
kozókra.

— A józsefvárosi plébánia adminisztrá­
tora. Vaszary Kolos herczegprimás ma leiratban 
tudatta a fővárossal, hogy a Kanovics B. Mór 
elhalálozása folytán árván maradt józsefvárosi 
plébánia adminisztrátorává Bleszkány Ferencz 
segédlelkészt rendelte ki ideiglenes minőségben.

— A tiszti főügyész itthon. Fülepp Kál­
mán tiszti főügyész ma visszatért szabadságáról 
és átvette hivatala vezetését.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Kettős kivégzés. Dunkerqueböl jelen­

tik, hogy ott tegnap Van der Bogáért és 
Swaerlwagher halászokat kivégezték. A bű­
nük az volt, hogy egy hajótulajdonos fele­
ségét kegyetlenül meggyilkolták. A Knokaert 
házaspár liajótulajdonos volt az északi csa­
tornán. Sok esztendővel ezelőtt ismerkedett 
meg egy Swaerlwagher nevű fiatalemberrel, 
a kit nagyon megkedvelt, szolgálatába foga­
dott, busásan megfizetett még olyankor is, 
mikor Swaerlwagher éppen nem kielégítően 
dolgozott. A Knokaert házaspár annyi anyagi 
segélyben részesítette Swaertwaghert, hogy 
meg is házasodhatott. Derék, szép lányt 
vett el, a kitol hét gyermeke született. De 
Swaertwagherből rossz férj vált. Ütötte- 
verte feleségét, a ki végre, hogy megmene­
küljön a rossz bánásmód elöl, férje 
szemeláttára vízbe ölle magát. A gyalázatos 
ember meg sem mozdult, hogy megmentse 
feleségét, gyermekei anyját. 1904. deczem-

her délutánján, karácsony előtti napon 
Swaerlwagher egy czimborájával, Bogaerttel 
betért egy dunkerquei korcsmába és hitel­
ben italt rendelt. Este pedig aranyakkal 
fizetett. Közben halva találták bárkáján 
lvnokaertné asszonyt, kit férje távollétéhen 
kötéllel fojtottak meg. De mert a halálküz­
delem hosszúra nyúlt, a gyilkosok még egy 
Ildn.y konyhakést is döftek az áldozat nya­
kába. Azután kirabolták. A férj tízezer frank 
jutalmat tűzött ki a gyilkosok kézrekeritésére. 
A gyanú mindjárt Swaertwagherre és Bo- 
gaertre irányult, kiket még az este elfogtak. 
A pör gyors lefolyású volt. Mindkettőt ha­
lálra Ítélték. Tegnap hetvennyolez napi bör­
tön után vitték vesztőhelyre a gyilkosokat. 
Óriási közönség vette körül a guillotine! s a 
rendőrségnek csak a legnagyobb erőfeszí­
téssel sikerült megakadályoznia, hogy a két 
fejetlen holttestet a nézők meg ne lincsel­
jék. Végre azonban visszaszorították a tö­
meget, melynek soraiban olt állt Knokaert 
apó és hangosan kiáltotta a hóhér, Deihier 
és segédei felé:

— Köszönöm, uraim, hogy boszut álltak!
— Hontignoso grófnő és a szász udvar. 

A szász udvar még mindig súlyos helyzetben 
van az egykori trónörökösnével szemben. A kis 
Anna Monica kiadása csak az olasz bíróságok 
elölt való törvényes eljárás révén váliialik lehe­
tővé, ha 1906 május 1-éig Montignoso grófnő 
vonakodnék önkénlesen áladni a gyermeket volt 
férjének, a szász királynak, ami pedig az előz­
mények után biztosra vehető.

— A félember. Méhes Kálmán, egy budai 
czipészmester fia, alighogy letette az érettségit, 
mulatozni kezdett. De mert pénze nem volt, 
atyja ösmerőseit kereste föl s tőlük azon az 
alapon, hogy összeköttetései révén olcsón ja­
vítja aranynemüiket, egy 160 koronás medaillont, 
több arany és ezüstórát, karpereczet és egyéb 
ékszeríárgya) csalt ki. Az ifjúnak persze esze- 
ágában sem volt az ékszereket javíttatni, hanem 
egyszerűen eladogatta azokat. Midőn aztán felje­
lentették az ifjú csalót, az kereket oldott s meg­
szökött Budapestről. Később letartóztatták és 
ekkor vád alá helyezték 18 rendbeli csalás 
miatt. A íőtárgyaláson a vádlott beismerte tettét 
és az elnök azon kérdésére, hogy miért vete­
medett a csalásokra, igy válaszolt:

— Félember vagyok, apám urat nevelt belő­
lem, holott nem ad pénzt ahhoz. Bárha inkább 
suszter lettem volna!

A budapesti törvényszék tiz rendbeli csalást 
állapított meg a vádlottal szemben és ezért egy 
évi börtönre ítélte. A tábla, a vádlott fiatal ko­
rára való tekintettel, a büntetést tiz hónapra 
szállította le.

A Kúria ma Küchler Gyula helyettes korona­
ügyész indítványára a semmiségi panaszok el­
utasításával, hozzájárult a tábla ítéletéhez.

— A kémkedés áldozata. Néhány évvel 
ezelőtt Galícziából származott ide Schmutz Izsák. 
Csakhamar Barla Teofil ócska vaskereskedésében 
kapott alkalmazást. Az utóbbi időben tetemesen 
megcsappant Barta Teofil jövedelme s a kereske­
dőben az a gyanú támadt, hogy Schmutz meg­
lopja őt. A váddal nem mert nyíltan föllépni, 
hanem megbízta egy másik alkalmazottját, hogy 
tartsa szemmel a galicziait. A fölbérelt kém elegei 
is tett a megbízatásnak s már harmadnapra rémes 
históriákkal állott elő. Elmondta, hogy tényleg 
Schmutz a tolvaj, hogy a könyveket meghami­
sítja, hogy nagyúri lábon él s mesés összegeket 
költ könnyelmű nők társaságában. Éne aztán 
Barla megtette a följelentést s a vád ellen tilta­
kozó Sclimutzot letartóztattál; s vizsgálati fog­
ságba helyeztek. Két hónap óta eszi a rabkenyeret, 
míg végre ügye ma a vádlanács elé került. A 
vádtanács dr. Németh Benő védelme után az 
eljárást Schmutz ellen megszüntette, mert kiderült, 
hogy kémkedő kollégájának terhelő vallomása igen 
gyönge alapon áll. A vádtanács határozata folytán 
Schmutz Izsákot nyomban szabadlábra 1h yeztil:.

— A szemérmes miss. Néhány hete történt, 
hogy egy londoni rendőr a Themzéből kihúzott 
egy fiatal leányt. Mikor a partra ért, kigombo ta 
az ájult leány blúzát és dörzsölte a szive tájat. 
A leány eszméletre tért és fölnyitotla szem t. A 
mikor meglátta, hogy fehér nadrágban egy férfiú 
á l mellette, elsikoltotta magát. Meg jobb m meg­
rémült, amikor a saját kigombolt ruházatát meg­
pillantotta. Fölugrott és elszaladt. Másnap meg­
tette a följelentést megmentöje, U diniig Tóni 
rendőr ellen, szemérmetlen magaviselet czimen. 
A rendőrbiróság tegnap tárgyalta ezt a turcsi 
panaszt.

— Miért akart ön öngyilkos lenni ? — kér­
dezte a bíró a panaszos Peacy Fanni kisuaz- 
szonytól.

— Azért, mert megutáltam a férfiakat. Egvlől- 
egyig mind föl kellene akasztani őket Soha sem 
hagynak békét. Uton-ulfélen szemtelenül néz .el; 
rám. Hárman megkérték már a kezemet is. 0 ia- 
igértem nekik. Amikor megtudták, hogy nincs 
hozományom, a gazemberek egyike sem mutatko­
zott többé. Ugyanígy jártam must a negyedikkel 
is. Meg akartam halni, nehogy egy ötödik is be­
csapjon. Kérem, meg meghalni sem engednek. 
Ez az ember csaknem egész mezítelenül utánam 
ugrott és kimentett.

— Kívánja, hogy megbüntessük ? Hiszen mégis 
csak neki köszönheti, hogy életben maradt.

— Ezt éppen nem köszönöm meg, mert 
elég szemtelen volt, hogy még a blúzomat is ki­
gombolta.

A biró azon az alapon, bogy a vádlott rendőr 
kötelességtudásból — követte el a szemérem 
ellen való vétséget, fölmentő Ítéletet hozott ez 
ügyben.

SPORT.
— Turf-hirek. Tarai nem lovagol a buda­

pesti meeting két első napján, im-rt el iltották 
Sorrenton végzett könnyelmű lovaglásáért a 
stewardok.

Az Erzsébet kir&lyné-dij első favoritja Ma 
(2 : 1), utána Rabulist, Horkay és Gon amore 
következnek.

Sorrentot benevezték az 1600 méteres Igaz­
gatósági díjra, melyre többek között Ma, Rabu­
list, Calabrias, Trocadero és Bon amié is köte 
lezve vannak



EGYETÉRTÉS
Iheodosiust, Helenenthali-dij harmadik befu­

tóját, istállója már a jövő évi Derbyre is meg­
fogadta.

A Pardubitzi akadály-versenyre 36 aláírás 
érkezett, melyből 10 németországi. A beneve­
zettek között vannak : Marckeuse, Willy, Mystery, 
Revach, Szónok, Rama ihur’i Aconil, Rosoglio, 
Parthenia és Tromf.

S coronconco'.o, mely idén még nem állt 
starthoz, nevezve van az első napi Handieapre.

A kottingbrunni versenyek zártával sikver- 
senv-jockeyink közül Janelc 40 győzelemmel a 
champion, utána következik Tarai 35, Lewis 29, 
Fetting 27, Huxtable R. 25, Cíeminson 22, Bocs- 
kay 17 győzelemmel.— Akadályverseny jockeyink 
közül pedig Slinn 17 győzelemmel van elől, a 
mögötte lévők közül Csompora 13, Vetter 7 győ­
zelmet arattak. — Németországban H. Aylin a 
championjcc-key 41 győzelemmel, Van Dúsén oO, 
Boardmann 26, Warne 23 és Weatherdon 18 
előtt.

Fali-ért Baltazzi Aristid 80.000 koronás aján­
latot telt jaross Sándornak, ki azonban az aján­
latot nem fogadta el. Elismerés illetheti a kitűnő 
tenyésztőt, hogy ily lénves aján'alra sem engedte 
ki Magyarországból Matchbox legjobb fiát.

A nyári kísérleti versenyre (10.000 K. 10G0 
m.) a következő nevezéseket adták le: Rieuse, 
Rátartó, Off, Arató, Mac G., Bóbita, Lucy, Azonnal. 

Galantuomo, Kara Mustafa, Vannak, Bonaír, Li- 
kypia, Petur, Ghinquenaude.

sürgetésére végre a közös hadügyminiszter el­
rendelte, hogy a magyar szállítók szerződésének 
bélyegilletéke a magyar kincstár javára rovassák ze®el 
oly módon, hogy ezeket a szerződéseket ezentúl 
mindig a magyar szent korona országainak terü­
letén kösse meg valamely katonai halóság. 11a 
pedig nem szerződésileg, hanem ajánlat utján 
történik a szállítás, akkor az ajánlat elfogadásá­
ról valamely a magyar szent korona területén 
lévő katonai hatóság értesíti a szállítót. Hogy a 
kereseti összegek után is magyar nyugtabélyegek 
rovassanak le, a pénzt ezentúl a közös hadügy­
minisztérium valamely, a magyar szent korona 
területén lévő katonai pénztára fogja kifizetni.
— De minő kárpótlást kap a magyar kincstár az 
eddigi módon 1867 óta elvesztett illetékekért? !

A közönség;

teljesítette a nemzetközi filoxera egyezményre 
való hivatkozással, holott ennek tiltó rendelke- 

csak a vámkülföldre vonatkoznak. A kér­
vényezők most a kereskedelem- és földmivelés- 

r^niszterekliez fordultak azért, hogy a Mávügyi -4 
intézkedését változtassák meg.

KÖZLEKEDÉS.

éygyyégyit&s.
Hemopáiia.

Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva KÖSZVÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VESE-, 
GYOMOR-, BÉL- és HŐLYAG-bántalmaknál, súlyos 
IDEG-, VÉR- és BÖRBAJOK-nál. Biztos védelem szél- 

hüdés és elmezavar ellen. 16 ev óta ki lett próbálva és most 
ívente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. E gyógy­

mód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
1 egyet, orvos urnák (Homopatl) 

Ura a ÍV-Ul w viítLrd» Jt* rendeld intézeté van

Budapest, V., Váczi-körut iS az. alatt.
Rendelés naponta 9 — 1 cs 3—6-ig. — Díjazott iev-dre válaszolj—
Betegeket intézeten kívül is kezel. Nehéz 

sabo gyógymódja.
betegeknek legbizto-

— r » * Tr Budapesten EisórangeCsaszarftirdo gSa
kfr/.o-i és knh»n iszap*

r.yarí és té!5 gyógyhely- fürdőkkel, pótnnu- ás-
¥ányviz-uizodákka:, kd-. kád . holeg-szénsavas ys villamvizfiirdok- 
kel, 2i)0 kényeim«.-s lakú szobával. A leírszolidabb kezeiéi. Pro­

spectus ingyen és beriuentve.

nw
Könyvkereskedők. könyvÉrasoi: 

íigyeímebe!

Őszkor Nénik meg:

toli W

IPARÚ GYEK.
— Munkásmozgalmak. A sztrájkok szaka­

datlan lánczolata csak nem akar végi l érni s a 
szocziálista szervezetek izgatása folytán sajgó 
sebeit alkotják amúgy is nehézséggel küzdő ipa­
runknak. így a vas- és fémmunkások sztrájkja, a 
mely már harmadik hónapja tart, teljesen még 
most sem szűnt meg, mert a mintakészitők még 
sztrájkolnak. Ma azonban több nagyobb gyárban 
sikerült helyreállítani a békét; igy a Danubius- 
hajógyárban, a Hirsch és Frank-féle és a Sänger- 
hauseni gyárban a munkások és a munkaadók 
megegyezésre jutoliak. Ellenben szakadatlanul 
tart a pécsi bányász-sztrájk a Duna G.-H.-í. 
kőszénhányáiban, hol a munkások merev maga­
tartása meghiúsítja a békcltelést s miután 
a társaság pécsi igazgatóságának ajánlatait 
is visszautasították, sok munkáscsalád már 
más vidékre is költözött innét, hogy keresethez 
jusson. Ej sztrájk tört ki, mint lapunknak jelen­
tik Sásdon, hol az Esztergom Szászvári Kőszén­
bánya R.-T. szászvári és nagy-mányoki kőszén- 
bányáiban Ep ek sztrájkba a munkások.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Aratóünnepek. Régóta jött aratás előtt és 

alatt a gazdasági munkásokrói annyi riasztó bir, 
mint az idén. A lelketlen izgatás még a mi 
mezei munkásainkat is félrevezette, pedig a ma­
gyar mezei munkás a legjózanabb a világ min­
den hasonló munkása között. A dunántúli nagy 
aratósztrájk méltán kellett nagy aggoda rnat or­
szágszerte és sokan fé tették azt a jó viszonyt, 
mely eddig

í
Idesuraikhoz

Ara

azonban józan 
helyreállt a jó 
kapunk híreket 
egy helyen a

Megrendelhető

„GLOBUS“
műintézet és kiadóválla 
— részvénytársaságnál

BUDAPEST.

Äradi”iaicza
vjjf*be­

veszek régi magyar és latin könyvedet.
régi okmányosat es régiségeket kés z p e n z é r t.

Itiülíer A. Budapest, Üálöi-ut 12 428

iFiirtlel olvaismátsBy»
Az Egyetemes SRegéeagtár piros kötetei fürdői 

olvasmányul a legalkalmasabbak. Ott látjuk azokat 
mindenütt, a hol egyáltalán olvasnak. Az e ddig meg­
jelent 370 kötetből milliónál több kötet forog köz­
kézen s hány millió azoknak a száma, kik az haye- 
temes Regénytár köteteit állandóan olvassák í Nagy 
népszerűségét ez a gyűjtemény kitűnő tartalmúnak 
köszöni. A piros könyveknek bármelyikét vessziiiv 
is kézbe, nem loguns csalódni. Érdekes mind a 37v‘ 
kötet, egyikei sem tesszük addig le, míg végig nem 
olvastuk.' Egy-egy kötet ára vászonkötésben egy 
korona. Telje:. jegyzék minden könyvkereskedésben 
ingyen kapható. Singer és Woltner kiadása Budapest, 
Andrássy-ut 10. szám.

magyar gazdasági munkásokat 
fűzte. Az izgatás megszűntével 
munkásaink és gazdáik között 

viszony s ma már napról-napra 
a nép aratóünnepélyéről. Nem 

munkások szónoka igazán figye­
lemre méltó szavakban ad kifejezést annak a fel 
fogásának, hogy a félreértések oka mindenütt 

csak a csavargó izgatok munkája volt. így Ácson 
Csermák Jenő ezukorgyári igazgató rendezet1 
szép aralöünnepet a mezei és gyári munkások, 
valamint mintegy 500 főnyi közönség jelenlú'é- 
ben. •— Baranyában viszont Oppenheim Simon 
nagybérlő házánál folyt !e aratúünnep. Az aratók 
liáiom csoportban járullak a gazda elé. Előbb a 
szerbek, kik dudaszó-kisérellel jöttek, aztán a 
szebényi magyarok és a somberekí nemetek ha­
talmas csoportja rezesbandájukkal. Mindenik cso­
portból fölszólalt egy-egy munkás, ki egyszerű és 
őszinte szavakban köszönle meg a nagybérlő 
méltányosságát, mellyel összes kérelmeiket telje­
sítette és Isten áldását kérve a családra, föl­
ajánlották szolgálataikat a jövőre is. Oppenheim 
viszont a munkásoknak köszönte meg, hogy hű­
ségesen teljesítették elvállalt kötelességüket.

1 Mezőgazdasági kiállítás Pancsován. A 
Panusova és Vidéke ipari és mezőgazdasági kiál­
lítását e hó 15-én délelőtt 11 órakor nyitják meg 
nagy ünnepségekkel.

* Mezőgazdasági kiállítás Nagyenyedcn
Az erdélyi részek mezőgazdasági viszonyainak 
bemutatása végeit az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület, az Erdélyi Gazdasági Egylet 
Alsófehéimegyei Gazdasági 
her hó 30-án, október hú 1-t n és 2-án Nrgy- 
enyeden kiállítást rendeznek. A kiállítás bejelen­
tési határideje augusztus hó 31- n jár le. Az 
eddigi bejelentések után Ítélve, a kiállításnak sok 
lesz az érdekessége; a gépgyárosok számos me­
zőgazdasági gépujdonságot, a Segesvári Komló- 
szövetkezet gazdag komlókollekcziót lúg bemutatni,

o A Körösön uj hidat épít az a franczia 
részvénytársaság, mely a nagybárúdi kőszénbá­
nyát aknázza ki. A társaság ugyanis most az 
üzem megkönnyítése végett Révvel, a legközelebb 
fekvő vasúti állomással összeköli a bányát, a 
hova előbb bányavasutat, majd pedig helyiérdekű 
vasutat fognak építtetni. E vasútépítés szüksé­
gessé teszi a Kőrös folyamnak áthidalását is. A 
nagyszabású munkálatokat, amely által a kör­
nyéknek sok száz lakosa nyer megélhetést, a 
napokban kezdették meg.

o Uj vegyes vonatok forgalomba helye­
zése. Nyíregyházáról Mátészalkára és vissza, 
valamint Nyíregyházáról Vásárosnaményre es 
vissza folyó év szeptember hó l-lől kezdve egy- 
egy ui vegyesvonalpár log forgalomba helyez­
tetni. Az uj vonat Nyíregyházáról Mátészalka fe>é 
csatlakozással Debreczen és Szerencs leiül, dél­
után 1 óra 50 perczkor indul és Mátészalkára 
délután 4 óra 25 perczkor érkezik: az. ellenirány­
ban az uj vonat Mátészalkóról délelőtt 10 óra 34 
perczkor indul és Nyíregyházára délután 1 óra 
Ul perczkor érkezik, hol csatlakozást nyer Deb­
reczen felé. A nyiregyháza-vásárosnaményi vonalon 
az uj vonat Nyíregyházáról, csatlakozás-al Deb­
reczen és Szerencs lelül, délután 2 óra 13 percz­
kor indul és Vásárosnaményra délután 5 óra Ul 
perczkor érkezik; az ellen lányban pedig az uj 
vonat Vásárosnaménvról délelőtt 9 óra 03 percz­
kor indul és Nyíregyházára délután 12 óra 19 

erczkor érkezik. E menetrendváltozással egyide­
jűleg a Nyíregyházáról jelenleg dórakor Vásáros 
nainényre induló és oda este 9 óra 07 perczkor 
érkező vegyes-vonat Nyíregyházáról csatlakozássá 
a személy vonalhoz Szerencs felől, esle 7 óra 23 
perczkor indul és Vásárosnaményra é jei 10 óra 
09 p -rézkor érkezik. A részletes menetrend a 
megfelelő fali hirdetményből vehető ki.

o Hajózás a Maroson. A Maros hajózhatóvá 
télelére vonatkozó munkálatok már javában foly­
nak s a Maros szabályozását Szegedtől Makóig 
még ez évben befejezik, úgy Makó ts Szeged 
között már a jövő évben megindul a hajúközle- 
kedés. Jövő évben már Nagyiakik, négy 
múlva pedig Arad és Szeged között teljesen ha- 
józható lesz a Maros, mely körülménynek igen 
nagy hatása lesz úgy gazdasági, mint kereske- 
dtlmi téren a Maros mellett elterülő vidék la 
kosságára nézve,

o Belgrad—Sabacz között megszakadt a 
közlokedés. A Dunagüzhajózási Társasi g közli, 
hogy a Száva alacsony vízállása folytán a sze 
mélyszál ütő bajójáiatokat Belgrád—Sabac kü 
zölt e hónap 7-évei további intézkedésig meg 
szüntette.

+ '■ Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségi eseteket 
teszi közhírré: Erűkor József vásáros, Losonez; 
Panajoth utóda Szenderszky Ferencz kereskedő, 
N.-l’ogsán; Stark Izrael és Grün Delén kereske­
dők, S.-A.-Ujhely.

o Elenetrendínódositás a nagybecskerek— 
p&r.csova — Józsefvárost vonalon. A nag\becs­

nek—pancsova—józsefvárosi vonalun jelenleg 
ak Pacsova—Józsefvárosig illetve onnan közié­

it) kg 17.10 kor, 20J mm 80 kg 16.90 kor, 500 mm
80 ke 17— kor, 100 mm 80 kg 17.15 kor, 100 
mm 79 5 kg 17,15 kor, 150 mm 79 5 kg 17.10 
kor, 100 mm 79.5 kg 17.15 kor, 100 mm 79.5 kg 
10.90 korona, 300 mm 79.5 kg 16.90 kor, 100 mm 
79 kg 17 kor 100 mm 79 kg 17 kor, 300 mm 
79 kg 17.10 kor, 300 mm 78.5 kg 17.10 kor, 
100 mm 78.5 kg 17.10 kor, 100 mm 79.5 kg 17.10 
korona, 100 mm 79 kg 17.10 kor, 100 mm 80 kg 
17.10 kor. 350 mm 78.7 kg 16 80 korona, 200 mm 
78 5 kg 16.90 kor, 100 mm 78.5 kg 16 90 kor, 
100 mm 78.5 kg 16 90 kor, 100 mm 77.5 kg 16 80 
korona, 100 mm 76,5 kg 16.80 kor, 76.5 kg 16 
kor, mind három hónapra.

Fejermegyei: 500 mm 79 k. 16.951 korona 
2250" mm 76 kg 17.75 kor, mind három hónapra.

Pestmegyevidélii: 700 mm 80 kg 17.— kor, 1000 
mm 79.ö h. 16 95 kor, 300 mm 80 kg 16.95 kor, 
200 mm. 79.5 k. 16.74 kor, 300 mm 79 kg 17.15 
kor, 400 mm 79 k. 16,70 kor, 300 mm 78 kg. 16 — 
kor, 300 mm 78.7 k. 16.— kor, 1200 mm 78 
kg 16.00 kor, 1000 mm. 79.5 kg 16.00 K, 200 
mm 77 kg 16.50 kor, 400 mm 77 kg 16.55 K. 500 
mm 77 kg 16.55 kor, 200 mm 77 kg __16.Su 
kor. 300 mm 78 kg 16.80 kor, 100 mm 77 5 k 
16.60 kor, 160 mm 75.5kg 16.50 kor, 100 mm i / 
kg 16.50 kor, 100 mm 76.5 kg 16.25 kor. mind 
In rom hónapra.

Felsömagyaror szögi: 200 mm 78 kg 16.80 kor, 
három hónapra.

Bánsági • 400 mm 77 kg 16.60 korona, 100 mm 
lí kg. 1;,50 kor. mind három hónapra.

Raktáráru: 4000 mm 79 kg 17,15 korona három 
hónapra.

'l'-Becsei: S000 mm 79 kg 17.15 korona, három 
hónapja.

Szerb : 1560 mm 77 kg 16.50 korona, kátom 
hónapra.

Búza (ó): Tiszavidéki: 200 mm 89 kg 17.85
kor, 100 mm 81 kg 17.70 kor, 100 mm 89 kg 17.70

or, 300 mm 80 kg 17.75 kor, 400 mm 80 kg 
17 50 kor, 100 mm 80 kg 17,30 kor, mind három 
hónapra.

Fejérmegyei: 1500 mm 77.5 kg 16.85 kor mind 
három hónapra.

Pestmegyevidéki: 100 mm 79 kg. 17.30 k 
150 mm 78 kg 17.30 kor, 250 mm 78.5 kg 17,
t or, 100 mm 79 kg 17.30 kor 100 mm 81.5 kg 17.ht
tor, 100 mm 30 Kg 17.30 korona, mind három ho 
napra.

Bácskai : 100 mm 76 7 kg 17 K, ICO mm i 
17.10 kor, mind báróin hónapra.

Rozs. itj-áru 4ÜÜ min 13.0 5 kor., 309 mm 
12 90 K 260 mm. 12.90 K, 100 mm 12 85 kor. 
1U0 min 12.85 kor. 300 mm 13 kor mind készpénz­
fizetés mellett, parbásra

Árpa: uj áru 560 mm 12 20 kor, 200 mm 12.20 
kor, készpénzfizetés mellett.

Zab, uj áru : 100 mm 13 kor 100 mm 12.60 
kor, mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Ara. 100 kilogrammondint koronaértékben ér­
tendők.

Készáru {uj) hivatalos jegyzése.

Szerda, augusztus 9.
Déli tőzsde.

kg

Tiszavidéki 78 k 16 65—16.85 
80 k 16.86—17.— 

Fejérmegyei 77 k 16.45—16 65
79 k 16.75—17.— 

Pestvidéki 78 k 16.45—16.65
80 k 16.05 — 17.— 

Bánsági 77 k 10.4 « —16.79
79 k 16.85—10.95 

Bácskai 75 k 16,20—16.40 
77 k 10.65—16 80

79 k 16.80-16.90 
81 k 17.-----17.15
78 k 16,65—16.85 
,30 k 16.95—17.10
79 k 16.50—16.80 
81 k 16 95 — 17.' 5 
78 k 10.05 —16.85

7G k 16.55—16.70 
78 k 16.85—17.—

A déli tőzsde kissé elgyengült. Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 671.35-672.76, magyar hitelbank 
85 50—783, magvar ieszúolo és pénzvaltonank 4iu, 

ma-var jelzáioghiteibank II. kib. —, osztrák-ina gyár 
álalmvasut 676-676.?. 0, déli vasút —, nmamurányi 
asmü 551.50, magyar koronajáradek —, magyar 

aranyjáradék közúti vasút városi villamos vasú 
Helyi értékekben köttetett: Danubius hajógyár 

215-219.
1 óra 3G perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 671.25—671.50, magy. hitelbank 785 - — -ióo.oO 
magyar leszázuitoiú és pénzváltói). 4<4.<o ii->. ,
magy. jelzáioghiteibank 11. kib. 505.---- uOu.uU, osztr
m. áilamvasut 676.---- 676.50 déli vasút J1 91 ° 1
rimaniurányí vasmű 551.50---- 552. magy. kor.-jára­
dék 96.80-96.85 közúti vasút 575.50—575.7u városi
villamos vasút 314.-----314 50

Pramlum-tizlet- Dijbiztositásck osztrák hitei- 
ben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8 il) s.
augusztus végére 14—16 korona.

ütótözsde.
Az uió'ővsde többszörös ingadozó árak Után 

szilárd maradt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 6/0 
—672.75, Magyar hitelbank 785—786, Magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank —, Magyar jelzálog Hitel­
bank 11. kib. —, Osztrak-magyar áilamvasut 675.50 
— 676 50, Déli vasút —, Rimamurányi vasmű 551— 
552.50, Magyar koro-najáradék —, Közúti vasút —, 
Városi villamos vasút

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény 672.50-----673. magyar hitelbe 786.-----<86 50,
magyar leszúrni toló és pénzváííóbank 47 a.----476.—,
magyar jelzáloghitel!). 11 kib, 505.—505.50. osztrák- 
magyar államv. c76.——676 50, déli vasút 91—91.uU,
rimamurányi vasmű 551.50-----552., magyar kor-
ronajáradék 96.80—96.85, natívat aranyjáradék
117.-----117.50 közúti vasút 575.-----576.— , városi
villamos vasút 314,-314.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs aug. ti. (Az Egyetértés távirata) 

Föladatott búza: Régi tiszavidéki 9.—9.50 K, 
uj ti.9Ü—9 30 K, uj bánsági 8 85—9.10 K, mo- 
soni és győri uj 8.50—8.7U K. Rozs: uj tótfel­
vidéki 6.95—7.10 K. Magyar tengeri 8.25—8.55 
korona. Magyar zab 7.ÍÚ—7.45 K, válogatott 
7.—75 K, uj 6 65—6.95 korona.

Szesz változatlanul lanyha. Jegyez 39.80 koro­
nát pénz, 4U.2U koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eécs aug. 8. (Az Egyetértés távirata.) 

Tekintettel arra, bogy külföldről magasabb jegy­
zések érkeztek és a gabona árak is csökkentek 
a mai elötözsdén szilárd hangulat uralkodott, 
annál inkább, mert a Hitelbank kedvező félévi 
mérlege valamint az államvasutak államosítási 
kilátása mindvégig kedvező benyomást tett. A 
forgalom azonban mégis csekély maradt, mert az 
amerikai béketárgyalásokról különböző ellentétes 
hírek érkeztek. Előnyben részesültek a hitel, al­
pesi és szőnyeg részvények

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom az utoiüó 24 óra 
alatt a következő volt:

Érkezett Elszállittalott:
27058 mm. ----- mm
5722 « 1600 >

es az
Egyesület szepfem-

A birálóbizottság rendelkezésére 
érem, számos arany- és pénzdíj,

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** Jaluzot letartóztatják. A bukott ezu- 
korspekuiáns, Jaluzot, ki őrületes manipulá- 
czióival megrendítette az egész európai 
czukorpiaczot, teljesen tönkreiutott- Bukásá­
ról ma két hír is érkezett. Az egyik szerint 
Jaluzot fizet és a Printemps igazgatója ki­
jelentette, hogy az áruház összes vagyonát 
átengedi hitelezőinek. Jaluzot, a ki különben 
72 éves ember, egyszersmind bevallotta, 
hogy a veszteség öt teljesen tönkretette. A 
bankok hosszú záloghitelt nyújtanak a ezu- 
korkereskedőknek, hogy azok ne legyenek 
kénytelenek készleteiket áron alul értékesí­
teni. Egy másik lur szerint — a melyet a 
Magdeburger Zeitung párisi levelezője bo­
csátott világgá — az ügyészség elhatározta 
Jaluzot letartóztatását, csalárd mauipulá- 
cziók miatt. A Printemps-áruház helyzete 
kétségbeejtő.

** A közös hadseregi szállítások bélyegil 
letéke eddig a magyar kincstár szempontjából 
meglehetősen mostoha elbánásban részesült, a 
mennyiben a magyar szállítókkal osztrák terü­
leten kötött szerződések bélyegilletékét az ősz 
trák kincstár szedte be. Most a magyar kincstár

szeméivszáilitó vonalok folyó évi 
Pancsovúra fognak bejárni, 

Az Antalfalvárő! 
-lot,-itt 8 óra 18

i;edő összes 
augusztus hó 10-tol 
illetve onnan fognak indulni 
reggel induló személyvonat 
perczkor, a Nagybecskerekről délelőtt induló 
gyt svonat délután 12 óra 35 perczkor

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
lepeze 

I ászt 
Korpa

5613
3049
243
335

4080 /
1666 1 

6536 
18297 
2086 :

tele

6 >
nan este induló személyvonat éijel 
perczkor fog Pancsovára érkezni. Az 
ban pedig Nagybecskerekre délelőtt 
méiyvonat reggel 5 óra 10 p rézkor 
délután érkező vegyesvonat délután 
Dereskor fog Pancsováról indulni.

ve- 
az on- i 

10 óra 41 
ellenirány-1 
érkező sze- 
és az oda I 

1 óra 251

A határidöplaczon köttetett:

Délelőtt:

Bnza áprilisra 10.50 16.68 16.58 
Búza októberre 16.12 16.28 16.16 
Rozs októberre 13,12 13.22 13.12 
Zab októberre 11.99 11.96 11.94 

16.,-.9 16.59 16.5U 
12.79 13,— 12.86

Tengeri aug. 
Tengeri 1U0G

1 urakor záródnak

harminczliat 
továbbá elis­

merő és díszoklevél áll. A rendező bizottság fe! 
fogja kérni a Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetségét, az Erdélyi Gazdasági Egyesületet és 
az Erdélyi Gazdatiszt! Egyletet, hogy őszi köz­
gyűléseiket lehetőleg a " kiállítással egyidejűleg 
Nagyenyeden rendezzék. A földművelésügyi mi­
nisztérium különböző gyümölcsfeldolgozó gépeket 
mulattat he működésben saját szakközegeivel. A 
gyümölcskiálhlás nagy arányaira való tekintettel 
a rendezőség meghívta a bel- és külföldi jobb- 
nevű gyümölcsvásárlókat is, miért is a kiállítás 
üzleti összeköttetések szerzésére is alkalmas 
lesz.

Vásárok. A kereskedelmi miniszter megen 
gedte, hogy a Bács-Bodrog vármegye területéhez 
tartozó Ofutak községben az e hó 13-ára eső 
vásár ez évben kivételesen szeptember hó 10-én 

a Sáros vármegye területéhez tartozó Zboró 
községben a folyó évi augusztus hó 26-ára és 
któber hó 28-ára eső országos vásárok pedig ez 

évben kivételesen e hó 25-én, illetve október hú 
30-án tartassanak meg.

* Pályázat vinczellériskolába. A pozsonyi 
vinczellériskolába a lolyú évi október 1-én kez­
dődő kétéves tanfolyamra való felvételre pályáza­
tot hirdetnek. Pályázati határidő at gusztus 31. A 
(elveit tanuló az iskolában lakást és teljes ellá­
tást kap s ezért elöleges tizhónapi részletben évi 
280 korona tápdijat fizet. Felvételik mindenki, a 
ki legalább a 16. életévét betöltötte s a népiskolát 
sikerrel elvégezte.

* Szölöértékesitésünk és a Máv. A nyugol- 
magyarországi és bécsi borkereskedők nagy must- 
szükségleteik fedezésére magyarországi szőlőt 
akartak ielhasználni. E czélból a ládába csórna 
golt mustszőlőre szállítási kedvezményt kértek a 
magyar szőlőtermelők a Magyar Királyi Állam- 
vasutaktól, miután azt a kedvezményt a déli 
vasúttól már meg is nyerték. A Máv azonban — 
mint a Budapesti Levelező írja — a kérést nem

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatöaade.
A tegnapi esőzéseket ma változóan felhős idő 

váltotta fel, atni az üzlet menetét ismét megszi 
lárditolta. Egyan több helyről ma is jött esőről 
ltir, ez azonban csak pillanatnyira lányii tóttá el 
a határidő üzletet. Általában a haláridőpiaczon 
kis üzlet volt, tengeri a fedezésekre délelőtt fo­
lyamán 30 fillérig emelkedett. Legmagasabban 
13-02 koronáért, legalacsonyabban 1266 koroná­
ért köttetett. A többi gabonanemüek 10—20 fillé­
rig emelkedtek. A beérkezett hírek szerint állalá- 
ban meglehetős esőnk volt és a tengerin már e; 
is aránylag igen sokat segileit. Enyhébb időjárás 
és gyakori esőzés mellett pedig tengeriben még 
mindig jó közepes termésre számíthatunk. Bár az 
ország egyes vidékein kevés, talán számba vehető 
termésünk sem lesz tengeriben, de ezt eller.su 
lyozni fogja az igazi tengeri vidékeinknek a még 
mindig elég jó termés kilátása és az éppen e 
vidékeken történt elég nagy esőzések.

A készáruüzletben a malmok csendes vételked- 
vtt mutattak, ezzel szemben a kínálat is megle­
hetős csendes volt. Forgalomba került 45,UöO 
mm. buzu 10 fillérrel drágább árak mellett. A 
legdrágább eladási ár 17'85 korona volt 80 kilós 
tiszavidéki ó-buzáért, a legolcsóbb pedig 16.50 
korona, 77 kilós bánáti uj-búzáért.

Egyebb gabonanemüek közül forgalomba került 
1500 mm. uj-rozs 12.85—13.05 koronás árakon, 
700 mm. uj-árpa 12.20 koronás áron, 2U0 mm. 
uj-zub 12.60—13.00 koronás árakon és 200 mm. 
tengeri 16.70 koronás áron.

Búza 1906 áprilisra 
uza októberre . . 

Rozs októberre 
Zab októberre . . . 
Tengeri augusztusra 
longer! 1906. má|.-ra 
liepeze au2usz'usra

16.58-16.60 k 
16.14-16.16 „ 
13.U4—13.06 . 
11.94—11.96 „ 
16 58—16.60 ., 
12 94—12.96

Délutáni forgalom.

Délután szilárdabb irányzatú üzletre az összes 
gabonafajok árai megerősbödtek.

4 óra dü perczkor záródnak :

Haza októberre . . 
Bnza 1506 áprilisra 

•rs októberre . . 
Tengeri májusra 
Tengeri augusztusra 
Z jb októberre . . .

16,18-16.20 
16.64 — 16 66 
13.16—13.18
13-----13.02
16 56—h'.58 
12.04—12.06

Terménytőzsde.
fejlő-
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KÜLFÖLDI

Részleteiben következőképpen alakult az üzlet.
A készáxupiaczon buzu jó kínálat és élénk 

vételkedv mellett ma szilárd irányzatú volt.
Rozs (uj) 10 fillérrel magasabb, azonnali szál­

lításra 12.70—13 koronáig jegyzünk.
Árpa, takarmányáru (uj). szilárd s budapesti 

paritásra 12.20 koronáig érhető el.
Zab 10 fillérrel drágább és helyben 13.30— 

13 60 korona közölt értékesíthető. Uj áru 12.50 
—13 korona küzötlt jegyez.

Tengeri tartott, helyben kocsiba téve magyar 
áru 17 korona, I olgár 16.25 koronáig jegyez.

Elkelt:
Uj-buza. Tiszavidéki: 150 mm 82 kg 17.25 

kor, 200 mm 81 kg 17.30 kor, 100 mm 80 kg. 17.10 
kor 300 mm 80 5 kg 16.80 korona, 160 mm 80 kg 
17.10 korona, 200 mm 80 kg 16.90 kor, 200 mm

A terménytőzsdén nagyon lanyha üzlet 
dűlt ki, s fizettek elsőrendű disznúzürért 
koronát 100 kilúnkint.

' Értéktőzsde.
Magasabb külföldi jegyzések kapcsán és mint­

hogy osztrák hitelrészvényekben a fedezési véte­
lek folytatódlak, a mai tőzsde nagyon szilárd 
irányzattal nyilt meg. A vezető érték árfolyama 
újra emelkedett 2 50 koronával, mig a többi pa­
jorok csak mérsékelten javultak. A második lőzs 
deidöben megcsappant a vételkedv és miután a 
külföldi jegyzések ösztönzést nem nyújtottak, az 
árfolyamok az egész vonalon lemorzsolódtak. A 
helyi értékek piacza nyugodt volt, csupán a Da­
nubius hajógyár részvényei iránt nagy volt az. 
érdeklődés, miért is azoknak jegyzése 6 koronával 
emelkedett.

Elötözsde.

Az előtőzsde helyi vásárlásokra szilárd volt. Köt­
tettük: Osztrák hitetrészvény 662.25—673.25, magyar 
hitelbank 785.75—787, magyar leszámítoló és pénz- 
váitóbank —, magyar jelzáioghiteibank 11. kib. —, 
osztrák-magyar áilamvasut 676.75—677.40, déli vasul 
—, rimamurányi vasmű 552, Magyar koronajáradek 
—, közúti vasút —, Városi villamos vasút —.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitei-;
részv. 672.69-----673. magy hitelbank 786. — —786.50 bank 4Su.—, Banque
magyar leszámítoló- és pénzváltób. 475.-----475.601 95.— Meridionafvasut
magyar jelzáloghitelbank 11. kb. 505.——596 —,
osztrák-magyar áilamvasut 676 50----677 , déli vas.
91—91 50 rimamurányi vasmű 552—652.50, magyar 
koronajáradék 96.80—96.86, magyar aranyjáradék
117.75-----118., közúti vasút 576.-----576.50, városi
villamos vasút 314—314 50,

11 órakor zárodnak: CLztrák hiteircszvény 
672.75, magyar hitelbank 787.50, magyar-osztrák 
allamvasul 677.—, Uniobank —.—, déli vasút 
90.—, alpesi bánya 533.25. nmamurányi vasmű 

májusi járadék 100.55, török sorsjegy 
141.75 német birodalmi márka 117.35 prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút —,— magyar korona- 
járadék 96.70, Anglobank —, Bankverein —. , 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó­
zási részvények —.—.

A deli tőzsde csekély forgalom mellett nyugod­
tan nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 673.—, ma­
gyar hitelbank 787.—, Länderbank —.—, Union- 
bank — —, Anglobank —, Bankegyesület 
—.— magyar-oszirak áilamvasut 677.— dél 
vasút 91*—, elbavölgyi vasút —.—, alpesi bánya 
534.25, nmamurányi vasmű 551.75, prágai vas- 
miiipar 2706, májusi járadék 100.55. magyar ko- 
ronajáradék 96.70, török sorsjegy 141.75. német 
márka 117.35, hirtenbergi —.—, gőzhajózáű

.—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár

.—, északi vasul —.—,
Becs, aug. 8. (Magyar értékek zárlata. 

4 százalékos arany-járadék 115.80, Tiszai és szeg 
köles, sorsi. 165 99, Magyar hitelb.-részv._ 785.—, 
M. lesz. és váltúb. rszv. —.— Rimamurányi r.51.16, 
M. ezukoripar 18.05, Adria hajózási r.-t. 435.—, 
Magy. koronajaradék 96.70, 4 százalékos magy. f> H 
leherm. kötv. 96.40 RÍ. ny. k. sorsjegy 217,85.
Kassa-oderb. v.-rész v —.— M. keresk. jjank-----,
M. jelzáioghiteibank 506.50.

Becs, aug. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 Szá­
zalékos papiriáradék 100.55, 4.2 százalékos ezüst­
járadék 1UÜ.4Ö—1U1.15 4 százalékos osztr. aranyjár.i 
119.40. Osztr. koronajáradék 190.50, I860 sorsjegy 
157.10, 1864. sorsjegy 293.25, Osztr. hitelsorsjegy 
476.—, Osztr, hitel-iészv. uTO —, Angoi-osztr.-bauk 
310.35 Union-bank 545.25, Bécsi bankverein 558.—, 
Oi7.tr. Länderbank 453.—, Osztr. magy. bank 1614 
Osztr, magy. államv. 675.25, Déli vasút 89.70. Elbe- 
völgyi vasút 149.50 Duna-g6zha_-társ. 999, Alpesi 
rézsv., 533.75, Dcliány-részv. 380.— 20 frankos 
19.1U. Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
240,05, Német bankváltók 117.31 Lipótkohó o29.5Ü. 
Osztr. Lloyd 730, Török sorsjegyek 141.la szilárd.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 672.50, 
magyar hitel 786.—, Anglobank 31U.25, Bank- 
egyesület 560.—, Unionbank 545.75, Länderbank 
455.50, áilamvasut 676.50, déli vasul 90.—, 
elbavölgyi vasút 450.—, dohánvrészvény 381 — 
rimamurányi vasmű 552.—, alpesi bánya 534.55, 
májusi járadék 10U.55, magyar koronajáradék 
96.70, török sorsjegy 
117.31 — 117.36, szilárd.

141.75, német márka

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
(Az Egyetértés távirataBerlin, aug.

/.míackor jegyezteti! ".-es papirjáradék
101.25 4- ,-us osztrák arany-járadék 1U1.GÜ, osztr. 
hitelrészvény 210.75, déli vasút 18.80 orosz bank­
jegyek 216.10,4 U uj orosz kölcsön — — üisconto 
Command;t 183.90, dynamit trust 132.Í5f harpeni 
220.50 , ozüstjáiadék 1> 0.75 4“ , magyar arany-
járadé'i 97.8U, magyar koronajáradók 96.80. osz- 
trák-magyar uliamv sut 141.89, bécsi váltóár 85.25, 
olasz járadék 1UG.40, ált. villamossági Edison 
234.—, gelseukircheui 234,— Leura-kohó 262.99
szilárd. ...

Frankfurt. (Zárlat) aug. 8. 4.2\, papir-jaradék 
1U1.4U, 4U o oszt. arany-járadék 101.25,4'o Magyar 
arany-járadék 97.85, Osztr. hitelint. részv. 211.49 
Osztrák-magyar áilamvasut 144.90, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
váltóár 204.57, Bécsi Bankverein 143 50, Villamos- 
részvény 151.—, 3“/o ni. arany kölcsön 81.30, 
4-2°/, eiüst-járadék 101.25 Osztr. koronajáradék 
100.75, magyar koronajáradék 96.95 Üszir.-ma- 
gyar bank 117.10, Déli vasút részvény 18.90 
Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 851.83. Paris 
váltóár 813.75, Unió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 266. — . szilárd.

Paris, aug. 8. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
101.70, franczia járadék 99.72 olasz járadék 105 10. 
román kölcsön —. Görög kölcsön 275,—, Egyp- 
tomi járadék 106.95, Török Dohányrészvény 412.—, 
Credyt toncier de France —, Osztr Lander- 

Ottomane 595., Déli vasút 
— De Beers 431.— , Char­

tered 48.—, Váltó Becsre (rövid) 103.62, Váltó 
német piaczokra 121.62 Csek Londonra 231.50, 
Belga arauyázsio 0.12 Magyar, arany járadék 97 50 
törleszthető járadék —. spanyol járadék 91.35
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Banque tie paris 1438, Osztr. földhitelintézet-----,
Magyar Jdzaiogbank 535.— Osztr. magy. átlam- 
vasut 721. Déli vasút elsőbbségi kötv. 338 — Rio 
llnto 16.92. Last Rand 192 50, Handfontein 63— 
Váltó Amsterdamra 506 18, \aiiu Svájczra pari "/, 
viasz ar.myázció pari. szilárd.

Frankiurí aug. 8. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 511 60, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit 194. 0, berlini Handelsgesellsch 171—- Harpeni 
221.vO, Laurakohó —Osztr. magy. áll. va .

■—, Meinet bank 2i3 30, Drezdai Lank 161.50, 
Gelsenkirchen, 234.50, Iliben,ia----- , szilárd.

Hamburg’, (Zarlac. ;.ug 8. 4.2 V, os ezüst|ára 
dés 101,50, I860, sorsjegy 158.80, déli vasút 18.9(), 
4*/,-os aranyjárad 101.40. osztrák hitel részvény 
511,70, osztrák-magyar államvasut 114.70. olasz 
járadék 106 10 4'% magyar arany-járadék 98.10 
szilárd.

London, aug. 8. Angol consol 90.37.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, au*. 8. Kyeisczukor juL-aug.-ra 23.75.— 
24—, nyugodt, lekér' cznkci juh 27.38, aug.-ra,
27.75, okt.-]an. 28.50, jan.-ápr. 59.— állandó,
finomított czukor folyó hóra 63---- 63 50.

Borosadé, aug. 8. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14,60 zab hely­
ben 13.—, repcze helyben 22.5J, tengeri 15.—.

Subln, aug. 8. Ulaj 50.50 k.
Berlin, aug. 8. Búza szept.-re, 170.75, oki.-re,

170.75, renyhe, rozs szepL-re, 147.50. ot.-re, 
117.—. renyhe, zab szept.-re 136.50, okt.-re, 139.25, 
renyhe, tengeri okt.-re 124.50. decz.-re 12j.—, 
renyhe, olaj októberre 47.50, deczemberre 48.— 
rtnyhe; az időjárás szup.

Pária, aug. 8. Basa. aug.-ra 22,90 aug, 22 35 
szept-decz. 52.45, nov.-íebr. 22.70, nyugodt, rozs 
aug.-ra. 15 25, aug.-ra 15.25, szept.-decz. 15.25, nov 
febr. 15.50 nyugodt. liszt aug. 29.85, aug. 29.65, 
szept.-decz-re 59.70, nov.-fébr.-ra 30.— , állancó, 
repczeolaj aug 50.—, szept.-re 49.50, szep.-deczre 
49.—, jan.-apriira. 49.50. lanyha, szesz jul.-ra
47.50, aug.-ra, 47.50 szepl.-dec-re, 41.— janár., aor.
38.50. szilárd.

Időjárás borús.

EGYETÉRTÉS
írjC,,íi;iSl,1',ba"-----íiiiéi. Fiatal aehéz i,,áronki,,1
ü-0 kilogrammon felüli súlyban) ——140 Fiatal 
közép fpárenkint 251-320 klgrig terjedő súlyban 
1 1 *4. !. ri-i,- k-.fiiyti (pároi k’nt 250 fcgr. terjedő
s.iiyb n) I4l—145 fillér g.

óze/Liiu. neuéz pároukint 260 kilogrammot; frlttb 
ír,,v"'an 443—144 hiicng. Közép (p&fonkint 240— 
-60 kvogr.tmm.g terjedő súlyban) 141-141 fillérig. 
Kon yii (paronkmt 240 kilogrammig terjedő suiyuan) 
loV-140 fillérig.

bér tesietsz :nu : 1905. évi auguszt. hó 6. napján 
vo.t készlet ; 6058 darab, 1905 auruszl. hú 7. nap- 
j.in folnajiatoU 304 djinb. 1905. auguszt 7 napján 
eiszalliUatolt 374 d b. 1905. augusz . hó 8 napiára 
,:iarau*- készletben 25968 darab. A hízott scrtésüzlet 
irányzata: tartó.t.

egyptomi-----------K, fokhagyma---------K, sárga­
répa ------- K, petrezselyem---------- K, miud 100
kgként. nagyban.

Felelős rz^rkcszlő:
PDSJ2SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Nap kel 4 óra 47 p. — nyugszik 7 óra 22 p. — Hold kel 2 óra 
35 p. délután — nyugszik 12 óra 1 p. éjjel.

A képviselőhöz elnöke fogad 9 — tv óráig.
Tavaszi kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 

Nagymezö-utcza 37. nyitva d/jtalanui esész nap.
Nemzeti-Szalon nyitva 9—0 óráig. Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Muzeum. 1 íe igei 9—2-ig láthatók. Héttőn és 

cmlör.okön természetiek tárai. Kedden és pénteken régiségtár 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Csilla.:-utcza nyitva 
y —1 oiuig. zind*n es szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 V2-:g a íenti gyűjtemény tárák.

Közlekedési muzeum a városligetben nyitva 9- Vi-i^ 
és 3—G-ig.

Vöhl tani intézet, múzeuma. (Stefánia-ut 14) nyitva H_1-ig
Belépő .Ip 1 korona.

ü'jiiváno3 könyvtárak zárva.

’r'riEZ TUDÓSÍTÁSOK.léfaésaZo

Sertéskoaziíiavásár.
Budapest, aug. 8. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­

ról ma adt 1:5 darab sertés. Ma érkezeit 389 d rab 
scst.- és 16 dáiaí) süldő, összesen 514 darab series 
és 16 darab süldő. Mai arak: fiatal nehéz 112—118, 
közép 109—118, könnyű 100—110, süldő Tó. A vá­
sár közepes volt.

Eorjuvásár.
Budapest, aug. 8. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vasárra ti! lajlottak 923 darab élő borjut. Áz irány­
zat vonta lőtt volt s a forgalomba került áru 8—12 
fillérrel olcsóbb áron kelt el. Fizettek: elsőrendű élő 
borjúért 96—106 fillért, kivételesen 110—116 fillért, 
másod cn iiiérí 84—94 fillért, növendékmarbáért 70 
—82 fidért kilónkén'.

Sartéskereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 8. Hízott sertésárak: t. Ma­
gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgro. 
felül)------ - í. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig

Bécsi sertésvásár.

Becs, aug. 8. (Az Egyetértés távirala) A 
mai vásárra 1C610 darabot jelentetlek és ebből a 
vásár kezdetén 5670 darab sü dót és 4739 darab 
magyar hízott seitést, ös-zesen 104U9 darabot 
li.jtoitlak fel. Az irányzat változatlan volt. 
Jegyezlek: Lisőrendii 1.24— 1.26 K, kivételesen 
1.27 K, középminőségü és öreg sertések 1.14— 
1.20 K, süldők 0.86 —1.16 K, kivételesen 1.20 K, 
ki ogrammonkint élő súlyban fogyasztási adó 
nélkül.

Élelmi czikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

(Gescheit Armin és Társa élelmiszer raa- 
gánbizományosok jelentcse.) Budapest, aug. 8 
A mai hetivásár forgalma csendes volt. Borjú 
bőrben az üzlet szilérd, ellenben a tojásvasár 

még mindig lanyha. Részleteiben következőkép 
alakult az üzlet. ‘

Uusnemíiek: Marhahús, vidéki hátulja------- ,-------
kelje fillér. Ölölt boriul: bőrben hosszan
kimérve sulylevonás nélkül vidéki 1,36—1,46 K, volt 
eilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 124.-1,30 K, lehúzott
1.30 1,40 K, juhlius —------- fillér, növendék niar-
uahus —.------- .— K, ki lónk i ti t nagyban.

Tojás. Ma j. rendű friss telt áru 69-------K,
íiszavidéki 68------- K, erdélyi 67---------K, ládánként
1440 darab.

Tejtermékek. Czenfrifucált teavaj 2.20—2,40 K, 
friss főzövaj 1 50—1,7U K, tehéntúró 18—26 fillér
kilója.

É/ő baromfi, idei rántani vak') csirke 1 50—2.40 
K. sütni való 2,20—2.80 K, lyuk 2.80—3,60 K, rucza 
sovány 2,0 )—3,60 K, rucza hízott 4.—6,00, sovány 
liba 4,-------5.80 K, hízott liba 10—18,— K páronkint.

Vásott baromfi. nehéz lud 1 70—V80, csirke mi­
nőség szerint 1’------- 2’20 K, darabia.

Vadfélék. Nagy nyálak —.------- ,— IC., fogoly
fiatal 1,10—1.20 K, üreg 90.—, K. párja, szarva-1 
80,-90-— K, őz 1,50-1,60 K, vaddisznó 90—110 
fillér kilója.

Spárga: —.------- .— K, zöld bab —.------- .— K,
zöld boriió .— K, paradicsom — K, szőlő Maálén 
és Oporló 50-60 K.. körle 20—50 alma 16-.40—. 
K kg-.ként, sárga dinnye, közönséges 06—18 fill, dbja 
nemes faj dinnye 30—40.— till kgkint őszi baraczk 
60.—80. fill, kgkint, görög dinnye 20—80 K, 100 
drbkint,

Zöldség: Burgonya uj rózsa 6.20 — 6 40 K.
uj sárga 09,—10 00 - IC. fehér —.------ ,— K. idei
hazai----------- ,— K, korfui--------K mm.-ként nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói----------- K

Eivoaaí a hivatalos lapból.
— Augusztus 8. —

Kinevezések. A vallá— és közoktatásügyi 
mm szlórium vezetésével megbízott ügyvezető-mi­
niszter Demeter József turócz-zemmártom állami pol­
cán iskolai helyettes tanítót ugyanezen iskolához a 
XI. fizetési osztályba, Kun Kálmán a szigetvári ál­
lami polgári iskolához berendelt állami elemi i-kolai 
tanítót ugyanezen iskolához a XI fizetési osztályba, 
Szontagh Álmos alsókubmi ó11,mi polgári iskolai 
helyettes tanítót ugyanezen iskolához a X! fizetési 
osztályba segédtanítókká, — a pénzügyrniniszlé- 
rium vezetésével megbízott ügyvezető-miniszter 
tlreger Géza nagyváradi lakost ideiglenes minőségű 
díjtalan pénzügyi számgyakornokká a nagyváradi 
pénzügyigazgatóság mei é rendelt számvevőséuncz, 
— a budapesti sir. Ítélőtábla elnöke Jankovics Tibor 
egri lakos végzett joghallgatót a budapesti kir. ítélő­
tábla területére. — a kolozsvári kir. Ítélőtábla elnöke 
Dezső Zsigmond nagyenyedi kir. jártsbirósági díjta­
lan ioggyakornokot a ko uzsvári kir. ítélőtábla ke­
rülőiébe, továbbá G ősz Miksa nagyszebeni kir. 
lörvényszéki díjtalan joegyakornokot a kolozsvári 
kir. ítélőtábla kerületébe dijas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Áthelsrezések Az igazságügyminisztérium veze­
tésevei megbízott ügyvezető-miniszler Viily Mihály 
apatini kir j .rásbirósági aljegyzőt a zombori lór- 
vényszékhez, Farkas István csornai kir. járásbirósági 
és Nemes Gyula soproni kir. törvényszéki telek- 
könyvvezelőket kő c-önösen, Almássy Balázs sop­
roni kir. törvényszéki Írnokot a soproni kir. járás- 
bírósághoz, — a vallás- és közoktalásügyi miniszté­
rium vezetésével megbízott ügyvezető miniszter Zöld 
Sándor barúli állami polgári iskolai rendes tanítót 
jelenlegi minőségében a szamo.ujváii állami polgári 
leányiskolához áthelyezte és egyszersmind az igaz­
gatói teendőkkel megbízta.

VizkliöB, 1S05. augusztus 8.
Czeutlmir.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

György Endre fóldmivclésügyi miniszter kedden 
délután négy órakor tart kihallgatást. Az előjegy­
zéseket e.fogad >a Miskolczy Imre dr. titkár. — 
Lányi Bertalan igazságügyminiszter csütörtökön déli 
12 órakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket tienárd 
Emil dr. titkár fogad el délelőtt 9—11-ig a minisz­
tériumban Lukács György vallás- és közoktatásügyi 
miniszter csütörtök délután fogad — JCristótfy Jó­
zsef beliiuyr.iiniszter csütörtökön délután négy 
órakor tart kihallgatást. Vörös László kereskedelem- 
titiyi miniszter pétileken déluián négy órakor fogad. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négy 
órakor fogad.

Inn: Czenlimtr.
Schärding.«eie»ne ^ 41í> ^ itt
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Linz ........ ..
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Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor.
Hazánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyu­

gati részek és Erdély keleti felének kivételével — 
csaknem mindenütt fordu t elő zivataros eső, 
melynek mennyisége a Duna-Tisza közén, meg a 
Délvidéken volt a legnagyobb (Halas 30, Kecs­
kemét 35, Arad 36, Vers; cs 42 mm.). Az idő 
különben változékony jellegű. A hőmérséklet ma 
reggelre keleten is észrevehetően alászálit. A 
tegnapi maximum: Ko ozsvárott 38 fok, a mini­
mum pedig: Sopronban 10 tok volt.

A levegőnyomás eloszlása egyöntetűbb lelt és 
a kontinens legnagyobb részét magas nyomás 
borítja, amelyben két maximum — az egyik 
Közép-Európa, a másik Közép-Oroszország fölött 
— vehető észre.

Európa nyugati részein a hőmérséklet alacso­
nyabb mint keleten. Számottevő csapadék Auszt­
riában és Francziaországban eselt.

Lassú liőemelkedéssel változóan felhős és túl­
nyomóan száraz idő várható.

Állomások
2 g

, 5 m ^•O -ni .5 C.& Ti. ?!

: »öwer
se kí éti

s hä

Maros:

Arad ... 
Makó...

... —142 C 2 
... — áü < 4

Jelek magyarázata : -
> áradt,

r null fölött, — null alatt, 
<! apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szerda augusztus 9.

FŐVÁROSI NYÁRi SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

1 VoS
Smolen Tóni. j A zsidók. I

5 órakor

Fővárosi életkép 3 felvonás 
bar:. Irta íiutlii Soma. Zoiie- 
jvt összeállította Barna Izsó.

lawLai

Színmű 3 felvonásban. Irta : 
Csirikev Jeni. Magyar bzin­
padok számára atduigozta : 

Hazai Hugó.

Heti műsorok. Fővárosi nyári színház. 
Egész héten Smolc-n Tóni. Vasárnap délután: A 
csikós.

V'árosiigcfi nyári színház. Csütörtökön: Kuko- 
ricza Jónás. Pénteken: A zsidók. Szombaton: 
Budapest éjjel. Vasárnap délután: Kukoncza 
Jónás. Eke Budapest éjjel.

Szerda, augusztus 9.

Na-ptar. Szerda, antiu-ztus 9. Com. kath. Román, — prot 
Román, — görög-orosz Julius 27. Pantvlemon, — zsidó Ab. S. —

„BÜDAGY0N6YE“

Budán II. kér., a főváros legszebb és :egkellcme-j 
mecbb kirándu ó helye. Naponkint kittinői 

czigányzene Pontos kiszolgálás. Hideg cs 
meleg ételek. Kitűnő italok. Kávéház. ',cz |

14 biidz3j3S3ís ára’ és évién.ttizsiia iiivatalos árjegyzései.

1905. augusztus 8.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi suiy iieKioiiierenkeut es kilogrammjxbun.
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id s; 
16 7016 Í0
17 n 
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Származás,nem e$ minőség
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

ROZS uj ............... í...ihren-i.i.......................................
K‘i.:épmin- ...........................

n.7j
12.5

13.—
12 7v

Takarmány v! •.renuü...............
* másodrendű .........

12.10
1; .95

i2.í5
12.05

KPA ..................... Sörfőzésre lixz.avidéki...............
.. f e í s • > m • így arországi
„ dunántúli ...............

KÖLES..................... — - .—

ZAB........................... I i-orendü........................................
...........................

12.50
12.30

12.70
12.59

TENGERID 2
1 ö-íf.ddi ............................... 1U.3C IC.70
Cinquanlin .................................

________ :■ eh:r ............................................ —.— - .—

REPCZE 5-r; Káposzta.......................................
Bánsági .......................................

23.50 55 4. 10

17 3S
16 nO17 1 >
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1 - »> 
1 ú Jl
lő 8»

17 50
16 90
17 zi) 
17 - 
17 2,16 SO
17
15 95

17 50
16 65
17 25
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17 20 
15 b > 
17 1 )

17 60 
17 — 
17 4, 
17 ÍC 
17 40 
17 - 
17 3 >

öi

i! 65
17 —

17 23 
16 i»í

17 7ű 
17 15

17 45
17 O.í

ÉRTÉKPAPÍROK
Utah írf. 

pénz I ara 
kor.-értAkbcn

Oszt.lüu-l
évre
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol i urf 

I pénz i áru 
kor.értőkben

Akiia-Sz.lalina . 62.8 4-16 5 S 2 3 1 26 10
Szalmár .... 
Ungvar . .

62.4
6.V.8

-i-LU.O 
4-2 • 8 SE 4

0
2 2

2*
21

16
14üger................. 62 3 iiB 2 Tó leKésmáiK .... G8.1 -1-21 5 N 1 3

Arvuvaiatja . . 6: 3 -a-17 8 E 2 4 ÍzLosonez .... 62.6 -t 1 ti ENE : G ‘ói • h
Sehnuczbanya 02.7 -H«.4 — — 24 14
budaiieat............ 63.4 -j-iti ti NE 3 4 28
U-Gyalla . .. „ 6-i 6 4*f4 7 N 2 4 2 k7
liomaioui . .. . 63 4 - 15 3 N 1 29 10Magyar óvár.. 15.7 4-1 .6 N 1 4 16
SOj>run ..... 64.1 4-17.0 NW 1 — 24
Hoieny.............. 64 9 -L14 7 NE 2 0 — 27
Kceitl.aly .... 55 1 4-lV.ti SSE á 26 15l'cca................. 04* -j-17,2 E 2 1 1^Eszék................. 64,3 -i 10* SE 4 3 23 13
Zágráb ..... 66.2 -f-16.4 se i z gr, 13
Harne..............
Ciikvenica . . .

63 6 4-ll.ü c 2D 14
GG 7 +2-,d SE 2 0 24

Uebieczoa . . . 63.3 4-10,4 NE 1 3 ny 26 16
Kecskéimét . . . 62 3 4 16.7 S 1 2 í6 1>
'>iosuaza ... 62 7 -i-l;. é Í5 4 4 30 14
Szeged ... 63 i 4 lti.2 K 1 2 27 14
Zsombolya . . . e.l.O 4-2.4 S ■ 4 27
Aiau . . . ... 64 3 +-n 2 SS >V S 2; í 6
Temesvár. . 63.3 -4-iy» WNW 2 » 27
Versecz............. 65:0 19.6 SW 3 3 . ;7
Lhenkova. 68.6 4-2v,8 SE l ti 16
Magy varad . . 61 8 4-24.U Síi t íb 1 ■
ixoíoz ivar.. . , G-,t 4-20.6 — 0 2? U
Nagyszeben . . 62.8 IS.6 — = 23 13
Becs ..... 53,1 NE 1 0 24
Salzburg .... 64,b 4-14.5 2
Klagoníutt . . . 60.(3 - Ib.O VV 2 4 23 -2t'nla..................... C7,0 -t-24.1 S él f 3 -
Lesina............. 4-28.2 ESE 4 £3 . 24
Hamburg. . , . 53,1 4 iu,o S 2 4 If
Berlin .... 62,6 15.8 ESE 5 F 6 _
üiiiich.............. 63.u 4-14,c E 4 — 12
Biarritz............. 65 2 T SE 1 c 1 20 íuNizza 66,4 -f‘2 .8 SW 4 ;o 24
Paris .... 55 9 4-16.0 S 2 d 1 12
ührisliansimd . 4-11.4 ESE I Q —
Slocklioliu .. . 51,3 4-14,3 S SE 0 z — — ! -
Szent-Pcierváv . 66.0 J 15,5 -SW l i — — it
V ai só................. 49.3 -j-15.5 SSW b 4 — —
Moszkva .... 50 8 -20.9 SE 0 4 7 — -
Kiev.................... Ö4.9 4-18.5 S 2 4 — —
Sarajevo .... 69,2 4-21.3 SW ! 0 —- 17 1 j
Suliim ... .. , 38,4 ~T 26,6 SE 4 1 —
Szófia................. 58.9 4-23.9 — o — 19 -Athen ................. 5- — — -
ForinO ..... 5.9 2-24.0 — 4 Ll 25
Flórencz . ... 64.1 4 2">4 — 4 4 12
Róma ...... 63.3 4-26,6 E 6 4 — 23 —
.'»•ipoo.............. 02.7 -J-2J.0 S 3 4 - X, —
Brindisi . ... 61,1 425 C 4 — 23 —
Palermo . , 6- - — — — — —

Oszt.] utol só
J£E
ár

' értékpapírok 1 pénz ár
•- kor.-éit. xb e

> Kisbirtokosok orsz. lolünit. 31 eves, irt. v. k.
»..I • » - 5U‘a . 7.----
4l/2| , un 5U1 1 n frtoan
4 Magy. agrár-és jár.-bank rt. s.-. jlokötvunv' x 

» „ jaradjk jogy vf. 102v/e
1 » » . záloglevél ... ... .........

4 Magyar alt. takarekpénztar r. t. úo övre
» -• • »6Ue I

Magyar foldliitolintezet 41 évre írtban
• » 50......... . .......... •••
. . 02.....................

szab. és tala.'jav. irt.
,*re írtban1

4-/2
4V21

4
4
4
3‘/a
4

b) Határidőre.
Határidő

Ái to tyam
pénz j áru

MAGYAR BÚZA...
..................
1905 május ...
1‘-‘ö október... 1; 1* 16.16

BÚZA..................... ÍUOÓ május ... —. - .—
1906 április ... 10.58 16.60

ROZS..................... 1905 október... 13.04 13.06
190f. at-ritis ... 13.JU 13.52
1905 Julius ... —. —
19 »-■ «v.ig.isztus

TENGERI............... lL’Cu Fi.‘dpi. ... —. -
191 6 május ... 12-94 12.96
190> május ... — ...

ZAB .................... 1905 ok tob -r... 11.94 11.bs
19«.ti április ... 12 46 V. ,57

Kápoaztarepczo l Juj augusztus 24.40 i 21.60

II. Különféle termények (készárui.

Szimazas, n m es inindaL-g
Árfo yarn

p.jnz 1 áru

Ingyen hordó
100 kilogrammonként

1
DISZNÓZSÍR .....................

Budapest .. .................... ................................... i
Vidéki . ... ......................................  —..............J

149.— loC.-

100 kilogrammonként
SZALONNA ..................... j Magyar legenszagitoLt, vidéki................................ i

Varost, le gén szári lőtt, 4 darabos......................... |
» » 3 • .........................

Füstölt........ .............. ............ ...........................1

137!— 
U1.Z

13d - 
114.—

Zsákkal együtl,
gőngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... 7m ... ... ... ...

Boszniai, 1903. évi .szokvány-minőség ...............
„ „ „ UH) darabos ...............
„ „ „ 85 „ ... ...............

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
, „ .100 darabos ...........................

17. - 
19.—

14.—
17.-

1 8. - 
20.—

ló-
lS. -

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA VÍZ...........................

Szlavóniai........................... .......................................
Szeibiai ......................................................................

2d.— 
24. —

29-
21.50

100 kilogrammonkéBt HEREMAG............... .T. ...
Luczcrna magyar 1903. évi ...........................
Lóhere aprószemü 1903. „ ...........................

. középszemil 1903. n ...........................
„ nagyszemü 1903. * ...........................

kor.-tol 
89. - 

10U.- 
1 3.- 
120 —

kor.-ig
106.
10C.
m.- 
13). -

Értéktőzsde.

95íxí *
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf.
pénz I áru 
korona ért.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol so arf. 

pénz [ am
korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-kéut értendő, ha koronára, o. é.-re; 
vagy ezüstre szol: 59 írt.-korit, ha arany-! 
frt.-ra vagy peng') pénzre szól; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓ3SÁ.G
Aranyjáradék, 101, 300, 1009 aranyfrL névért 

drb-jkliau, adómentes 3) aranyfrt.-onként 
Aranyjár., 19.000 ar invfurint :i ívért dara­

bokban, adómiontes, öl) an-tyforiutönként 
Aranyjar i!., adóin., 5o ar.frtkúut, aug k. 
Koronaertékü jaradek adómentoj ...............

. „ „ aug. k.

... aug. V.
1S7G. kel. vas.állunk., r.frtban 30 ar. írtként 
1880. államvaaaranyk., adóm., 30 ar. írtként 
1.889. évi állainv.ijuti e.<iistk<'>lcsön, adóm. 
Aöamkölcs. a vaskaou cz.íljára, aranya lóm.
1870. évi nyer.-kólcsiőn, 1 n Irt. drb. ö,oojk.

' évi nyer.-külci. 30 frtos drb. .=100 K. 
r regale kártalanuam kibvény adóm. 

tb . a.-jdavon kártal. kötvény adómentes 
Magyar f d Ih. bérment. kötvény adó.nontea] 
Horvát-Szlavon . ,
Tiszai és szeg • Ji nyer.-', ileión. a lóm., 2)9 K.l 

orvát-:szlavo:i jel-:, f "• Ivalt - l :i kötvény ...'

115.75 116.25 4

115.7-5 115/25 —
11-..75 116.25
87.57 58 -
Oó.zO 97.20 64
95.-90 9T- 4 3
—- - 4l/l

4
8?! — 8L70

44
213. 222.—
317.- 221.-
101."- I02" — 41/2

97.— 98.— 41/a
97.50 94.ő1) 4

is;. - 170.— — j
101.— 102.- 4,-s

b) OSZTRÁK ALLAMADÓSSÁG.

4 Convertált adóm. koronajáradék jan.—jut.
4 . „ „ „ máj.—nov.
41/10 Egyesített járadék papírban, febr.—aug.... 
4l,e » „ . máj.—nov....

4 Aranyjár., adóm., arany frtbau 5U ar. írtként
* Koroaaértékü járadék.............................................

3*/,0 Allamsorsj. 1834. évből 500 írt p. p. 50
‘ , Irt p. p. írtként............................................. ;.
Áliainsorsj. I860, évből 500 fr. 0. é.=t00ü K.

. I860. „ 100 ... = 200 .
„ 1364. „ 100 „ „ „ = 200 „
. 1364. „ 50 , „ „ = 100 „

II. Más kozkölcsöoök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, 59 ar. írtként 
Rosnyák-herczegov. orsz. köles. 18)5. évből 
Bosnyak-iierczogov. orsz. vasúti k. 1398. évből

,, ,, M ,, ,, >»
Budapest fóv. kölcsöne, adóin. 1897 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

ül. Z lotjleveiek kozkötcsön kotr.
a) Budapaiti intézetek kibecsétásai.

Belvárosi takarókpánztárrészvénytárs..............
Ügyes bpesti fóv. tpénztár írtban v. kor.-ban

— : Egyes, tégla és czenvmtgyár rt. elsöbbs. kötv. |

100
lüó.
101.
1U1.
Ili).
100.

100.80
íoo.so
101.70
101.10
113.5
I0U.C5

4' a Magy. nelyi érd vasúti kötv. 3
4 I , ,, ,, ,, ,, 50 ................. .
4 j „ , ,, ,, ,, 50 ,, vf.105^-';
4'. 3 Magyar jelzálogliitulbauk .....................íitban

.. „ 50 évre .................j
" ....................... írtban

,, ,, 50 évre I soroz.!
>• >. >. — I
,, ,,küzs. kötv. 0<J ,, írtban'
»* >■ >» ■> ő® -» ,
•. „ „ , 30 ,, írtban
.• „ „ „ »0 „ vf. im%,.;
„ ................... 50 „ lOOfrVient'

nyeroinmiy-kötvények Írtbaní 
,, ,, osztrá. t )11! bélyegző 3 .,
,, ,, nyeremény-kötv. 2un k. dbokj
,, ,, ,, ,, 2UVU,, ,, j

Magy. leszámítoló- és pmizvalojóank ,i s-vre: 
3' - M.orsz. kuzp. takarékpénztár 40 evre írtban; 
4'/«............. „ 50 „..........!
* 1 ,, ,, ,, ,, 50 ,, A., B.i
4- M. tu kart-kp. közp. julzálogb. 1 - 3., V—10. ki:» 

,, ,, ,, f 4., 5. kibocsátási
41 a ,, ,, ’’ községi kötv. ...\

4;/s 
4 I 
4
441 0

4' i
4
4
3*/a
4
4
3
3
4

4
4 I
4;, 2 
4
4' 2

4
4; a
4 j
4
4

Országos közp. hitelszövetkezeti kötvények!
Osztr.-magyar bank 40 a évre ......... frtoau

... _ 50 ,, ................ . I
Pesti hazai első takarékp. községi kötv. .. .. 

>» »» ,, ,, ,, , frtbauj
», _ ,, ,, ,, záloglevelek 50 cvro

/ esti magy. koresk. bank ... írtban v. kor,;
! •• n 1» 0, ................................ — j

, ,, ,, ,, közs. k. 50’ 3 evre
»>$ 00 00 t, vf. 119% írt
, „ „ „ „ 60 uvre ...
> »• >• 00 00 1» 195% ...

4- -a

b) Vidék és külföldi intó .etek. 
kibociátá sni.

Albina takarék és hit-dint. ............. írtban
Aradi polg. takarékp mztar 40 évre

, . 40 „vf. 110%,,
„ . 40 „ ........ ,,

Aradmegyei takarékpénztár ............................
V . Btisnyak-lierczegov. szab. orsz. bank 20 évre 
4..: - - » ,, 30 .,
^ * Uubreczem elsó takarékp. ............. írtban
,, iLrdéiyi magyar jelzálogbank 40 évre ,,
4 / - . 40 ,
^ ^jHorvát-szlav. orsz. jelzálogbank .............

* » » közs. kötv. ,
Nagyszeb. alt. tkpt. 3U/i evre visszahz. lh)tf,„ 

» • » 40 n „ l9ó°/0!
n m n 40 „111 ktÓ. fit V. IvUl"
, . „ 3 > „ 1V\ kibocsátás ..

Nagyszebeni földliiteiint.................. .... írtban

5
3 2

4*/3
4

3
4'a
4. „

101. uj
101.10
101.25

‘Jo.70| 
101.75 ; 2 

98.2.91
u^3->
98.75)
9550
85.—
91.40] 

100.—

97.50; 
10 '.25100.2 j
98. -1 
98.—

98.-
100. — 
98.25 

101.25

12?.
1.: 'f­
lu. 7 5
113-:j9s..,u
100.50!
IOI.5O;
97.75

101.101.
93.- -

101. -

101.-
100.80
191 55
1 10.35
98.50

íooi—
98. — 

100. 
197.í ,
92. -
99. >5

l .'2.10
102.10 
102.2.5 
9.'270 

102.75 
101.21 

9 <2.1 
99.2. 
99.7.; 
99.5 
39.-
99.4 

101.

93.5 
101... 
101.2
99. - 
í,9. — 
99.— 
99.

Ml. -
99.2:'

102.25

137.—
115.50
111.
99.50

101.50 
191.5-
98.7. 

192. 
102. 
99. - 

102.—

101.3'
1U2.25
101.3
99.50

101. -

101.-
198.7.
99.

100. í

41/1
4

157.... 159.— 5
191.- 193. - 4
211.50 293.50 3
293.50 293.51 5

117.— 113—
4
3

97.50 98.5C 41/«
101. - 101.- _
101.-
96.50

101.—
97.50 Oszt.

96.50 97.50 1904.
98.50 97.5u évre

100.50 101.50
kor.

100.36 101.25 —
97.5C 93.50 20

10:.50 101.50 40

4
4
4
46
4
4
4
4
4
4»/2

,, ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák földliiteiint. nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári takarékpénztár............................

. ,10 évre C sorozat

I '. Elsőbb légi kötvények.
Adrin magy. kir. tengerhajéért. írtban
Rudapesti közúti vanp.-társaság

„ villám, városi vasút részvényvtárs.
Budapest-pécsi vasút ..........................  írtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 in.-trk -Kent.

„ 1900. évi kibocsát. 100 frankként 
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. írtban
Kassa-odorbergi vasút 1889............................

. . 1889. ar.-ban, 100mark
„ 1891.................. írtban I

„ . 1891. ar.-ban. 100 inárk
oszt.-vonal H39 írtban 

Magyar folyam- és tengerhajózási részv.-t. 
Magy.-gácsörszági vasút l. kibocsátás írtban!

ezüst ...............
Magy. nyugoti V. (szfvár-györ-gráczi vonal

„ 1874. kibo '.satás .........
M."vasúti eís. köles. bér. czélra, ar., 100 mark 
Osztr. in. államv. 1333. aranyban lOOmrkkónt 

„ X. kib. 1833. . Ml Irkként 
Torontáli helyi érdekű vasutak

101.- 
■JJ.J

103.—

>JU - 
10 4- 
1)4.
03. - 

100.- 
99.— lOV.. 

lOd.—
100.
107.—
10I..3U 
1 R.ÓQ j a 
ldd..jU! loj.áu

102, 
100.23
109.

103.lv)j. —
105 - 
10 «. - 
101. 
1Ü0.— 
101.5U 
101.-
110. 
108.- 
103.

101.25
98.50

101.75
99,

l>o.~ ló,;. „ lDU. l0l.„ 109.- 101 __
y7-^° 98.5U

100.75 
100/25 
96. — : 
97.5 i|

111.—

101.7
101.Í
96.50
98.50

113. —

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/envel

Angol-osztrák bank 
Bpest bankegyesiilet rés; 
Első magyar iparbank...

•-egylet

Befizetés
......... 240
ság 200
......... 300
... .. 160
.. _ 2000 j

99.— 100. 
118.- 119. 
99.- 100.- 

118. —I 119.— 
100.50 101.50 
100.5C 101.5C 110.— 111.— 110.— m- 
99.—} 100.— 

105.« 106
105.— 106.—

96.25

306.
116.—

150.—

97.2'

310.-
120.-
360.
155.

— Hazai uaax-reszveaytarsa'it^ .. ......... > 22/ - 2Z*..—
Hermes nuz-var általános vul tó üzlet rt. 200 360. — 400. -
rlvrv.iL kereskedelmi bank ..................... -4U
íl orv.iL leázainitjIo Inas ... ..............  ... 4U0

— Horvat-^zlavon orszav is jelzálogbank... *200 240.— 545.—
— .Hagy. agrár- és jara 1 .xaank reszv.-t 4«>9
-- j M tgyar általános Intcluank ......... ......... 4-W
— . , , aug. k. 200 7SÓ.—
— 1 Magyar jeizáloghiíelbank ....................  ti 10
- aug. k. 200 50j.— 5C6 —
— Magvar kereskedelmi r ‘jzvénvlársaság 400 619.— 6’2.-

122 M- kir. szab. u-ztaivsjrsjátek v.-társ..-. üUO 1730. - 1760.=
Magyar leszáruituló és pénzváltó bank 4** >

, „ m aug. k. 400 474.75 475.25
Magyar takatekp. küzo. jelzálog b.uiíja 1U0U tOu:__ 1*)70.—
Osztrák hitelintézet ................................ 220

- «lg. V. 321 671.-25 »71.7.5
65 )~ztr,d:.-magv:tr bank.................................J ’ 153 >.— lÖlG.--

uu Festi magyar K-jrcskedclrr%i bank .........10 2-9 > — 2910.—
- Union bank ......................................... . ... 40U 543.— 545. -
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VI. Tavarékpcnztárak részvényei.

Belvárosi faxarékpónztár... .. ............. 240.—
— Bti lauest III. kerületi takarékpénztár... I'11 *200.-

2S0-
Budap ibotv urosi tak írekp m st. - 1 2i0 —24 Bpesti takarékp. --i orsz. zálogKól. rt. A00 41*. — 443. -11 ó Egyesült b;)»«-ti fővárosi takarekpénzt. 6u0 2235.-- •2240.—Magyar ál titláaos t tkarekuenztár ......... 3u0 61 620. -80 Magyar őrs/., központi U&areKpéoztár 1,11 1610 ío3). -U-J Rosti liaz.u első takarékpenztar-ogye.... -OJO 17350— 179 JG

VII. Bizlouitó táraaságok reszv.

Bécsi biztogiló tár-msig ........................... 400 470. — 475.—
— Be"si élet- és jAradék-biztositó intézet 40) 730.— 75 .—
— i'-lsö magyar aitaiános biztesitó társ.... 20 *0 * ti^C.
— tó intézet........  *200 257. —
— • 1 gyúr jég- -_*s viszentbiztjsitó r.-t. ... 2du 373. — 376.—i
-— „Nemzeti“ baleset biztosító részvt. ... 200 23S.— 241. -
— Harmónia viszonybiztositó intézet ......... 600 23 70.- 2470.-

VIII Gőzmalmok részvényei.

!$ors)d-MÍ3lvOlc/.i gizmalom r.-t. — — — 340. — 350—
— 1. m 1 i. v :); n i! > n r Hzvnnvtärsasig 20 150.- 1 ,5.
— K«-;ó hudane.di gőzmalom részvényt. .. 500 tOöd.— 1090.-
— Halom társaság ... ......... 42 > 370. — 350. -j
— Luiza-gózu nn részvénytársaság........  320
—. na >:n-tá i íg ...............  3tK) 730. -
_ Uosú „aolmtrulc -s s í; >k gőzmalom rt. 400
— Rosti Victoria.gőzuialum ..................... 300 450.— 470—

IX Bányák es téglagyárak 
r 'szveayei.

R tdapiM «•zentlórinczi téglagyár ......... 2:i 313.— 322. -
— l'.gyesiilt tégla- és czemcritgyar rt. ... 2)' 03.—
— Eszakin tgy.ir. egyes, kószenb. és iparv. 20 : 273. — 2 S.—
— Esztergum-szászvári kőszén bánya r.-t. *200 j 175.-

Felsőin.tgvar ii ti,:. bánva es kunómü rt. 2oo j u )*". — 705. —
— ..litván“ tegtigvar részvénytársaság ... 20) Í35. - 140.-

- líis-seDe-si g.-.viilkölnvivak részvt...........  *20) í 233. - 233. —
- Köbanvai g iziegdigyar lószveiivLars. ... 320 115u.— I20f.

Keszennányit es téglagyár részvényt. 20 615.— 516.
— Lcchrt'-r rákusi t.egiugvur részvényt. ... 2)0 130. -
— Magnezit-ipar részv.niv.'.irs.tság ......... 20.)
— Magyar asphalt reszvenviarsaság ......... 200 •'•> > _ 223 —
— Magvar általános köszéubanya rt. .. *200 3S3 - 32-1. _
— Magyar kerámiái gvár reszvénvtárs. ... 2 )0 241 —
— Salgótarjáni köszéubanya részvényt. ... 200 I 57).- 571.—
— Újlaki tégla- és mészégető részvényt. dou I 332.- 336 —

X. Vasművek éa gapgyirak részv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20a 200.- 2C5.-
9 Danubitis-Scljoenichen Hartmann-féle

hajó r.t................................................... 150 218.— 219.-
Fegyver- és gépgvár részvénvtUrsaság 200 295. - 3 vj

— Ganz és társa vasöntöde rt. etsöbbs. ... 80) 26 ÍO.— 2770.—
— Magvar belga fémipargyár rt. elsöbbs. 20) 24*2.— 352.—
— Magvar waggon- és gépgvár részvnyt. 200
— Natírági va-ip ir-társulat........................... 400
— .Nicholson*-gépgyár részvénvtársasag 509 20b.— .45.-
— Riinamuránv-salgóLarjáni vasinü rt. ... 200
— ,, aug. k. 29) 651.25 551.75
— .Schlick féle va- inléle és gépgyár ... 400 310—

Taulloff és Uulrich gépgyár reszt. .. 290 94.- 104—
- Weitzner J. gép-, vaggohgyar rt. ... 300 170.- 175.—

XI. Könyvnyomdák részvényei.

„Athenaeum* irodalmi és nvomiai rt. 290 220. - 230—
Krankti.u társulat ....................................... 309 őd-U — 632 —

— .Pallas*-irodaiomi és nyomdai részvt. 400 105. - 110—
16U éesti könyvnyomda-részvénytarsaság... 1009 2600.- 2700.—

XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkölcsönzö részvényt. 400 600.— 610—
„Apolló* köoíajfinomitó-gyár részvényt. 200
dantlin-fele vegyi-gvárufe részvényt. ... 500
3ihar-szilázyi olajipar részvénytársaság 200 
3rassói cellnlose-gyár részvénytársaság 200

400— *?0—
57£—

ludaoesti általános villamosági részvt. 200 330.- 330__
lu Első magyar betűöntődé részvényt. ... 200 248 — 258—

Első magyar gyapjmnosó és bízom. rt. 400 800.— 525.—
Első magyar részvényserfözöde ........ 600 2980.— 8940."

i.t^u inagy.u- sei lesluzialó részvényt. 
lEIső magyar szálloda-részvénytársaság 
! hjső pesti spódimn- es enyvgyar r. t. 
|Fiumeirizshantolő es rizs keményítő gyár 
jds'-ii.vmdt-féle szeszgyár — — —■ — - 
Jlungária“ műtrágya- és kénsavgyar 

IKáb-dgyar-részvénytársaság — — 
iKóba.Nyai polgári serfözó-részvényt. 
(Magyar c.mkoripar részvénytársaság 
1 Magyar fém- és Iá::ip:i-árugyár r. t. — 
j Magyar gazizzufény rész vény táras sag 
jM;« gyár ruggyantaaru-gyár ré- zvyt. 
j Magyar vasúti forgalmi részvény társ. 
Magyar villamos-ági részvénytársaság 

; Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság 
jNagyszebeni villumosuvi n-szvénytárs. 
.•Nemzetközi villamessági társaság —
INemzetközi vaggonkölcbö-izö r. — 
'Popper Lipót faipar részvényLarsasag 
! Szegedi kendcrfouógyar reszvénytárs. 
>ziszcxi tárliázak részvénytársaság - 
lorokuirvdalini dohányegyedárus. r. t

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részvt.
Aradi és Csanádi egy 's. vasat rt. törzs. 
Baja-zombor-ujvi i ki ii. é. rt. elsőbb?, r. 

'Barcs-púkra :zi vasat elsőbbségi reszv.
Budapesti közúti vaspálya társ.------
le , s a'ig. k.

7 . ,, elvezeti ey
Budapesti villamos városi vasút r. t.

,, „ ,, „ elv.
Biidapest-szentiorinczi h. e. vili. v. rt. 

ii3u lapest-ujpesi-rakospalotai vili. v. r.t. 
!DvDieczen-liajduuánasi ii. e. v. els. r. 
Uuii vasút — — -- — — — — — — —

. .----------------------------- aug. v.
I'.lsu cs. és k. szab. Dunagőzhajozasi t. 
Gölniczvölgyi va- 1; r:. elsobbs. ruszv. 
Ivassa-udürbergi vasút — — — — —
Kassa-turnai iii.y. n ksd V. els. r. 
Magyar folyam- vs tengerhajózási rt. 
Magyar-gácsnrszági vasút — — —

I-Magyar helyi érdekű vasutak részvt.
Magyar nyuguti vasat------ --------
Mara marosi savasat elsőbbségi reszv.

, ,, törzs-részvények
. B.

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar államvasut .....................

„ ,, „ aug. v.
Pécs-barcsi vasul .......................................
ázenl-lörincz-szlatina-na. h. e. v. e. r. 
Cemesvár-módusi helyi e. v. rt. els. r.

41,'J 4/8.— j
330. — I &öj.— 

Lolli 13-.—I 200 — 
1'iOU 2335. — j 300.» ■ 4O0UÜ6O.— :I1 oa ■-ev j: -vau.—, 11 - -
duo; 290.-1 SCO- 
4i>j 544.— .335- — 
2001 307.— 305- - 

12V0.Í735.— 1-, 5- — 
2oú 281.— '285— 
2oO]
4
f;200 —

100 i 1050.- 6—
400

345.- 
358.— 2 .3,— 295

454.-

i 100.-

464.
4UV400
149
192 37 9.— 381.—

20 • 433.50 435.—
20 < 2-5.— 225.—
200 —.—
400 414. 413.—
*200
20U 57Ó.51'

ry Ö3j. — 345 —
200 314.— 514.' 0

lUő. — 11P.-
200 —.— -
200 176.- líJ. -
200
480
480 86.—

1050 IU11C.— íovV—
2U0 1*7.- 2 >2.—
200 ózb.— 390.—
4ÖU 410.- 415.—
20Ú 170.— 180. —
400 410.— 414.—
400 úou.— 5-u.—
4U) 4-c3.— 4u5. —
-00 2u0.— 206.—
200 lv3.— _._
200 iüu.—
200 rz190)
4S )
48i ó7u. — 677.53
4.1U 435.— 
2uJ

5
^-5

lu
10

200
80
80

4
4

10
10

2*
21

20
200

84
96
96

XIV. Sorsjegyek.

Uazilika-sorsjcgy ... .............................................
„ osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyeremény-jegy........ .........

Uécsvárusi nyeremjnyköle-'.a 1874. évben 
Budavarosi sorsjegy ...........................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
„Jó szív" egyesületi sorsjegy...........................[

,, „ ,, ., osztrák felülb.l
Magyar jeizáloghiíelbank nyeremény-jegy |
Magyar vörös-kereszt sorsjegy... ....................

,, ,, ,, oszt. íelulb.:
,, „ ,, nyerem.-jegy

Olasz vörós-kereszt-sorsjegy ........................ :
,, osztr. felülbély. j

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ... j
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy........................... •
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ........................... ,
Palffy-sorsjegy ..........................  i
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2*/', kamat'

„ (lti04. jan. H.

23.3

438.-

L3

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
. „ „ ,, kör.
„ ,, „ ,, 8 forintos ,,
,, 20 frankos------- --------- ,,
,, 20 márkás------- — — ,,
,, török aranyiira —-------- ,,

Német biro.i. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy "(100 frank) — — —■ —
Olasz bankjegy : 100 lira) — — — —
Papirrnbel darabonként — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért —
Brüsszel — — —
London — — — 
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok

j Paris ........... ...
StyslSvájczi bankpiaczok 
5 l/,i Szentpétervár-------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
100 „ — — 
100 rubelért — ..

0.
556.
1UU.

12.

IC.
19.

33..
3b.
13.

■’ f49. 
7U.. 
56. 

477.- 
174- 
102.- 
llv.

11.32 
11.27 
19.09 
19. 9 
23.47

117.25 
95. 7 
95.50 
2.53

94.9C

199.-

246 ".07 
117,25 
95 50 
95-47 
96.4G

•23. Jí)
JbJ
U.- 

f>46. — 
170. -

13.50
12.25
12.2 j

34* —

15.— 
48.— 
51 — 
74.—

487 — 
1S4 — 
107'—
ilo —

11.44
11.33
19.15
19.15
23.55

117.50
95.77 
95.8 v 
2.54 

95.6v

199.40

24 -47 
117.50 
95.8C 
9Z* 2 
95.0a
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MET B hirdetési rovatban minden 
nl«0iitri beiktatása köziinséges petit 
etlkbii 4 fillérrel a kompakt betfik- 
böl szedre 6 fillérrel fizetendő. ~3ä&

TELEFON 706.

saST E hirdetési rovatban minden 
zzóegyizeri beiktatása kiizónséges petit 
betűkből 4 fill Írrel, s kompakt belük­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. IBS

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levéiliályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik. TELEFON 706

Polgári,
gimnáziumi, kereskedeimi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözetire cs 
étetízégire előkészít : Ke­
rekes. Almásy-tér 10. íi.. 
18. (Válaszbélyeget kérek.)

5159Ü

Pénzkölcsön
táigyában teljesen díjtalanul 
felrilágositáít, utbuigazitast ad 
és kitünően tájékoztató prospec- 
t*st küld tikztviselö-köfcsönrdl, 
jelzálogkölcsönről váitókölcsön röí 
stb. Pénzügyi Tanácsadó ki;ui>- 
hivatala Budapest, Klauzát-u. 6. 
Levélválaczra bélyeg küldendő. 
Telefon 16—42. 520

Gyümölcs,
ötkilós poatakosár, eseme- 
geszőlő 1 frt,50, tnrkesz- 
tándiunye 1 Irt. ananász­
dinnye l irt, cantaloupdin) • 
eye 1 fri, görögdinnye 80 
krajezár, paradicsom 100 
klg. 8 frt. Katona József 
Budapest, Központi vásár- 
csarnok. 4779

Gyorsírás, gépírás.

Nevelőnők:
német, franczia, angolokat 
magyar oki. taniióuőkst 
bonneokat, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok cs el­
helyezek nyárra,vagy egáiz 
évre Szegheőnó í-. Lujza 
Bpest, VI., Dessewfíy-u. 22-

448

Olcsó
bank- vagy magánpénzt ki-
eszkűzlők minden hitelké­
pes egyénnek, kezes nél­
kül is. Nyugdijigénynyel 
biró tisztviselőknek, nyug­
díjasoknak 25 évig lerjedő 
keres nélküli kölcsönt G‘ 
ra. Életbiztosítási kötvény 
nem okvetlen szükséges 
Földbirtokra törleszteses 
kölcsönt 3l S—4J ,,-al I II 
III. helyre is. Hocbfelder 
Budapest. VII., Erzsébet- 
körut 36. Válaszbélyeg. 582

Gimnáziunfi
reál, üe.eskedel.ui és pol­
gári iskolai tantárgyakból 
elismert legjobii módszer 
szerint tanít és tani tat ki­
tűnő biológus cs matema­
tikus. Előkészít egyéves ön­
kéntességi szolgálatra, jo­
gosító vizsgára, polgári is­
kolai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres­
kedelmi érettségire. Egyen 
kinti okíatás. A bámualos 
eredményeket igazoló elis­
merő nyilatkozatok a laká­
son megtekiniketők. Goitcin 
Henrik. Budapest, VII, Iíol- 
tenbilier-utcza 12. 1. eme­
let 13. szám. 51626

Nevelőnó'ket
bonneokat, gyt-rmekker- 

tészuőket és különféle tan- 
szepteinberi magyar erőket elhelyez Halminé 
evclezó és vilagyors-, intézete Gyár-u. 42,1$.

szám. 1607

Az Országos Női Gyorsíró egye­
sület _ gyorsírási és gépiiási szak­
iskolájában VIí. kér., Kazinczy 
utcza 3. a sze 
és német le
írási, s az összes iróg prend- 
szereken gépirási tanfolyamaira 
a beiratások augusztus lő én 
kezdőtinek. Az egyesület szep­
tember 15-én felnőttek (urak és 
hölgyek} számára reggeli (7 — 8) 
és esti (7 - 9) magyar és német 
gyorsirási kurzust rendez. Ezen 
kurzusra előjegyzéseket ugyan­
csak augusztus hó 15-151 foga­
dunk el. A beiratások reggel 
7—H-ig es d. v. 3—8 óra között 
eszközöltetnek. Díjtalan állás
köz vetítés. Prospektus. Felvilá- j Roltenbiíler-ulcza 4 1). Vi 

telefonon 24-47. S (lékre minlák 
adunk. 499

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 noroná* 
ért, valódi gyapjúszövet­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest.

Kisebb birtokot
medvéiéire, vagy nagyobb
birtokot bérleti) 
Szükséges, ho'iv

Vajat,
iudzfirt teljesen pó'ol fő­
zéshez. sütéshez, kitűnő, 
szagtalan, szapora, kelle­
mes, egészsége?, orthodox 
kóser kokuszzsirom. Pos- 
tadoboz (elegysulya 5 ki­
logram) finom 5 korona 50 
fill., legfinomabb 6 korona. 
Megrendelhető Klein Sán­
dornál, Tolcsva. 584

vennék 
az egyik, 

vagy másikban tisztességes 
un lak legyen. Ajánlatok 
nz ár megjelölésével, U N 
802“ jeligével M 0 S S E 
Rudo fhoz, Budapest. 4778

bérmentve
51438|a

Privátpőnzt
azonnrl kezes nélkül bank 

lói, gyorsan kieszközöl 
Rosenborg, tiarai-tér 2. 

Válaszbélyeg. 4784;

Benzinmotorok
elektromos motorok
használt, de mint uj ki­
javítva, jótállás meliett 
olcsón kapható. Badai és
Herbst, Teréz-körut 18.

156 9

99

Polgári iskolai
rcálisko.ai éj gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömun-ut 9., 
II. 2. 51256

5 írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Uottenbiiier-u. 
4/b. rgy férfiöltönyre 3 
mir finom fekete, sütóikék, 
szürke vagy bírna angol, 
gyapjúszövetet. 438

*Podos<
ábizzadás ellen a legjobb. 

Ara 1 kor. Kapható gyógy­
szertárban Budapest, VI.. 
Gyár-utcza 17. szám. 502

Nevelőnó'ket,
Családi házakgyermekkartészuöket bon­

neokat ón különféle tan-1 
őröket elhelyez Niatachne építésére olcsó telkek vi!- 
Geraon Anna Budapest lamos meilett V11. kerület, 
Brzsebet-körnt 52. : brn, Zuglóban hosszabb
________________________idői törlesztésre eladóinak.

(Hivatalnokoknak lak bérre 
törlcszibető ház is épü .) 
Eitekezés : Kemény épitósz- 
VII, Miksa-utcza 8. szám.

Bares hordók.
10,000 hektoiiier, minden 
tajta igen jó boros bordók, 
minden nagyságban nálam 
jutányosán kaphatók. M-. g- 
leleió login.ó mollflt után | fizetnek annak, ki a Bar* 
v '!l>d is küldöm. Czimern: Lilla fogvizénok husz- 
JObEF BERGER, Grazz nálata mellett — üvegje 7(1 

Junglerngasse 3. j hl., — valaha ismét íögfá-
■----------------------- ---- ------- -! jást kap vagy szája bűzlik.

-a-r 1 rrn . í (franco küldesse! külön 95Nevelonokeí j .fi.,) Bartilla-Winkler
gyér >iekker!észnökct, bon-j Ede Wien 19(1. Sommer- 
neukat minden nemzeted-; gasse l. Főraktár Bpest, 
güeket lelkiismeretes(Török J. Királv-utc a 12. 

helyez el „45 év óta fett-1 Andrássy-ut29.Dr.Egger 
álló“ Kéri Sándor pedag-j Váczi-korut 17. — Kapható 
intézete, Bpest, Király u. minden gyógyszertárban. 
73. sz. 50997 Csakis „Bartilla fogviz*
--------------------------_____ . kérendő Hamisítások be-

! jelentése jól jutalmazlatik

I
KSS O fcS

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

hasznúiba tó

I
ezaija encszsénes
kapható & 60 f.. 60 í., es 

2 koronás üvegekben.

I SZENDE ADOLF
1 fostok- ts lakkencö raktár
|gy DAPE S T,
I Ferencz József-rakp. 22.

Te ofon : 70 — 19. 93o
S Naponta postai szétküldés.

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken cs ne- 
rnktározolt urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbulorokat, perzsa- és 
smyma-szönyegrket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor es Tsa 
Budapest, Gvár-uícza 2. 1. í 
cm. íKirálv ufcza sarkán ) 
Telefon 14—09. 821\

Kókuszzsirí,
kóser, 5 J:gr. büdönben 
ncchserrel K. 5.40—ö 60 
ért küld Boskovits Izsó, 
nővényzsirraktára nagyban 
és kicsinyben, Budapest, 
Márton-utcza 32. 561

14K ll
5 'v-Wgy t'mi Veszünk tyj

jlüsvfll 
ßUp \
y s 1 
m 0* 1 siMi s# ?

FUCHS JÓZSEF
takarmány-kereskedő

legolcsóbb bevásár­
lási forrás irodáját

V., Nádor-utcza II.
szám alá helyezte át.

Takannúnyraktúr a Józscfváro i 
pályaudvaron. U47

Z—o-ior. 4579

Eeszíleííisetésre
porczellán szervizek. Iáin- 
pák. Kérésre ári aj) ingyen.
Ivánkovits Károly Sjegeden.

275

Pénzkölcsön
házakra, telkekre, földbir­
tokokra első, második és 
harmadik bekebelezésre is;

személyhitelt 
katonatisztek, hivatalnokok, 
kereskedők, iparosok, tani- 
tók részére esetleg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

közvetít r,78 
Krediior bankiroda. 
Budapesten, Lulher-u. Le.

Örasági

I véle! és eladási üzle­
tem nem a mclictiem 
lévő bollhelyijégben h;i- 
netn Cjyiiág utcza 

|27. szánni kéteinele.
‘S esész házban léte- 

Izik. Egyedüli bejá­
rat a kapun

Nagy Zsigmond
nntry Lthb'-rendczv-i kiúili-I
ta-a. Tvl'f-.u 17 — 77. Állandói 
k n i t fi a a rtlqus-tárgyakból.

jMagy szőnyeg és| 
I csillár-i-aEctár.

Önnek óvni kell a
feleségéi! s-o!

Minden c;alád részére leg- ! 
fontosabb illusztrált könyv | 
a luloő gyermekáldás ellen,! 

! melynev eredményét a há- 
1 iairatok ezrei igazolják,! 
j dis!.réten küldöm 90 fi ler 
'magyar levél bélyegért., 
iFrau Anna Kaupa, Beibn.l 
: S. W. 247. Lindens r 50.1

Elaö magyar 
aranyhimző telep 
HERZ EMMA
Budapest, V., DeáK 
Forcncz-utcza IZ. sz.

|.József Ágost kir. herczeg 
kamarai szállítója Készít 

j művészi kivitelű zászló !
kid és templomi kim
'zéseket. Tervekkel dij-| 
I mentosen szolgá1. 51284!

A világ iegnagyobi) íermaszeíi csodája a

Dobsiaai jégbarlang.
Villamos világítás mellett megtekinthető okt. 1-ig.

Prospektust díjtalanul küld az igazgatóság.
—a MBE3BPSBMBBBBB K MBB BBWBMB

mCEédaaiskat.
A ki használt, akár 
uj arany, ezüst (s 

ékszcrnemüeke1, 
ezü t evőeszközöket 
(comp’ett hatos és 
tizenKcttős készletek 
cas^ttáian), arany- 
és ezüst-órát, lán­
cról, gvürüt, ezüst 
botol,egyszóval műi­
den a szakmába vágó 
czikket. olcsón és 
jól akar vásárolni, 
ne múlás- za el alan'i 
osítfi?? saját érdeké 
ben felkeresni. Hely­
ben esetleg részlet­
fizetésre is. Képes 
árjegyzék inoyen.
GRÜföBERGER

Ármin Béla örökösei 
BUDAPEST,

IV., Váezi-utcza 30
jazár.)

MM

Tiszta
felvágatlan
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

illarisbai

* r

Meglepő azon eredmény,
melyet n villamossággal való czélszcrü ] 
kezelés által elérnek. Xaponta növekedik 
ezen hatalmas természetes gyógyszer hi-\ 
veinek száma es különösen oly személyek] 
nyilatkoznak lelkesedéssel e gyógymód] 
még csak nem is sejtett hatásáról, a kik 
előbb gyógyulást találni nem voltuk képe­

sek. Akinek okúi

minden férfi öröme, mert tollkönnyü és kellemes nyári viselet. 
Sacco öltöny selyemből 11 forint.
TESTVÉREK, Budapest leg- 
nagyobb férfi-, fiú- és gyermek- 
ruha aruház, Károlv-körntmm
532

KrMCggyjEoiarjw

Pozsonyi k'állitás aranyérem. Kolozsvári kiállítás 
egyedüli állami nagy aranyérem.

<5
v* JL

van arra, hogy 
egészségi állapo-1 
távul megelégedve 
ne legyen, vagy a | 
kinek korai gyón-\ 
geséggel kell küz­
denie, keressen fel | 
bennünket v. pedig 
hivatkozzék ezen \ 
lapra és kivánsa 
gara azonnal in­
gyen megkapja A I 
MODERN VILLAMOS 
GYÓGYMÓDRÓL cimU | 
idusztr. könyvünket.

BORSSJTÓ
FF

és
rr

ÁZ „ELECTRO VITALIZES“;orvosi ven 
delő inti'-zet I

Budapest IV. Károly-körut 2 sz. félemelet 10.|

Talpra magyar, M a haza!
Itt az idő, most vagy soha!

48— íiüfSr
kitűnő hazafias ital,

gyártja az

eeíisUl

Kapható minden "kelő fűszer- cs csemege- 
üzietben. vaia unt kávéházakban.

A „BARACK íilBADÓ“ kívánatra ingyen és
bermeutve küldetiK. U81

Törvényesen védve. KTM í$

SES¥BaS

szenfedők! iMIütEtii K

Keleti-féle legújabb cs. és kir 
szabad sérvkötópneumatikusgnin 
mipelotával a legtökéletesebb ; 
maga nőmében .' — Áru fit Egy­
oldalú lé kor. Kétoldalú é4 kor.
Orthopaediai müimézetembeu teljes 
jótállás 6s legjutányosabb ár ik me!- 
iCt1 készülnek továbbá rnülábak és 
mükezek amputáltak r- szere. Mell- 
lüzök és egyenestartók íerdénr.öt- 
tek készére. Járó- és támgépek 
ezomb-, térd- és bokaiziilet gyulladásnál .stb 
Haskötők köldöksérv és lógó has ellen. (Női 
kiszolgálás.) Gummi göresérharisnyák. Kérje 
ingyen és bérmentve ezernél több ábrával ellátóit 

képes árjegyzéket.

SZOLOZUZOK
Külümbzéki emeltyüs szerkezetű sajtók, kydraulikus 
borsajtók felső nyomással, szabadalmazott lécés kosa­
rakkal, fa és vasállványos sajtók két kosárral. Leg­
újabb szerkezetű szülözuzók fogazott hengerekkel és

l'elsü keverő tengelylyel.

‘

* ' .. u: ■----“«Wvlm

B KöZEfiüEKU, m
HASZNOS KÖNYVEK,
melyek úgy az ATHENAEUM 
kiadóhivatalában, mint min­
den hazai könyvkereskedés-
ír ben megszerezhetők. H

Az egészség!
Szülök, orvosok, pedagógusok é? 
a művelt közönség ügyeimébe.
LEGÚJABB Z
A gyermeki elme fejlődés? 

és működése, különös tekin­
tettel u lelki rendellenessé­
gekre, ezek elhárításán 
orvoslására. Irta dr. Jiansch- 
burg rál. Si ábrával. Ára 4 K 

A gyermekápolás. A magy r 
nép hiisználat'írii. Megbecsül­
hetetlen jitamícsok az egészsé­
ges, valamint beteg gyermeik-jk 
ápolásához. Irta OláhGyula dr.
Ára ......................................  1 K

Anyák tanácsadója és út­
mutatója a gyermekek 
ápolásánál. írta : Urailvood, 
átdolgozta Kröas Gyula dr.—
Ara ......................................  2 K

Asszonyok kézikönyve. — 
Tanácsok a terhesség, gyer­
mek Agy, szülés alatt. — Cse­
csemőápolás. Irta : Albutt II. 
Arthur. Ára .......... 1 K 20 f

Idegen nyelvek.
LEGÚJABB!
Magyar és német kézi szó­

tár. Irta: Kelemen Béla. Két 
v.isfcos lvitet /i)-/u ol'lalon 7ieo 
hűi Un szí-ilett liaslhlran közit 
n két nyelv teljes szókincsét.
Ára .................................. 16 K

Magyar és német zsefiszó- 
tár, Kelemen lléldtút. Két kö­
tél. Ára ................ 4 K

Francia és magyar zseb- 
szótar,, tjjváry Beától. Ke-
kötet. Ára......." . 4 K

Ilorvát cs magyar zsebs/.d- 
tár, álanjaltts felétol. Kel
kötet. Ara........  4 K

Latin és magyar zsebsző- 
tár, Schmidt JOiseft A. Kút 
kelet. Ara * K

r UU

A,

í 11

Ertskpaplrtulaj donosok Ü t: ^StSSSSS í
.. tsafcb hányad lig \ öl .‘-unt nyújtunk vidéki laka- fi

"' * *......... ' ' "" tt elzáJo^ositott értékpapírokat I
• - iili'súhb k'iir-unt nyújtunk. 9 

fölei birtok i-s budape Ti házak- j 
ra 4 y,i kamat me*iI-*U.

BUDAPEST. VII. kor., 6 
KEREPESI UT 27. sz !

rokp nztári rcazvi.-yekre. M
kiváltunk I - a/.,líra mag is ib
JelzalcgkcIcsönöiL

UNIÓ“ Bank-RészíéfljtáLasáá

m

1 Kölcsön■B

í 4%
Í§||aÉ§l

“a-.. ^

%>#

**tő

|j leszív soraj. ro 1(),>0 K 
Bazilika „ 26 — K
Magy vöröst . 35.— *

! |Í 1 Osztrák „ t . 55 — K
! fi 3 Olasz „ t . 49.— K
1 g 5 Vidéken ós 
! máshol eizc-locositott 
I 6 j| sorsjegyeket kiváltunk és \ |d 
1 ^ 1 azokra magasabb kulcsönt \ 0 

je 8 adunk.

Fischer és Riesz
BANKHÁZ 1B

n V Bposl. Erzsfcbel-kiirut 9. rfi
tje (Nsw-Yurk palota). 6 0
11 51603- Ffi
—BMH—iMBBBl

BRA2AY[£Ü
SÖSB0RSZESZ

NAGY UV[C ÁRA L 2 KORONA 
KIS - OvECARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDÍN ÜVECHE2 
«tUÍKUVE VAN I

I Hz.cn speczialista legjobban ajánlbaió szeríotetl I 
gazdag tapasztalatai alapján, rne yekc! a koriiáz 

i húgyszervi c - Lnjakóros osztályán való mükö-1 
di'se alatt számos éveo át szerzett

f. FABim
speczialista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,]
gyorsan é«t alaposan győgyit bármely regi e* makacs

rM~ titkos betegséget "W t
(hugvoBÖfoly«Bt oub.bot eyphillnt stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)!
í még idősebbeknél is meglepő credménynyel, a| 

rendes foglalkozás mugzuvardsa né.kttl. r 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 

y Levelekte díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
| Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.

1 Bndapeiten, Erzsébet-kőrat 12. szám íélemekl.

2 Bejárat a lópcóönél. Külön várótermek

Budapesti

Lóversenyek.
1905. augusztus 12., 13., 15., 17., 19., 20., 22., 24., 

26., 27., 29. ós 31.
Kezdetük mindig délután 3 órakor.

Belépti jegy naponkint :
I. oszt. (Passepartou1) uraknak..................... 10 K.
L . „ hölgyeknek....................... G K.
1" » „ katonatiszteknek .... 6 K.
1.1. „ urak vagy hölgyeknek..............................2 K*
Állóhely a versenypálya közepén..................... 60 f.

Az augusztusi 12 napra :
1. oszt. (Passeparlout) uraknak..................... 90 K.
I. „ „ hölgyeknek................. 40 K.
I. „ „ katonatiszteknek ... 40 K.

A külön elkerített fogadási helyre a (book- 
makereK körébe) be épti jegv mind a 12 napra 
90 K Aug. 12 töl 20 lg 50 korona, aug. 22-
töl 31 ig 50 korona. Jegyek kaphatók a .Magyar 
Lovarcgylet irodájában, IV., Ujvilág-utcza 19, II. em.

A tolalisateurökhöz azonban, mint eddig, úgy ez­
után is szabad bemenet. — Villamos vasutak egész 
a helyszínig közlekednek. — Frissítő helyek 
minden osztálynál. 51649

^25r252KES"d5BK55E5aSE5B5B5M25HK25ym25^

I Titkos betegségek |
ru alapos gyógyításra legjobban ajánljuk 28 éven 
Áj át szerzett kórházi és magánorvosi tapasztalat jQ 
jjj * alapján uj

l Dp.

g v. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos Si

K rendeíő-intézetét,
pj Biztos sikerrel rövid idő alatt foglalkozási jj] 
*5 zavar nélkül gyógyít bugycsőfoiyást, hólyag- m 

bajt, sebeket, hujakórt (syphili t), bőrbajokat, m 
In elgyengült fértierőt (impotentiát) idősebbek- ti 
In nél is meglopó eredményűvel Klectro-massage ™ 
In vagy Psychropuor által. Továbbá minden női N 
K betegséget. Önfertőzóet és annak utó bajait: ru 
K ideg- és hátgerinezbajt. 3
[jj Reedel: 9 órától 4-ig és este 7—8-ig.

Budapesten, Sigyő-ntcza 5. sz. |

.................................................... 9
9

*91 K03« íLíi^Lü

ICgaliiope VEK.

I
orvossebészi müszergyáros, 489 

Budape t. IV., Koronalierczeg-utcza 17.
(a főtiszielcudő Szervita-rend zárda-palotájában.)
Gybr: Központi városház. Alapított 1878

49 hanggal, 6 tisz'ára hangolt csengővel |^.-j 
melyek a zenedarabot harmonikusa: b' ij 
ki-étik, kellemes zenével és erőteljeiBPri 

bangv il. 1^4

30x27xl7^naíjs fóny.diófaszekiéDyberT|l
SS korona. ^|)

Fizethető c éhé

havi 5 koronás részietekben
Szállituuk továbbá eltőrendü

gra.mnojihon beszélő-gépeket, 
a világhírű , Excelsior“ gyari-pf 
= mányu ph9nogrdphokat,=|| 
különféle forgatható hang-^i 

6 T-t?V szereket, ■
zenélő karácsonyfa-talapzatodat,

m

[4M'é-O -i Síii's tfeuA/j® •"Hl A.V -ii.-Vi*

Valódi GOERZ-félo friéiüer-fcinokti (prizmág távcső) 
hatszoros nagyítással. Különösen alkalmas színház, vadá­
szat. lóverseny, kirándulás, katonai ós tengerészeti célokra, 
szóval ahol nagy fényerősség mellett nagy tálkor áttekin­
tésére fektetjük a fősülyt. Ara bársonynya! bélelt tokban, 

szijjazattai 185 korona.
Fizethető havi 9 koronás rész­

letekben.

„MIGNON” összecsukható francia exin- 
házi lútcBŐ. összecFukott alakban. egy lapos 
erszénykoz hasonló, míg a rugót megnyomva, hasz­
nálatra kész, remek, 4l/2-3zores nagyítású, nagy lát- 
körü színházi látoső áll rendelkezésünkre. Ara finom

maroguim-börbe.i 80 kor. 
h Havi részlet 4 korona.

változtatható kóta-lapokkal ós automatikus szerkezaítél
igen jutányos ár^kosi és ©se'kőíy 
Havi részSoítSs-Sesztés 

Tessék részletes hangszerdrjegyzéket kérni."v

AUFRECHT és GOLDSCHMIED bangszerpsztálya, BVDAPBSTj. 
VI., Kőivfís- utozH fi2. sxüm&

Tengerész távcső. Jénai lencsékből szerkesz­
tett valódi francia távcső, kitűnő oplikávaL Nagy­
sága: összetolva 12 cm., nyitva 19Vx cm., loncso- 
atmérője 4<J mm., súlya 450 gr. Iránytűvel bir. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igon nagy és így 
vizen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít 
Ara 55 korona. Havi részlet S korona.

Tessék látcső-árjegyzéket kérni I

AUFRECHT és GOLDSCHMIED

MyomatcU a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmaiiu E. T. ezég festékével.

Ktotild palota («, emelet.)
$ Levelekre válaszúi, gyógyszerekről gondoskodj
S Levél utján is biztos gyegjsiker. y,
^sasasasiisasasaszsEsasasasasasaíitsasasEy

Magyar királyi államvasutak szegedi üzletvezetősége 
:vl 17349—905 szám,

Fl2siieíménsr.

1 A magyar királyi államvasutak szegedi üzietveze- 
I ő-ége nyilvános versenytárgyalást hirdet a Vinkov- 
l/ze állomáson ié'esitendő fütőbázi irodt épüict elő- 

! 'árával járó építési munkák végrehajtásira.
A terv. a költségvetés, a szerződési tervezet az 

1 íjánkiti minta a pályázati feltételek és a munka- 
ii'-irnyiségi kimutatás Szegeden a magyar királyi 

1 ílamvasutak üzletvezetői égé pályafentartási osr.tá- 
yában (II. em. 4, ajtó) és Vinkovczén a vinkovezei 

! is --111 vmér nők ségnél a hivatalos órák alatt megte- 
I inthetök.
j Az ajánlatok !n:később f. évi auguszlus hó 17-én,
! 'tizenhetedik n) dó i 12 ' fáig nyújtandók be az alul- 
i it üzlet vezetőség iitKársigahoz (1. emelet 22, ajtó.) 

Az o:ánl--ltok egy korona, z>z ajánlat mellékletei 
■venkint 30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve 
a következő teliratlal nyiutandúk be : „Ajánlat a 
Vmkovcze állomáson építendő fütőbázi iroda épületre.

(viak az. összes munkákra tett ajánlatok fognak li- 
vvelembc vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis f. 
■'•vi auguszlus hó 16-án déli 12 óráig 700 azaz Hét­
száz korona bánatpénz teendő le a szegedi üzletve­
zetőség gyüjtdpénziáránát (löldszint 1.) akár kész­
nél.zben akár állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban.

A bánatpénzről szóló letétijegy az ajánlathoz nem 
csatolandó.

Az. értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam sze- 
rmi számíttatnak de névértéken felül számításba nem 
vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek 
térti vevénynvei adandók fel.

Szeged, 1905. évi julius hó.
Az üzletvezetőség.

Utánnyomás nem dijaztatik.
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